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μεγαλύτερο έργο 
όλων των εποχών

Η σύνδεση της Τ/θ με 
τον ΑΗΣ Καρδιάς

ΕΓΚΑΡΔΙΑ ΥΠΟΔΟΧΗ
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Η ΠΡΩΤΗ ελληνική πόλη που 
συμμετέχει στο Σύμφωνο των 

Δημάρχων της Ευρωπαϊκής Ένωσης

ΠΡΟΤΥΠΟ 
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ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ 
ΠΡΩΗΝ ΑΕΒΑΛ

2,57 εκ. ευρώ 
σε έργα δημοπράτησε 

το ΒΙΟ.ΠΑ Πτολεμαΐδας
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Αλεξάνδρεια: 
Ένας τόπος που ακροβατεί ανάμεσα στην πραγματικότητα και το όνειρο. 
Μια πόλη που ίδρυσε ένας θρύλος, ένας θνητός με φήμη αθανάτου.
Ο Μέγας Αλέξανδρος.
Θρύλος και η πόλη που ίδρυσε η Αλεξάνδρεια,
η γη των Πτολεμαίων, 
ο παράδεισος των σύγχρονων αρχαιολόγων στο Δέλτα της Ιστορίας.
Ο Στράβων λέει πως στο βυθό τους κρύβονται 13 πόλεις.
Στα σπλάχνα της ίσως να υπάρχουν λείψανα από τον τάφο του Μ. Αλεξάνδρου.
Μας εκπλήσσει από την πρώτη στιγμή η απόλυτη αίσθηση του οικείου.
Και δεν είναι μόνο το όνομα της πόλης στην πύλη εισόδου με την ελληνική επιγραφή «Αλεξάν-

δρεια», ούτε οι  αρχαιοελληνικοί κίονες στα διόδια.
Είναι και τα δύο αγάλματα  του Μεγάλου Αλεξάνδρου που βρίσκονται το ένα στην πιο κεντρική πλα-

τεία,  στην περιοχή Μπάμπ Σάρκυ και το άλλο έξω από τη Βιβλιοθήκη που δημιούργησε ο Στρατηγός 
Πτολεμαίος Α’ ο Λάγου   όπου είχε όλα τα συγγράμματα του αρχαίου πολιτισμού γεγονός που αναγνω-
ρίζεται και σήμερα  από ολόκληρο τον πολιτισμένο κόσμο.

Έτσι οι ακατάλυτοι ιστορικοί δεσμοί που συνδέουν την πόλη μας ως πρωτεύουσα της ιστορικής 
περιοχής της Εορδαίας γενέτειρας του ένδοξου αυτού  στρατηγού  του Μεγάλου Αλεξάνδρου με  την 
Αλεξάνδρεια, πρωτεύουσα του Βασιλείου της Αιγύπτου στην  οποία μεγαλούργησε ο στρατηγός Πτο-
λεμαίος Α’ του Λάγου, με σημαντικό έργο  ως προς την υλική και πνευματική προαγωγή της χώρας 
αποτέλεσαν την αφορμή να εκφράσουμε την επιθυμία να συνδεθούν οι δύο πόλεις με δεσμούς φιλί-
ας και συνεργασίας.

Έτσι και μετά από συντονισμένες ενέργειες και επισκέψεις του Δημάρχου Πτολεμαΐδας στα Υπουργεία 
Εξωτερικών και Εσωτερικών, τον πρέσβη της Αιγύπτου στην Αθήνα τον Γ.Γ της Περιφέρειάς μας τον Πρόε-
δρο του Απόδημου Ελληνισμού, τον Σύλλογο των Αιγυπτιωτών αλλά και την αλληλογραφία με τον κυβερνή-
τη της Αλεξάνδρειας καθορίστηκε η ποθητή ημέρα της επίσκεψής μας στην αγαπημένη μας πόλη…  



Διμερείς Σχέσεις

ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΩΝ  ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

σελ.2

Στη συνέχεια ο δήμαρχος Πτολεμαΐδας είχε προγραμματισμένη συνάντηση με τον 
Πρόεδρο του Συνδέσμου Ελλήνων Αιγυπτιωτών (Σ.Α.Ε.), ο οποίος αριθμεί πάνω από 
7000 μέλη και έχει μεγάλη κινητικότητα και δραστηριότητα, η προσφορά του δε τιμή-
θηκε από την Ακαδημία Αθηνών. Ο κ. Τσιούμαρης αναφέρθηκε στην ανέκαθεν επιθυ-
μία των Πτολεμαιτων για την προσέγγιση των πόλεων  της Πτολεμαΐδας και της Αλε-
ξάνδρειας λόγω της ύπαρξης αρχαιότατων ιστορικών δεσμών και ζήτησε την στήριξη 
του Συνδέσμου σε  αυτήν την προσπάθεια  αφού οι διασυνδέσεις  και η επιρροή που 
διαθέτει με το αδιαμφισβήτητο κύρος του είναι σε όλους γνωστή.   Αναφέρθηκε για 
την εργασία πολλών Ελλήνων Αιγυπτιωτών στην Πτολεμαϊδα στην κατασκευή των λι-
γνιτικών μονάδων και της ΑΕΒΑΛ οι οποίοι συνεχίζουν μέχρι σήμερα να έχουν συγγε-
νικούς και φιλικότατους δεσμούς με την πόλη της Πτολεμαΐδας. 

 Η υποδοχή από την πλευρά του Προέδρου και των μελών του Δ.Σ του συνδέσμου 
υπήρξε ιδιαίτερη θερμή, ενώ ζητήθηκε στο εγγύς μέλλον η παρουσίαση των διαφό-
ρων πτυχών της Πτολεμαΐδας σε ειδική εκδήλωση που θα διοργανωθεί στην εντυπω-
σιακή και οργανωμένη στέγη του συνδέσμου σε κεντρικό σημείο των Αθηνών.

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κος Φίλιππος Κοσσένας προθυμοποιήθηκε για την διαμε-
σολάβηση της συνάντησης με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας (για την οποία ήδη ανέλαβε να 
διαμεσολαβήσει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ.Θεόκλητος) και υποσχέθηκε την αρω-
γή του σε αυτήν την προσπάθεια και αποδεχόμενος την πρόσκληση του κ. Τσιούμαρη προ-
γραμματίζει μια πρώτη επίσκεψη στην περιοχή όπου μεταξύ άλλων θα έχει την ευκαιρία να 
γνωρίσει και τους Αιγυπτιώτες που διαμένουν και δραστηριοποιούνται εκεί. 

  Στη συνάντηση παραβρέθηκαν  ο αντιπρόεδρος κ. Κώστας Μιχαηλίδης, ο Έφο-
ρος δημοσίων σχέσεων κ. Μιχάλης Κωβαίος, ο πρόεδρος του συλλόγου Αιγυπτιωτών 
Ελλήνων του Σουέζ κ. Χρήστος Νικολαράς και η φιλόλογος κ. Άννα Ραντιλάκη.

Ιδιαίτερα σημαντική, όμως, ήταν η συνάντηση που είχε ο κ. Τσιούμαρης με τον 
πρόεδρο του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού κ. Στέφανο Ταμβάκη Αλεξανδρινής 
καταγωγής και μορφή του Οικουμενικού Ελληνισμού για την μακρόχρονη και σημαντι-
κότατη  προσφορά του. 

Ο κ. Ταμβάκης γνώστης των προσπαθειών του Δημάρχου για την προσέγγιση των 
πληθυσμών των δυο πόλεων υποσχέθηκε συμπαράσταση με όποιον τρόπο μπορέσει 
αφού ο στόχος εμποτίζεται από στοιχεία σεβασμού της ιστορίας και πρόθεσης   αγνής 
προσφοράς στην πόλη και τους κατοίκους που μεγαλούργησε η δυναστεία των Πτο-
λεμαίων και χάριν της καλλιεργήθηκαν τα γράμματα  των λαών της οικουμένης .

Ο κ. Ταμβάκης στο πλούσιο βιογραφικό του οποίου συμπεριλαμβάνεται από το 
1990 και ο τίτλος του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας της Αλεξάνδρειας ενώ το 
2002  ανακηρύσσεται ομόφωνα Επίτιμος πρόεδρος της πληροφόρησε  τον  Δήμαρχο 
Γρηγόρη Τσιούμαρη προς μεγάλη του έκπληξη χαρά και ικανοποίηση πως ο μορφωτι-
κός σύλλογος των Ελλήνων της Αλεξάνδρειας φέρει το όνομα ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ  για τον 
οποίο και ο κ. Ταμβάκης προθυμοποιήθηκε να φέρει σε επαφή με τους επισκέπτες 
του Δήμου Πτολεμαΐδας στην προσεχή τους επίσκεψη.

Οκ.Ταμβάκης εφοδίασε τον Δήμαρχο με απαραίτητα στοιχεία επαφών με θεσμι-
κούς φορείς και φυσικά πρόσωπα που θα φανούν χρήσιμα κατά την επίσκεψη των αρ-
χών και εργαζομένων του Δήμου Πτολεμαΐδας αλλά και σε όλη την διάρκεια της προ-
σπάθειας της προσέγγισης των κατοίκων των δύο πόλεων.

Ο κ. Τσιούμαρης αφού ευχαρίστησε τον Πρόεδρο και πρωτεργάτη του Απόδημου Ελληνι-
σμού  για την εγκάρδια υποδοχή που του επιφύλαξε δεσμεύτηκε για στήριξη του έργου που 
πραγματοποιεί το Σ.Α.Ε και τον κάλεσε πολύ σύντομα να επισκεφτεί την Πτολεμαΐδα αφού 
ως γνωστό ο κ.Ταμβάκης είναι ο ομιλητής της εκδήλωσης της  Πανποντιακής Ομοσπονδίας 
Ελλάδος στις 19 Μαΐου στην Θεσσαλονίκη για την γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού.



Διμερείς Σχέσεις

ΣΤΟΝ ΠΡΕΣΒΗ ΤΗΣ  ΑΙΓΥΠΤΟΥ

σελ.3

Ο κ. Τσιούμαρης είχε συνάντηση σε εγκάρδιο κλίμα με τον πρέσβη της Αιγύπτου 
την Τετάρτη το πρωί, κατά τη διάρκεια της οποίας είχε την ευκαιρία να αναφερθεί :

• στους ακατάλυτους ιστορικούς δεσμούς που συνδέουν τη γενέτειρα του 
Πτολεμαίου του Α’ με την Αλεξάνδρεια που αποτελεί και την αφορμή για την έκφραση 
της επιθυμίας  των Πτολεμαϊτών, να συνδεθούν οι δύο πόλεις με δεσμούς φιλίας και 
συνεργασίας.

• στην υποχρέωσή του ως Δήμαρχος της προβολής του πολιτιστικού και ιστο-
ρικού υπόβαθρου της περιοχής, αλλά και της διεύρυνσης των οριζόντων του Δήμου 
με συνεργασίες άλλων λαών

• στα συγκριτικά πλεονεκτήματα της πόλης της Πτολεμαΐδας 
•  που μετά την πρόσφατη ανακοίνωση του τ. Υπουργού Ανάπτυξης κ. Σιούφα 

για την δημιουργία Εθνικού Ερευνητικού Κέντρου Ενέργειας και Περιβάλλοντος ανα-
κηρύσσεται ουσιαστικά και τυπικά σε Ενεργειακή Πρωτεύουσα της χώρας 

• στην δημιουργία καινοτόμου πόλου Ανάπτυξης στην ΑΕΒΑΛ αλλά και το έντο-
νο ενδιαφέρον ελληνικών και διεθνών επιχειρήσεων για δραστηριοποίηση στον συ-
γκεκριμένο χώρο

• στην τηλεθέρμανση Πτολεμαΐδας και τα βραβεία 
 Περιβαλλοντικής Ευαισθησίας Οικόπολις του Ιδρύματος Γουλανδρή (2007)
 Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας του Υπουργείο Ανάπτυξης (2006)
• στην πλούσια συλλογή πανελληνίων βραβείων και των διακρίσεων του Δήμου 

σε πνευματικό – πολιτιστικό  - κοινωνικό και αθλητικό επίπεδο. 
• στην επιθυμία του Δήμου της ειλικρινούς και ουσιαστικής αδελφοποίησης με 

δραστηριοποίηση και ανταλλαγή πληροφοριών, εμπειρίας και τεχνογνωσίας σε όσο 

δυνατόν περισσότερους τομείς. Πρωτίστως δε της φιλοξενίας για την οποία φημίζε-
ται η πόλη της Πτολεμαΐδας.

•  Τέλος ο κ. Τσιούμαρης αφού ευχαρίστησε για τον ικανό χρόνο που του διέ-
θεσε ο εξοχότατος κ. Πρέσβης τον προσκάλεσε στην Πτολεμαΐδα για να διαπιστώσει 
ιδίοις όμμασι τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της πόλης, τις κορυφαίες υποδομές, την 
δραστηριοποίηση των κοινωνικών, πολιτιστικών και μορφωτικών συλλόγων.

Ο κ. πρέσβης με τη σειρά του τόνισε ότι εκτιμά ιδιαίτερα την προσπάθεια του Δη-
μάρχου Πτολεμαΐδας και θα σταθεί αρωγός, λειτουργώντας ως δίαυλος επικοινωνίας 
με τις αρχές της Αλεξάνδρειας. 

Τόνισε, δε, ότι παρά το γεγονός ότι η ιστορία των αδελφοποιήσεων έχει αποδεί-
ξει πολλές φορές ότι παρά την αρχική διμερή επιθυμία και τα εκατέρωθεν συμφωνη-
θέντα, αργά η γρήγορα οι προσπάθειες ατονούν και περνούν στα αρχεία, θεωρεί βέ-
βαιο ότι η συνεργασία με την Πτολεμαϊδα θα ευοδωθεί τόσο στον επιχειρηματικό, όσο 
και στο μορφωτικό τομέα. 

• Με δεδομένη την επίσκεψη του Υπουργού Ενέργειας της Αιγύπτου στην Ελ-
λάδα, ο πρέσβης  της Αιγύπτου κάλεσε τον κ. Τσιούμαρη να παραβρεθεί και να παρου-
σιάσει το ενεργειακό προφίλ της Πτολεμαΐδας σε εκδήλωση. Ενώ την ανάλογη πληρο-
φόρηση για την ιστορία και τα αρχαιολογικά ευρήματα της περιοχής της Εορδαίας να 
παρουσιάσει σε επικείμενη επίσκεψη του Υπουργού Πολιτισμού της Αιγύπτου. 

Ο κύριος Hmdi Losa έκανε αποδεκτή την πρόσκληση του κ. Τσιούμαρη για επίσκε-
ψη στην πόλη της Πτολεμαΐδας και ζήτησε από τον Δήμαρχο Πτολεμαΐδας την συνεχή 
ενημέρωση επί των αναπτυξιακών και πολιτιστικών δραστηριοτήτων του Δήμου Πτο-
λεμαΐδας.



...στην Αλεξάνδρεια σελ.4

Στην ιστορική Αίθουσα του Θρόνου του 
Πατριαρχείου υποδέχτηκε ο Μακαριώτα-
τος Επίσκοπος Αλεξανδρείας κ. Θεόδω-
ρος τον Δήμαρχο Πτολεμαΐδας, τον Πρό-
εδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, τους 
τέως Δημάρχους , τον Πρόεδρο και τα 
μέλη του Δ.Σ. των εργαζομένων του Δή-
μου Πτολεμαΐδας πολλούς από τους ερ-
γαζόμενους αλλά και τους συγγενείς και 
φίλους αυτών.

 Είχε προηγηθεί επιστολή του Μητρο-
πολίτου Φλωρίνης κ. Θεόκλητου με την 
οποία ο Σεβασμιώτατος ζητούσε από τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη να υποδεχθεί 
τον Δήμαρχο Πτολεμαΐδας, τους επίση-
μους συνοδούς και ει δυνατόν ολόκληρη 
την αποστολή του Δήμου Πτολεμαΐδας. 
Έτσι ανταποκρινόμενος ο Μακαριώτατος 
προγραμμάτισε την υποδοχή των Πτολε-
μαίτών την Κυριακή 4 Μαΐου το μεσημέ-
ρι.

 Μέσα σε μια συγκινητική ατμόσφαιρα 
Πατριάρχης και φιλοξενούμενοι έψαλαν το « 
Χριστός Ανέστη» και αμέσως δόθηκε ο λό-
γος στον Δήμαρχο Πτολεμαΐδας ο οποίος :

• Ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο που 
παρά τις πολλές και σοβαρές του υποχρε-
ώσεις διέθεσε τον χρόνο να υποδεχτεί 
τους επισκέπτες του Δήμου Πτολεμαΐδας 
και να τους μοιράσει την ευλογία του.

• Αναφέρθηκε στον Σκοπό της επί-
σκεψης στην Αλεξάνδρεια που είναι η 
προσέγγιση των λαών των δύο πόλεων 
αφού ο καταγόμενος από την περιοχή της 
Πτολεμαΐδας ένδοξος στρατηγός Πτολε-
μαίος Α’ ο Λάγου και η εξ αυτού μετέπειτα 
δυναστεία των Πτολεμαίων μεγαλούργη-
σαν στην Αλεξάνδρεια και σκόρπισαν τον 
πολιτισμό σ’ολόκληρη την οικουμένη.

 Ως Δήμαρχος έχω την υποχρέωση 
να προβάλλω την ιστορία του τόπου μας 
αλλά και να δημιουργήσω σχέσεις με άλ-
λους λαούς ιδιαίτερα όταν έχουμε κοινά 
ιστορικά στοιχεία προς αμοιβαίο όφελος 
με προϋπόθεση τον αλληλοσεβασμό και 

Με την Α.Θ.Μ. Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο

την αγάπη τόνισε ο κ. Τσιούμαρης.
• Αναφέρθηκε στην επίσκεψη στον 

Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας με σκοπό 
την σύναψη διμερών σχέσεων αλλά και 
στην θερμότατη υποδοχή που τους επι-
φύλαξε όπου όπως χαρακτηριστικά τόνισε 
ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας «Προς μαγάλην 
μας ικανοποίηση ο Κυβερνήτης μας ζήτη-
σε συνεργασία σε όλους τους τομεί».

• Περιέγραψε την περιοχή της Πτολε-
μαΐδας ως Ευλογημένη από τον Θεό  για τα 
πλούσια κοιτάσματα λιγνίτη πάνω στα οποία 
στηρίχτηκε η ανάπτυξη της περιοχής αλλά 
και για την Θεία Πρόνοια για την παρου-
σία «Πεφωτισμένων Θρησκευτικών ηγετών 
όπως ο πρώην Μητροπολίτης Αυγουστίνος 
Καντιώτης και ο μετέπειτα συνεχιστής του 
έργου του Σεβασμιώτατος  Μητροπολίτης 
κ. Θεόκλητος που καλλιέργησαν ένα έντο-
νο Θρησκευτικό συναίσθημα στην περιοχή 
αλλά και ο Αρχιερατικός Επίσκοπος Εορ-
δαίας αρχ. π. Νικηφόρος Μανάδης με το 
πλούσιο συγγραφικό του έργο από το οποίο 
όπως τόνισε ο Δήμαρχος «επιλέξαμε να 
σας δωρίσουμε το μεταφρασμένο Ευαγγέ-
λιο στα Γκανέζικα ως συμβολική πράξη της 
συμπαράστασης ολόκληρου του Λαού της 
περιοχής στο δύσκολο έως και ακατόρθω-
το έργο της ιεραποστολής σας. Άλλωστε 
επίκειται η συνεργασία μεταξύ των πληθυ-
σμών της Πτολεμαΐδας και της Αλεξάνδρει-
ας και γι’ αυτό στην ιεράρχηση των ζητημά-
των ας ξεκινήσουμε από τον θρησκευτική 
μας προσφορά».

• Η απάντηση της Α.Θ.Μ. Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρου

Κατ’ αρχάς καλωσόρισε τους φιλο-
ξενούμενους που μόλις έμαθε την άφι-
ξη τους ζήτησε ν’ ανοίξη η αίθουσα του 
Θρόνου ως ένδειξη αγάπης και αξιοπρέ-
πειας προς τους Μακεδόνες.

Στον Δήμαρχο Πτολεμαΐδας
Απευθυνόμενος στον κ. Γρηγόρη 

Τσιούμαρη είπε :
«Δήμαρχε μου με συγκίνησαν τα λόγια 

σας γιατί ξέρω πώς είστε ένας ευπατρίδης, 
ένας άνθρωπος που μαζί με τους άλλους 
δημάρχους προσπαθήσατε πολύ για τον 
ευλογημένο τόπο της Πτολεμαΐδας. Έναν 
τόπο που όχι μόνο δίνει φως στην υπόλοι-
πη Ελλάδα αλλά κυρίως δίνει ευγένεια, δί-
νει καλοσύνη, δίνει αγαθά αισθήματα».
Η σχέση του Πατριαρχικού Κτιρίου με 
τον Πτολεμαίο του Λάγου

Έκπληκτοι οι φιλοξενούμενοι άκου-
σαν τον Πατριάρχη ν’ αναφέρει πώς :

« Κάτω από αυτό το δάπεδο που βρι-
σκόμαστε βρίσκονται οι στοές του Πτο-
λεμαίου Λάγου του Α’ ο οποίος έστειλε 
τους στρατηγούς του κι άνοιξαν στοές 
μπόλικες για να συγκεντρώνεται νερό 
για την μισή Αλεξάνδρεια».
Δεν το ξέραμε

Ετοιμαζόμασταν ν’ ανοίξουμε μια οπή 
για ασανσέρ και ξαφνικά βρεθήκαμε στις 
στοές του Πτολεμαίου που κατάγεται 
από την πόλη σας και ήδη άρχισαν οι ερ-
γασίες αποκάλυψης των.
Το Ευαγγέλιο στα Γκανέζικα

« - Το δεύτερο που με συγκινεί και εί-
ναι προφητικό είναι το δώρο που μου χα-
ρίσατε Δήμαρχέ μου, αφού ετοιμάζομαι 
σε μια εβδομάδα για το μεγάλο μου ιε-
ραποστολικό ταξίδι στη Γκάνα στην οποία 
πηγαίνω πρώτη φορά ως Πατριάρχης».
Για τον ιερό κλήρο της Μητρόπολης 

Κατά τη διάρκεια των φοιτητικών του 
χρόνων ο Μακαριώτατος είχε τη μεγάλη 
ευλογία να γνωρίσει από κοντά τον πατέ-
ρα Αυγουστίνο Καντιώτη.

«Για τη σημερινή επίσκεψη με πολύ 
θερμά λόγια μου έγραψε ο αγαθός άν-
θρωπος, ο καλός άνθρωπος Μητροπο-
λίτης Φλώρινας κ. Θεόκλητος, ο οποίος 
αγαπάει και εκτιμά το έργο σας. Θέλω να 
πω ένα μεγάλο ευχαριστώ στους κληρι-
κούς της Μητρόπολής σας που όχι μόνο 
μας βοηθούνε αλλά έχουν έρθει και στις 
ιεραποστολές μας…»

. . . Κληρικοί όπως και οι άνθρωποι 
από το Αμύνταιο τη Φλώρινα και την Πτο-
λεμαΐδα μας έχουν βοηθήσει πάρα πολύ 
είτε σε χρήματα είτε σε είδη ρουχισμού 
είτε σε αντικείμενα, όπως με πληροφο-
ρούν οι Επίσκοποί μου…
Για την αδελφοποίηση

Έχει μεγάλη σημασία για μένα ως 
Έλληνα Πατριάρχη να γίνει αυτή η αδελ-
φοποίηση μεταξύ Πτολεμαΐδας και Αλε-
ξάνδρειας. Βλέπω πολλές φορές πως 
το Λυβικό Πέλαγος δε μας χωρίζει, αλλά 
μας ενώνει με την πατρίδα μας την Ελ-
λάδα.

Λέγει η ιστορία ότι ο Αλέξανδρος αν 
και είχε χτίσει 40 πόλεις σαν την Αλεξάν-

δρεια, αγάπησε πιο πολύ αυτό το μέρος. 
Ήρθαν λοιπόν μετά οι Πτολεμαίοι για να 
την ντύσουν και να την ομορφύνουν με τα 
ωραιότερα κτίρια.

Βέβαια, υπάρχει ένας ιστορικός που 
έβλεπε την Αλεξάνδρεια να κυλίεται και 
να χάνεται μέσα στη θάλασσα. Κι έτσι 
λοιπόν στην Αλεξάνδρεια που βλέπουμε, 
κάτω ακριβώς στο έδαφος υπάρχουν άλ-
λες δύο Αλεξάνδρειες. Είναι η εποχή των 
Πτολεμαίων, των Ελληνιστικών χρόνων, 
της εποχής του Μεγάλου Αλεξάνδρου. 
Όλα αυτά τα φυλάμε ως κόρη οφθαλμού, 
γιατί είναι η ιστορία μας. 

Έτσι, λοιπόν, θα είμαι κι εγώ κο-
ντά ως συμπαραστάτης σας σ’ αυτή την 
αδελφοποίηση και η αγάπη σας θα μου 
δίνει κουράγιο…
Για την αγάπη

Στην ιεραποστολική ου πορεία μετα-
φέρω πάνω απ’ όλα αγάπη.  Γιατί σ’ αυ-
τόν τον κόσμο δεν απομένει τίποτε άλλο 
παρά μια σταλαγματιά Αγάπης…
Τα δώρα

Κατόπιν ο Πατριάρχης δώρισε στο Δή-
μαρχο Πτολεμαϊδας το Σταυρό του Αγίου 
Μάρκου και τον Επετειακό Λεύκωμα του 
Πατριαρχικού Μεγάρου Αλεξάνδρειας. « 
- Θα ήθελα να ξέρετε πως το πατριαρ-
χείο του Αλεξάνδρου αλλά θα πω καλύ-
τερα το Πατριαρχείο των Πτολεμαίων θα 
βρίσκεται πάντοτε κοντά σας και χαιρετά 
νοσταλγικά την πόλη της Πτολεμαίδας».
Πρόσκληση στα εγκαίνια του Μουσείου 

«Μεταξύ αυτών που ονειρεύομαι είναι 
κάτω στις στοές των Πτολεμαίων, όταν θα 
ξαναέρθετε να έχουμε τελειώσει το Μου-
σείο μας, ΝΑ ΤΟ ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΟΥΜΕ ΜΑΖΙ 
ΔΗΜΑΡΧΕ ΜΟΥ ΝΑ ΕΙΣΤΕ ΔΙΠΛΑ ΜΟΥ ΝΑ 
ΚΟΨΟΥΜΕ ΤΗΝ ΚΟΡΔΕΛΑ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΠΟΥ 
ΠΡΟΣΕΦΕΡΑΝ ΟΙ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΙ ΚΑΙ ΘΕΛΩ 
ΝΑ ΧΩ ΔΙΠΛΑ ΜΟΥ ΤΗΝ ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑ…

Αμέσως μετά και αφού ευλόγησε έναν 
έναν τους επισκέπτες ο Μακαριώτατος 
και ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας είχαν για 
αρκετή ώρα συζήτηση στο Γραφείο του 
Πατριάρχη για ζτηήματα της αδελφοποί-
ησης, αλλά κυρίως για τον τρόπο με τον 
οποίο ο Δήμος Πτολεμαΐδας δύναται να 
συμπαρασταθεί στο Ιεραποστολικό έργο 
του Πατριαρχείου, το οποίο και απορρο-
φά σχεδόν όλο το χρόνο του Πατριάρχη.

Ο Μακαριώτατος για μια ακόμη φορά 
εξέφρασε τη χαρά του για τη σύναψη των 
διμερών σχέσεων των πόλεων Πτολεμαί-
δας και Αλεξάνδρειας και τόνισε πως εί-
ναι ευτυχής συγκυρία που τη διοίκηση 
της Αλεξάνδρειας ασκεί ο ευσεβής και 
φιλέλλην κυβερνήτης κ. Αντέλ Αλί Λα-
μπίμπ.
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Με τον Κυβερνήτη στρατηγό 
Αντέλ Αλί Λαμπίμπ

Ένα βήμα πιο κοντά στην αδελφο-
ποίηση Πτολεμαΐδας και Αλεξάνδρειας 
έφερε η επίσκεψη του Δημάρχου Πτο-
λεμαΐδας στην Αλεξάνδρεια και η συ-
νάντησή του με τον κυβερνήτη της πό-
λης.

Τον Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας 
της Αιγύπτου Στρατηγό Αντέλ Αλί Λα-
μπίμπ επισκέφτηκε ο Δήμαρχος Πτολε-
μαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης κατόπιν 
προγραμματισμένης επίσκεψης το Σάβ-
βατο 4 Μαρτίου.

 Ως γνωστόν στην Αίγυπτο η Διοίκη-
ση των πόλεων και της ευρύτερης πε-
ριοχής ασκείται από 14 στελέχη που 
επιλέγει προσωπικά ο Πρόεδρος της Αι-
γύπτου Χοσέ Μουμπάρακ κι έτσι ο Κυ-
βερνήτης της Αλεξάνδρειας είναι ένας 
ισχυρότατος άνθρωπος της Αιγύπτου 
αφού σύμφωνα με διασταυρωμένες πλη-
ροφορίες ανήκει στο άμεσο και στενό 
περιβάλλον του Προέδρου που του εμπι-
στεύτηκε την διοίκηση της μεγαλύτερης 
πόλης της Αιγύπτου μετά το Κάιρο και 
που αριθμεί περί τα 7 εκ. κατοίκους.

 Οι λόγοι της επίσκεψης του Δημάρ-
χου Πτολεμαΐδας είναι γνωστοί από την 
τελευταία δραστηριοποίησή του με προ-
σωπικές επισκέψεις στο Υπουργείου 
Εξωτερικών και στον Πρέσβη της Αιγύ-
πτου στην Αθήνα, κατόρθωσε να φτάσει 
στο Κυβερνητικό Μέγαρο της Αλεξάν-
δρειας όπου και έγινε δεκτός με μεγα-
λοπρεπή υποδοχή από τον Ανώτατό της 
Άρχοντα.

 Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας
• Ευχαρίστησε κατ’ αρχας τον Στρα-

τηγό Αντέλ Αλί Λαμπίμπ για την αποδο-
χή της συνάντησής τους στο Κυβερνη-
τικό Μέγαρο της Αλεξάνδρειας.

• Του εξέφρασε την χαρά που αξι-
ώθηκε να επισκεφτεί την ονειρεμένη 
πόλη με την οποία η Πτολεμαΐδα δια-
τηρεί ακατάλυτους ιστορικούς δρόμους 
και καμαρώνει ως γενέτειρα του Πτο-
λεμαίου Α’ του Λάγου που δημιούργησε 
την ξακουστή σ’ όλο τον κόσμο βιβλιο-
θήκη της που έμελλε να καλλιεργήσει 

τον πολιτισμό και να μεταλαμπαδεύσει 
την γνώση σ’ όλο τον κόσμο.

• Του επανέλαβε την έντονη επι-
θυμία του λαού Πτολεμαΐδας να προ-
σεγγίσει την πόλη και τον λαό της Αλε-
ξάνδρειας με πρόθεση προσφοράς 
στον όποιο τομέα μπορεί, εάν κι εφό-
σον χρειάζεται ενώ διευκρίνισε πώς η 
παρουσία των Δημάρχων και του Προέ-
δρου του Δημοτικού Συμβουλίου επιβε-
βαιώνει την διαχρονική σκέψη κι επιθυ-
μία της ουσιαστικής «αδελφοποίησης» 
των 2 πόλεων και πέραν μίας αυστηρά 
διοικητικής διαδικασίας.

• Του ανέφερε πώς η Πτολεμα-
ΐδα ως ενεργειακή πρωτεύουσα της 
Ελλάδας και μετά την εξαγγελία της 
Κυβέρνησης για την δημιουργία του και-
νοτόμου πόλου Ανάπτυξης αλλά και του 
Ενεργειακού Ερευνητικού Κέντρου δια-
θέτει την μοναδική τεχνογνωσία σε ζη-
τήματα Ενέργειας και Περιβάλλοντος 
ενώ η Δημοτική επιχείρηση της Τηλε-
θέρμανσης ως αναπτυξιακό εργαλείο 
αναμένεται να δώσει την πνοή του μέλ-
λοντος σ’ ολόκληρη την περιοχή.

• Αναφέρθηκε επίσης στις διακρί-
σεις του Δήμου, των φορέων του, των 
συλλόγων και των φυσικών προσώπων 
που διατηρούν συνεχή και επίκαιρη την 
καταξίωσή του στο πανελλήνιο παρά 
την έως τώρα γεωγραφική της απομό-
νωση αλλά και την περιφερειακή της 
διάσταση ενώ δεν παρέλειψε να συ-
σχετίσει τις μεγάλες επιτυχίες με τις 
ανάλογες Κοινωνικές Πολιτιστικές και 
Αθλητικές υποδομές που διαθέτει.

• Τελειώνοντας έθεσε στην διά-
θεση του Κυβερνήτη και επ’ ωφελεία 
του Αλεξανδρινού λαού όλες τις κατα-
κτήσεις και σ’ όλους τους τομείς, αλλά 
και τις υποδομές του Δήμου Πτολεμαΐ-
δας και εφ’ όσον ο ίδιος το θελήσει δεν 
απομένει παρά η σύνταξη και υπογρα-
φή ενός τυπικού πρωτοκόλλου συνερ-
γασίας για μία γόνιμη και αμοιβαία προ-
σέγγιση μεταξύ των δύο πόλεων αφού 
ήδη όλες οι ενέργειες είναι εις γνώσιν 
της Ελληνικής Κυβέρνησης, του εξοχό-

τατου Πρέσβη της Αιγύπτου στην Αθήνα 
αλλά και ξεχωριστών προσωπικοτήτων 
του Ελληνισμού και των Αιγυπτιωτών.

Ο Κυβερνήτης
• Κατ’ αρχάς εξέφρασε την τιμή 

που αισθάνεται από την επίσκεψη του 
Δημάρχου Πτολεμαΐδας και των τέως 
Δημάρχων αλλά και του Προέδρου του 
Δημοτικού Συμβουλίου.

• Αναφέρθηκε στην αγάπη κι εκτί-
μηση που τρέφει στους Έλληνες από 
τα παιδικά του χρόνια αφού μεγάλωσε 
μαζί τους στην γειτονιά της γενέτειράς 
του κι έχει μόνον καλές αναμνήσεις απ’  
αυτούς.

• Όσον αφορά την πρόθεση του 
Δήμου Πτολεμαΐδας για σύσφιξη των 
σχέσεων με τον λαό της Αλεξάνδρειας 
δήλωσε απερίφραστα και την δική του 
επιθυμία αλλά και την διαβεβαίωση για 
συνεργασία σε όλους τους τομείς, και 
όπως δήλωσε «θα περιμένουμε σύντο-
μα μία επιτροπή από το Δήμο Πτολεμαΐ-
δας για να συζητήσουμε όλα τα διαδικα-
στικά θέματα».

• Ευχαρίστησε τον Θεό που σήμερα 
του δόθηκε η ευκαιρία για την σύντα-
ξη ενός πρωτοκόλλου κι όλα αυτά φυσι-
κά σύμφωνα με το πνεύμα συνεργασίας 
Ελλάδας – Αιγύπτου.

• Δήλωσε ακόμη πώς οι λαοί της 
Ελλάδας και της Αιγύπτου είναι ένας 
λαός και είναι ευτυχείς που έχουν την 
Ελληνική κοινότητα κι ελπίζουν να ξα-
ναέρθουν Έλληνες ώστε να είναι η Ελ-
ληνική Παροικία ανάλογη του πληθυ-

σμού που υπήρχε κάποτε.
Εξέφρασε την επιθυμία του, θεού 

θέλοντος ν’ ανταποδώσει την επίσκεψη 
του Δημάρχου Πτολεμαΐδας.

Ακολούθησε η εθιμοτυπική ανταλ-
λαγή δώρων όπου ο Δήμαρχος Πτολε-
μαΐδας δώρισε, το έμβλημα του Δήμου 
που είναι η κεφαλή του Πτολεμαίου του 
Α’ Λάγου και αντίγραφο κτερίσματος 
του Μακεδονικού Τάφου της Σπηλιάς 
και βιβλία συγγραφέων της περιοχής.

Ο Κυβερνήτης δώρισε στον Δήμαρ-
χο Πτολεμαΐδας  το Έμβλημα της πό-
λης της Αλεξάνδρειας που είναι ο 
Φάρος των 7 θαυμάτων της αρχαίας 
εποχής ενώ σ’έναν δίσκο που απεικο-
νίζεται η Κλεοπάτρα ο Κυβερνήτης χα-
ριτολογώντας είπε πώς «Ο Πτολεμαίος 
είναι δικός μας» ενώ απαντώντας στο 
ίδιο πνεύμα ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας 
του είπε :

 « -  Εμείς τον γεννήσαμε, τον ανα-
θρέψαμε αλλά σε σας μεγαλούργησε».

 Στην επίσκεψη παραβρέθηκε και 
η Γ.Γ. του Δήμου κ. Ανδρομάχη Τέλιου 
και η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού κ. Τάνια 
Βάνη, ο Σύμβουλος του Δημάρχου Κώ-
στας Νίκου και ο Δημοσιογράφος Κώ-
στας Μαυρίδης ενώ ως διερμηνέας της 
συζήτησης προσφέρθηκε ο Έλλην Αλε-
ξανδρινός Επιχειρηματίας κ. Μιχάλης 
Ασλανίδης.

 Η όλη συνάντηση πραγματοποιήθη-
κε σ’ ένα εγκάρδιο κλίμα ενώ η υποδο-
χή υπήρξε άριστη σε όλη την διάρκεια 
της επίσκεψης
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ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ: ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΕΣ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ 

Η ΠΡΩΤΗ ελληνική πόλη που συμμετέχει 
στο Σύμφωνο των Δημάρχων της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Φωτογραφίες αιρετών Δημάρχων 
στην αίθουσα του Δημ. Συμβουλίου

ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΗΣ  ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗΣ 
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΤΟΥ ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟΥ 

ΖΗΤΑ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Άλλη μία πρωτιά του Δήμου Πτολεμα-
ΐδας σε εθνικό επίπεδο ήρθε να προστε-
θεί την εβδομάδα που μας πέρασε.

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας είναι ο πρώ-
τος Δήμος της χώρας που συμφώνησε να 
συμμετάσχει στο «Σύμφωνο των Δημάρ-
χων» της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το Σύμφωνο αυτό, το οποίο ανακοι-
νώθηκε στο τέλος του Ιανουαρίου 2008, 
από τον επίτροπο κ. Πίμπαλγκς, έχει να 
κάνει με την μείωση των εκπομπών διο-
ξειδίου του άνθρακα, στην προσπάθεια 
περαιτέρω αντιμετώπισης του φαινόμε-
νου του θερμοκηπίου στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση.

Έτσι, οι πόλεις που θα συμμετέχουν 
σε αυτό, θα υπογράψουν μνημόνιο συν-
εργασίας και θα αναλάβουν να μειώσουν 
εμπράκτως τις εκπομπές διοξειδίου του 
άνθρακα στις περιοχές τους σε ποσοστό 
περισσότερο από 20% μέχρι το 2020. 

Αυτό θα επιτευχθεί μέσα από οργα-
νωμένα Σχέδια Δράσης Αειφόρου Ενέρ-
γειας, καθώς και την εκτεταμένη χρήση 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

Μέχρι στιγμής έχουν ήδη εκφράσει 
το ενδιαφέρον τους για συμμετοχή, πό-
λεις όπως η Φρανκφούρτη, το Ελσίνκι, το 
Λονδίνο, το Μιλάνο και 100 άλλες πόλεις 
από όλη την Ευρώπη.

Το κείμενο του Συμφώνου αυτού βρί-
σκεται ακόμη σε διαβούλευση (μέχρι τέ-
λος Απριλίου 2008) και θα είναι έτοιμο 
για υπογραφή περί τα μέσα Ιούνη.

Με την επιστολή του, στην αντίστοι-
χη γραμματεία της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης για το Σύμφωνο αυτό, ο Δήμαρχος 
Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης, 
αφού συνεχάρη τους πρωταγωνιστές 

Οι φωτογραφίες όλων των αιρετών διατελεσάντων Δημάρχων Πτολεμαΐδας κοσμούν την 
αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, μετά την πρόσφατη ανακαίνισή της. Συγκεκριμένα, οι δή-
μαρχοι που απεικονίζονται με χρονολογική σειρά που υπηρέτησαν στο δημαρχιακό θώκο Πτο-
λεμαΐδας είναι  οι:

Δάγκαλης Χρήστος Δήμαρχος  1951 – 1952
Χατζηευστρατίου Βασίλειος 1952-1956
Κανιατσάκης Άγγελος 1959-1964
Λευκόπουλος Αριστείδης 1964-1967 
Τόττης Πέτρος 1979-1982 και 1995-1998
Μαυρομάτης Κωνσταντίνος 1987-1990 και 1991-1994
Σπανίδης Ανέστης 1983-86
Φραγκουλίδης Σταύρος 1999-2002
Τσιούμαρης Γρηγόρης 2003 μέχρι σήμερα
Οι εικονιζόμενοι δήμαρχοι Πτολεμαΐδας συνέβαλαν με τον τρόπο τους στην πορεία αυτού 

του τόπου σε διαφορετικές στιγμές της ιστορίας της περιοχής. 

της προσπάθειας αυτής, έθεσε άμεση 
υποψηφιότητα για την ενεργό συμμε-
τοχή του Δήμου Πτολεμαΐδας τόσο στη 
διαδικασία διαβούλευσης όσο και στην 
εφαρμογή του Συμφώνου, μιας και τα 
τελευταία χρόνια, η καλυτέρευση των 
συνθηκών διαβίωσης στον Δήμο μας 
και η προστασία του περιβάλλοντος, εί-
ναι στην πρώτη γραμμή των προτεραιο-
τήτων της πόλης αυτής. 

Εξάλλου τα αποτελέσματα από την 
εκτεταμένη χρήση της τηλεθέρμανσης 
και των επενδύσεων που έγιναν σε αυ-
τήν τα τελευταία χρόνια είναι κάτι παρα-
πάνω από αισθητά τα τελευταία χρόνια 
στους κατοίκους της περιοχής. Η «απε-
ξάρτηση» των νοικοκυριών του Δήμου 
από την χρήση του πετρελαίου θέρμαν-
σης, αποτρέπει κάθε χρόνο την έκλυση 
στην ατμόσφαιρα τεραστίων ποσοτήτων 
διοξειδίου του άνθρακα, μιας και χιλιά-
δες καυστήρες δεν παράγουν πλέον το 
αέριο που συμβάλει καταλυτικά στην επι-
δείνωση του φαινομένου του θερμοκηπί-
ου και της αύξησης της θερμοκρασίας 
του πλανήτη.

Η απάντηση από τον υπεύθυνο του 
Συμφώνου, κ. Πέντρο Τόρες,  στην επι-
στολή του Δημάρχου υπήρξε άμεση:

«Αξιότιμε Δήμαρχε κ. Τσιούμαρη,
Σας ευχαριστούμε για την επιστολή 

σας. Έχω την χαρά να σας ανακοινώσω 
ότι είστε η πρώτη Ελληνική Πόλη, η οποία 
εκφράζει το ενδιαφέρον της να συμμετά-
σχει στο Σύμφωνο αυτό. Καλώς Ορίσα-
τε!» 

Pedro Ballesteros Torres, 
European Commission

Την έντονη ανησυχία του προς τον Υφυπουρ-
γό Υγείας και Κοινωνικής  Αλληλεγγύης Γεώργιο 
Παπαγεωργίου, για την δυσλειτουργία της Παι-
διατρική Κλινικής του «Μποδοσάκειου» Νοσοκο-
μείου Πτολεμαΐδας,  εκφράζει με επιστολή του ο 
Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης. 

Όπως είναι γνωστό η Παιδιατρική Κλινική 
του «Μποδοσάκειου»  εξαιτίας της   κανονικής 
άδειας του μοναδικού (μόνιμου) γιατρού Επιμε-
λητή Β’,  μην έχοντας την δυνατότητα εισαγω-
γής και νοσηλείας στο Νοσοκομείο της Πτολε-
μαΐδας αδυνατεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες 
των υπηρεσιών υγείας των πολιτών της περιο-
χής και αναγκάζεται να στέλνει τα όποια περι-
στατικά σε άλλα κοντινά νοσοκομεία.  

 « Επειδή η λειτουργία παιδιατρικής κλινικής 
σ’ ένα Νοσοκομείο, απευθύνεται στο πιο πολύ-
τιμο και τρυφερό κομμάτι της κοινωνίας μας, το 
ΠΑΙΔΙ. Επειδή όπως αντιλαμβάνεσθε η παιδιατρι-
κή κλινική του Νοσοκομείου της πόλης μας λει-
τούργησε ουσιαστικά με έναν μόνο γιατρό από 
τον Απρίλιο του έτους 2007 και μάλιστα αξιοπρε-
πέστατα, καλύπτοντας όλες τις μέρες του μήνα 
τις ανάγκες των παιδιών, πράγμα άλλωστε που 
φαίνεται από τα στατιστικά στοιχεία του Νοσοκο-
μείου (1050 περιστατικά με 2 γιατρούς, 970 πε-
ριστατικά με ένα γιατρό). Επειδή όσο καλή πρό-
θεση και διάθεση και να υπάρχει εκ μέρους του 
μοναδικού υπηρετούντος γιατρού, είναι φυσι-
κό και φυσιολογικό να επέλθει κόπωση, φθορά 
και αδυναμία – ύστερα από τόσους μήνες συνε-
χούς παρουσίας, εφημερίας και εξυπηρέτησης 
της κλινικής και κατ’ επέκταση των παιδιών μας, 
όλες τις ημέρες του μήνα» τονίζει στην επιστολή 
του ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας ζητώντας την άμε-
ση στελέχωση σε Ιατρούς της εν λόγω κλινικής 
προκειμένου να λειτουργεί απρόσκοπτα προς 
όφελος των πολιτών της ευρύτερης περιοχής. 

Ακολουθεί η επιστολή του Δημάρχου Πτο-
λεμαΐδας προς τον Υπουργό Υγείας και Κοινω-
νικής Αλληλεγγύης κ. Γεώργιο Παπαγεωργίου 

Κε Υπουργέ
 Στην παιδιατρική κλινική του ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙ-

ΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ υπάρχουν 
τρεις (3) οργανικές θέσεις και συγκεκριμένα μία 
(1) θέση Δ/ντή και δύο (2) θέσεις επιμελητή Β.

 Εξ αυτών των θέσεων μέχρι και τον Απρί-
λιο του 2007 ήταν καλυμμένες οι θέσεις του 
Δ/ντή και της μίας θέσης επιμελητή Β.

 Μετά τον Απρίλιο του έτους 2007, λόγω 
ασθένειας της Δ/ντριας και τελικά παραίτησής 
της λόγω συνταξιοδότησης, παρέμεινε καλυμ-

μένη στην κλινική, μόνον η θέση Επιμελητή Β.
 Εκ μέρους του Νοσοκομείου κινήθηκε η 

διαδικασία προκήρυξης της κενής θέσης Επι-
μελητή Β, ολοκληρώθηκε η σχετική διαδικασία 
και εκκρεμεί στο Υπουργείο από τον Δεκέμ-
βρη του έτους 2007 η έγκριση πρόσληψης.

 Ομοίως από το Νοσοκομείο κινήθηκε η δι-
αδικασία προκήρυξης της κενής θέσης Δ/ντή, 
ολοκληρώθηκε η διαδικασία και εκκρεμεί από 
τον Ιούλιο του 2007 η έγκριση πρόσληψης της 
θέσης του Δ/ντη (μοναδική αίτηση).

 Επειδή η λειτουργία παιδιατρικής κλινι-
κής σ’ ένα Νοσοκομείο, απευθύνεται στο πιο 
πολύτιμο και τρυφερό κομμάτι της κοινωνίας 
μας, το ΠΑΙΔΙ.

 Επειδή όπως αντιλαμβάνεσθε η παιδια-
τρική κλινική του Νοσοκομείου της πόλης μας 
λειτούργησε ουσιαστικά με έναν μόνο γιατρό 
από τον Απρίλιο του έτους 2007 και μάλιστα 
αξιοπρεπέστατα, καλύπτοντας όλες τις μέρες 
του μήνα τις ανάγκες των παιδιών, πράγμα άλ-
λωστε που φαίνεται από τα στατιστικά στοι-
χεία του Νοσοκομείου (1050 περιστατικά με 2 
γιατρούς, 970 περιστατικά με ένα γιατρό).

 Επειδή όσο καλή πρόθεση και διάθεση 
και να υπάρχει εκ μέρους του μοναδικού υπη-
ρετούντος γιατρού, είναι φυσικό και φυσιο-
λογικό να επέλθει κόπωση, φθορά και αδυ-
ναμία – ύστερα από τόσους μήνες συνεχούς 
παρουσίας, εφημερίας και εξυπηρέτησης της 
κλινικής και κατ’ επέκταση των παιδιών μας, 
όλες τις ημέρες του μήνα.

Επειδή θεωρούμε ότι το πρόβλημα που δη-
μιουργήθηκε και ενδεχομένως να διογκωθεί, εί-
ναι δυνατόν να λυθεί εντός των προσεχών ημε-
ρών με την προώθηση με δική σας εντολή των 
προσλήψεων που εκκρεμούν στο Υπουργείο.

Παρακαλώ θερμά, άμεσα να προωθηθεί και 
να αποσταλεί η απόφαση έγκρισής σας, ώστε να 
καλυφθούν οι υφιστάμενες σήμερα κενές θέσεις 
και να λειτουργήσει η κλινική απρόσκοπτα.

Γνωρίζοντας το ενδιαφέρον σας που άλ-
λωστε έμπρακτα μας αποδείξατε και με την 
περίπτωση της ΜΕΘ και με τη βεβαιότητα ότι 
θα ανταποκριθείτε και πάλι στο αίτημά μας.

Σας ευχαριστώ πολύ.
Κοινοποίηση : Σύμβουλο Υφυπουργού

κ. Αθανάσιο Παπαγεωργίου

Με εκτίμηση
Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας
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Ενημερωτική συνάντηση με τους 
κατοίκους της Μαυροπηγής 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 
ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΓΟΡΑ

ΑΙΤΗΜΑ  ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ 1800 
ΣΤΡΕΜΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΣΒΕΣΤΟΠΕΤΡΑ 

ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΑΥΡΟΠΗΓΗΣ

Ενημερωτική συνάντηση σε συνεννό-
ηση με το τοπικό συμβούλιο Μαυροπηγής 
στο Πνευματικό Κέντρο του δημοτικού δι-
αμερίσματος για το θέμα των μετεγκατα-
στάσεων είχε ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας 
Γρηγόρης Τσιούμαρης το περασμένο 
Σάββατο.

Ο κ. Τσιούμαρης ενημέρωσε τους 
κατοίκους της Μαυροπηγής για τις προ-
οπτικές της μετεγκατάστασης, αλλά 
και τη δυναμική που αναπτύσσει ο Δή-
μος Πτολεμαΐδας, ιδιαιτέρως δε με την 
προοπτική της διεύρυνσής του. «Δικαι-
ώθηκαν οι αγώνες που ξεκινήσαμε πριν 
8 χρόνια, όταν ήμασταν υπέρμαχοι της 
απόρριψης της μελέτης περιβαλλοντι-
κών επιπτώσεων» και σήμερα μπορού-
με να συζητάμε για το θέμα της μετε-
γκατάστασης.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας τόνισε 
ότι θα ακολουθήσουν κι άλλες ενημε-
ρωτικές συναντήσεις για το θέμα, ενώ 
συμπλήρωσε ότι «οι όποιες επαφές 
και ενέργειες θα πρέπει να γίνονται 
μέσα από τα θεσμοθετημένα όργανα 
της τοπικής αυτοδιοίκησης». Εξέφρα-
σε την άποψη ότι η μετεγκατάσταση 
της Μαυροπηγής θα πρέπει να γίνει 
εντός των ορίων του διευρυμένου Δή-
μου Εορδαίας, ενόψει της β’ φάσης 
Καποδίστρια, ενώ ο σχεδιασμός θα 
πρέπει να περιλαμβάνει και την  Πο-
ντοκώμη, για να μην υπάρξει το προη-
γούμενο του Κλείτου, η νέα θέση του 
οποίου αποτελεί «μια κουκκίδα σε ένα 
ξένο γεωγραφικά χώρο». «Πρέπει να 
δούμε την οντότητα της Εορδαίας δι-
οικητικά, πολιτικά, θρησκευτικά, και 
κοινωνικά» είπε χαρακτηριστικά ο κ. 
Τσιούμαρης. Όσο δε αφορά στο Δήμο 
Πτολεμαϊδας ο κ. Τσιούμαρης υπενθύ-
μισε πως υπάρχει απόφαση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου Πτολεμαϊδας από 
τον Ιανουάριο του 2002 για τη μετε-
γκατάσταση της Μαυροπηγής και του 

Στηρίζοντας την ιδιωτική πρωτοβουλία, που συμβάλλει στην ενίσχυση της τοπικής οι-
κονομίας, ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης παραβρέθηκε στην τελετή των 
εγκαινίων του ανακαινισμένου μεγάλου καταστήματος της γνωστής αλυσίδας ΠΤΟΛΕΜΑΪΣ 
ΕΠΕ, που πραγματοποιήθηκαν την Δευτέρα παρουσία πλήθους κόσμου. Όπως τόνισε ο κ. 
Τσιούμαρης, σε μια εποχή που η παγκοσμιοποίηση απειλή την τοπική οικονομία, η ιδιωτι-
κή τοπική πρωτοβουλία όταν είναι ανταγωνιστική, όπως στην περίπτωση της ΠΤΟΛΕΜΑΪΣ 
ΕΠΕ, πρέπει να υποστηριχθεί από όλους μας. «Είναι χρέος μας να στηρίζουμε την τοπική 
αγορά και τους τοπικούς επιχειρηματίες, οι οποίοι έχουν να παλέψουν με το γίγαντα των 
αλυσίδων σούπερ-μάρκετ» δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Τσιούμαρης.

Ο κ. Δήμαρχος συνεχάρη τους μετόχους της τοπικής αλυσίδας σούπερ-μάρκετ, 
για τις επενδύσεις τους στην Πτολεμαΐδα που δίνουν οικονομική ώθηση στην περιο-
χή, καθώς και για την σχέση εμπιστοσύνης που έχουν αναπτύξει όλα αυτά τα χρόνια 
με το καταναλωτικό κοινό.

Προσφέροντας αναβαθμισμένες υπηρεσίες και με σεβασμό προς τους συμπολί-
τες μας οι υπεύθυνοι της γνωστής αλυσίδας, προχώρησαν στην σταδιακή ανακαίνιση 
όλων των καταστημάτων τους.    

Στηρίζοντας την ιδιωτική πρωτοβουλία, που συμβάλλει στην ενίσχυση της τοπικής 
οικονομίας, ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης παραβρέθηκε στην τε-
λετή των εγκαινίων του ανακαινισμένου μεγάλου καταστήματος της γνωστής αλυσί-
δας ΠΤΟΛΕΜΑΪΣ ΕΠΕ, που πραγματοποιήθηκαν την Δευτέρα παρουσία πλήθους κό-
σμου. Όπως τόνισε ο κ. Τσιούμαρης, σε μια εποχή που η παγκοσμιοποίηση απειλή 
την τοπική οικονομία, η ιδιωτική τοπική πρωτοβουλία όταν είναι ανταγωνιστική, όπως 
στην περίπτωση της ΠΤΟΛΕΜΑΪΣ ΕΠΕ, πρέπει να υποστηριχθεί από όλους μας. «Εί-
ναι χρέος μας να στηρίζουμε την τοπική αγορά και τους τοπικούς επιχειρηματίες, οι 
οποίοι έχουν να παλέψουν με το γίγαντα των αλυσίδων σούπερ-μάρκετ» δήλωσε χα-
ρακτηριστικά ο κ. Τσιούμαρης.

Ο κ. Δήμαρχος συνεχάρη τους μετόχους της τοπικής αλυσίδας σούπερ-μάρκετ, 
για τις επενδύσεις τους στην Πτολεμαΐδα που δίνουν οικονομική ώθηση στην περιο-
χή, καθώς και για την σχέση εμπιστοσύνης που έχουν αναπτύξει όλα αυτά τα χρόνια 
με το καταναλωτικό κοινό.

Προσφέροντας αναβαθμισμένες υπηρεσίες και με σεβασμό προς τους συμπολί-
τες μας οι υπεύθυνοι της γνωστής αλυσίδας, προχώρησαν στην σταδιακή ανακαίνιση 
όλων των καταστημάτων τους.    

Πτελεώνα, πλησίον του νέου οικισμού 
Κομάνου, τόπος που ο Δήμαρχος χα-
ρακτήρισε «φιλέτο» της περιοχής, 
ενώ παράλληλα πρότεινε για πρώ-
τη φορά έκταση πίσω από τη βόρεια 
πλευρά της Μαυροπηγής που ξεκινά-
ει από τον καινούργιο αυτοκινητόδρο-
μο και φθάνει μέχρι τις εργατικές κα-
τοικίες της Ασβεστόπετρας.

Ο κ. Τσιούμαρης έθεσε, επίσης, το 
θέμα της προοπτικής εργασίας και της 
επιχειρηματικότητας στην περιοχή του 
Δήμου Πτολεμαΐδας και τόνισε «γίνε-
ται μια κοσμογονία στο Δήμο Πτολε-
μαΐδας, που θα δώσει περίπου 2.500 
νέες θέσεις εργασίας στο άμεσο μέλ-
λον (θερμοκοιτίδα επιχειρήσεων, δρα-
στηριότητες ΒΙΟ,ΠΑ., Εθνικό Ερευνητικό 
Κέντρο, μονάδα συμπαραγωγής, φράγ-
μα Περδίκκα, Τ/Θ, θερμοκηπιακή ζώνη 
κλπ.). Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας συ-
μπλήρωσε «για τη μεταλιγνιτική περίο-
δο υπάρχουν εναλλακτικές για να βρουν 
τα παιδιά όλων μια θέση εργασίας», ενώ 
τόνισε ότι η περιοχή διαθέτει υποδομές 
υγείας και περίθαλψης, το Μποδοσά-
κειο Νοσοκομείο, που θα φιλοξενήσει 
και τις σχολές τριτοβάθμιας εκπαίδευ-
σης, υποδομές πολιτισμού (Μουσείο), 
ενώ ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο θέμα 
του περιβάλλοντος, για το οποίο γίνεται 
προπαγάνδα εναντίον της Πτολεμαϊδας, 
την ώρα που υπάρχουν εμπεριστατωμέ-
νες μελέτες, που απεικονίζουν με ακρί-
βεια την κατάσταση και διαψεύδουν τις 
τερατολογίες.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας τόνισε ότι 
δεν θα επιτρέψει η υπόθεση της Μαυ-
ροπηγής να μπει σε περιπέτειες, όπως 
συνέβη με τον Κόμανο, κάτι για το οποίο 
δεν ευθύνεται καθόλου ο Δήμος Πτολε-
μαϊδας, ο οποίος κατέβαλε κάθε δυνατή 
προσπάθεια, ώστε από την ώρα που θα 
ανακοινωθούν οι μετεγκαταστάσεις να 
προχωρήσουν όλα απρόσκοπτα.



Έργα σελ.8

Αναβατήριο ΑΜΕΑ 
σε Δημαρχείο και Μουσείο

ΑΝΑΠΑΛΑΙΩΣΗ ΤΟΥ ΠΑΛΑΙΟΥ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΑΣΒΕΣΤΟΠΕΤΡΑΣ

ΑΠΟ ΤΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ ΕΤΟΙΜΟ ΝΑ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ ΤΟ ΝΕΟ ΚΤΙΡΙΟΥ 

ΤΟΥ ΩΔΕΙΟΥ

Δημοπρατήθηκε το έργο «Προμήθεια και τοποθέτηση επικλινούς αναβατήρα για 
ΑΜΕΑ στο Δημοτικό κατάστημα (Δημαρχείο) Πτολεμαΐδας», προϋπολογισμού 83 χι-
λιάδων Ευρώ, δίνοντας λύση σε ένα χρόνιο πρόβλημα πρόσβασης των πολιτών με κι-
νητικές δυσκολίες. Μειοδότης του έργου είναι η εταιρία του «Νικόλαου Κολίτσα» και 
το χρονοδιάγραμμα του έργου προβλέπει την ολοκλήρωση της κατασκευής και λει-
τουργία του ανελκυστήρα σε διάστημα 90 ημερών.

Η κατασκευή του δημοτικού ασανσέρ (ανελκυστήρα) είχε αποφασιστεί τον περα-
σμένο Νοέμβριο, σύμφωνα με τη μελέτη και τη σύσσωμη γνωμοδότηση της δημαρχι-
ακής επιτροπής. Ως τρόπος εκτέλεσης προτάθηκε ο δημόσιος διαγωνισμός με ενι-
αίο ποσοστό έκπτωσης (κατοχυρώθηκε με έκπτωση 7%)σύμφωνα με το άρθρο 6 του 
ΠΔ 609/85.  

Αντίστοιχος ανελκυστήρας δημοπρατήθηκε και στο Παλαιοντολογικό Ιστορικό 
Μουσείο Πτολεμαΐδας, προϋπολογισμού 34 χιλιάδων Ευρώ. Μειοδότης του έργου 
είναι η εταιρία «Θεοδόσιος Παπαλαζαρίδης» με τελικό ποσοστό έκπτωσης επί τους 
προϋπολογισμού 20%. Η χρηματοδότηση των δύο ανελκυστήρων θα γίνει από το πρό-
γραμμα «Θησέας». 

Υπογράφτηκε παρουσία του Δημάρχου 
Πτολεμαΐδας το πρωί της Τρίτης 18 Μαρτί-
ου, από το Νομάρχη Κοζάνης Γιώργο Δακή 
και εκπρόσωπο της αναδόχου εταιρίας, η 
σύμβαση του έργου «Συντήρηση παλαι-
ού Δημοτικού Σχολείου Ασβεστόπετρας». 
Το κτίριο του παλαιού Δημοτικού Σχολεί-
ου Ασβεστόπετρας πρόκειται να επισκευ-
ασθεί, μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την 
στέγαση πολιτιστικών και άλλων δραστηρι-
οτήτων του Δ.Δ. Ασβεστόπετρας. 

Με δήλωση του ο δήμαρχος Πτολεμα-
ΐδας, κ. Γρηγόρης Τσιούμαρης τόνισε ότι 
«το ιστορικό κτίριο του δημοτικού σχολεί-
ου της Ασβεστόπετρας, που λαβώθηκε 
από τον καταστρεπτικό σεισμό της 12ης 
Μαΐου του 1995 αποτελεί πρώτη προτε-
ραιότητα της δημοτικής αρχής, μετά και 
την διαμόρφωση της κεντρικής πλατείας 
του οικισμού και την ανέγερση του νέου Ι. 
Ναού Αγίου Γεωργίου, που επίσης χτυπή-
θηκε από το σεισμό, η αναπαλαίωση και 
η χρήση του οποίου θα προσδώσει κύρος 

Το φθινόπωρο θα είναι έτοιμο να υποδεχθεί τους μαθητές το νέο υπερσύγχρονο 
κτίριο του Βαρβούτειου Δημοτικού Ωδείου Πτολεμαΐδας (Β.Δ.Ω.Π.), η κατασκευή του 
οποίου ήταν επιβεβλημένη, λόγω των περιορισμένων χρόνων του υφιστάμενου κτιρί-
ου, που φιλοξενεί σήμερα τις δραστηριότητές του.

Ο προϋπολογισμός του έργου, μετά από έκπτωση της αναδόχου εταιρίας των 
«Κωνσταντίνου Τσιράλη και Γεωργίου Δεμερτζή», ανέρχεται στα 702.000 ευρώ με 
αρχικό χρονοδιάγραμμα περαίωσης των εργασιών την 31η Ιουλίου του 2008, όμως 
εξαιτίας του σεισμού που σημειώθηκε τον Ιούλιο του 2007 κατά την διάρκεια της σκυ-
ρόδεσης του κτιρίου υπήρξε καθυστέρηση των εργασιών και  παράταση επιπλέον δύο 
μηνών. Παρόλα αυτά με εντατικές προσπάθειες τα συνεργεία κατάφεραν να κερδί-
σουν το χαμένο χρόνο.

Το νέο κτίριο επισκέφθηκε ο Δήμαρχος  Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης ενώ  
είχε συνάντηση και με τον ανάδοχο του έργου.

Σε δηλώσεις του ο κ. Τσιούμαρης εξέφρασε την ικανοποίησή του για την πορεία 
των εργασιών τονίζοντας την σημασία του έργου στην αναβάθμιση της μουσικής παι-
δείας που παρέχει το Β.Δ.Ω.Π., με στόχο ακόμη περισσότερες πανελλήνιες διακρί-
σεις. 

Το νέο κτίριο περιλαμβάνει:
- πέντε αίθουσες διδασκαλίας εκ των οποίων οι δύο χωρίζονται με κινητό δια-

χωριστικό
- γραφείο διδασκόντων
- χώροι υγιεινής
- ειδικός χώρος υγιεινής για Α.Μ.Ε.Α.
- χώρος διαλείμματος
- αίθουσα χορού
- καλλιτεχνικό καφενείο
- αίθουσα εκδηλώσεων
- χώρος ηχογράφησης
- χώρος φύλαξης και συντήρησης μουσικών οργάνων.

αναβαθμίζοντας τη συνολική εικόνα του 
Τοπικού Διαμερίσματος Ασβεστόπετρας 
του Δήμου Πτολεμαΐδας».    

Στην εκδήλωση της υπογραφής της 
σύμβασης, μεταξύ των άλλων παραβρέθη-
κε και  ο πρόεδρος του Τοπικού Διαμερί-
σματος Ασβεστόπετρας  Δημήτρης Γωτου-
χίδης, ο οποίος εξέφρασε την ικανοποίηση 
του για την θετική εξέλιξη της αναπαλαίω-
σης του παλαιού δημοτικού σχολείου.  

Οι εργασίες επισκευής και συντήρησης 
περιλαμβάνουν αρμολογήματα όψεων τοιχο-
δομών, επισκευή σανιδώματος στέγης, ενί-
σχυση τοιχοποιίας, με μανδύα, αντικατάστα-
ση διακοπτών και φωτιστικών σωμάτων.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έρ-
γου ανέρχεται σε 95.000,00 Ευρώ, ενώ 
η χρηματοδότηση γίνεται από ίδιους πό-
ρους της Ν.Α. Κοζάνης.  Το έργο αναμέ-
νεται (σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα) ο 
χρόνος περαίωσης  των εργασιών αναπα-
λαίωσης είναι εκατόν είκοσι (120) ημέρες 
από την υπογραφή της σύμβασης.



ΒΙΟΠΑσελ.9

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ
 ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΒΙΟΠΑ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

(1,37 εκ. ευρώ) 

Ανακαινίζεται το πρώην ΧΗΜΕΙΟ 
της ΑΕΒΑΛ (1,2 εκ. ευρώ)

2,57 εκ. ευρώ 
σε έργα δημοπράτησε 
το ΒΙΟ.ΠΑ Πτολεμαΐδας

Μόλις μία εβδομάδα μετά την ολοκλήρωση του Διαγωνισμού για την Επι-
σκευή του Νέου Διοικητηρίου του Βιοτεχνικού Πάρκου Πτολεμαΐδας, ΒΙΟ.
ΠΑ.Π. Α.Ε., ολοκληρώθηκε επιτυχώς και δεύτερος διαγωνισμός, αυτή τη φορά 
για την επιλογή Αναδόχου για την Κατασκευή των απαραίτητων Δικτύων Υπο-
δομής του Πάρκου (Δίκτυο Ύδρευσης, Ομβρίων, Ακαθάρτων κ.λ.π.). 

Η μελέτη του έργου, προβλέπει την πλήρη αξιοποίηση των τμημάτων του 
υφιστάμενου δικτύου τα οποία είναι σε άριστη κατάσταση, καθώς και τη δη-
μιουργία νέων, έτσι ώστε να εξυπηρετούνται πλήρως οι επιχειρήσεις που θα 
εγκατασταθούν στα οικοδομικά τετράγωνα του Βιοτεχνικού Πάρκου Πτολεμα-
ΐδας.

Το έργο, το οποίο είχε αρχικό προϋπολογισμό 1,372 εκ. ευρώ , είναι ενταγ-
μένο στο ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας 2000-2006 και συγχρηματοδοτείται κατά 
40% από Εθνικά και Ευρωπαϊκά Κονδύλια. 

Ανάδοχος του έργου ανακηρύχθηκε η εταιρεία «Ικτίνος Κατασκευαστική» 
με ποσοστό 48,24%. 

Το έργο έχει προθεσμία ολοκλήρωσης εντός των επόμενων 120 ημερών 
(4 μήνες).

Ολοκληρώθηκε με απόλυτη επιτυχία ο Διαγωνισμός για την Επισκευή του 

Νέου Διοικητηρίου του Βιοτεχνικού Πάρκου Πτολεμαΐδας, ΒΙΟ.ΠΑ.Π. Α.Ε. Το 

Νέο Διοικητήριο θα φιλοξενηθεί στο κτήριο του Χημείου της πρώην Λιπασμα-

τοβιομηχανίας ΑΕΒΑΛ. 

Έπειτα από πολύμηνες γραφειοκρατικές αγκυλώσεις και πολλαπλές ανα-

βολές, κατέστη εφικτή η διενέργεια του διαγωνισμού αυτού του τόσο σημαντι-

κού έργου, το οποίο σηματοδοτεί την έναρξη της τελικής φάσης ωρίμανσης 

και υλοποίησης των έργων υποδομής που απαιτούνται για την επιτυχή εμπο-

ρική λειτουργία του Βιοτεχνικού Πάρκου Πτολεμαΐδας.

Το έργο, το οποίο είχε αρχικό προϋπολογισμό 1,2 εκ. € περίπου, είναι 

ενταγμένο στο ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας 2000-2006 και συγχρηματοδοτείται 

κατά 40% από Εθνικά και Ευρωπαϊκά Κονδύλια. 

Ανάδοχος του έργου ανακηρύχθηκε η εταιρεία ΓΕΩΤΕΚ με ποσοστό 38,58%, 

εξοικονομώντας με τον τρόπο αυτό πολύτιμα κονδύλια για την υλοποίηση και 

άλλων ζωτικών έργων ανασυγκρότησης και οργάνωσης του Βιοτεχνικού Πάρ-

κου Πτολεμαΐδας.

Στο νέο Διοικητήριο του ΒΙΟΠΑ Πτολεμαΐδας, αναμένεται να φιλοξενηθούν 

υπηρεσίες και εταιρείες οριζόντιας στήριξης των εγκατεστημένων στο Πάρκο 

επιχειρήσεων, όπως π.χ. εταιρείες συμβούλων και υποκαταστήματα εμπορι-

κών τραπεζών, τα οποία έχουν ήδη εκδηλώσει το έντονο ενδιαφέρον τους.

Το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός των επόμενων 6 μηνών.

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Βιο-

τεχνικό Πάρκο Πτολεμαΐδας, είτε μέσω τηλεφώνου στο 24630-82250 (υπεύ-

θυνος Κωνσταντίνος Νίκου), είτε μέσω της ιστοσελίδας της επιχείρησης στο 

www.biopap.gr, είτε μπορείτε να στείλετε μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομεί-

ου στη διεύθυνση info@biopap.gr.



σελ.10Ανάπτυξη

EΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΔΥΟ ΜΕΓΑΛΑ ΕΡΓΑ ΠΝΟΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΠΟΥ ΘΑ ΕΝΤΑΧΘΟΥΝ ΣΤΟ ΕΣΠΑ 2007-2013 

ΕΚΑΝΕ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Εγκατάστασης θερμοκηπίων Φράγμα Περδίκα

Ενημέρωση για τα δύο σημαντικά έργα, ζώνες εγκατάστασης θερμοκηπίων με τηλεθέρμανση και διαχείριση φράγματος Περδίκα,  που εντάχθηκαν στο πρόγραμμα 
Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013 και αφορούν στην ανασυγκρότηση και αξιοποίηση του δυναμικού και των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της περιοχής, έκανε ο Δήμαρ-
χος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης κατά τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Ο κ. Τσιούμαρης αναφέρθηκε στη σημασία των έργων και στις θετικές επιπτώσεις που θα έχουν για την ευρύτερη περιοχή. 

Σε ότι αφορά στο έργο μελέτη και κατασκευή έργων υποδομής ζώνης υποδομής 
ζωνής εγκατάστασης θερμοκηπίων Πτολεμαϊδας.

Με την υλοποίηση του προτεινομένου έργου :
• Διαφοροποιείται η υφιστάμενη κατάσταση στον πρωτογενή τομέα, με την παρα-

γωγή ανταγωνιστικών τελικών προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας.
• Η χωροθέτηση θερμοκηπιακών μονάδων στις προτεινόμενες περιοχές οδηγεί 

σε βιώσιμο οικονομικό αποτέλεσμα (σχετικές μελέτες σκοπιμότητας-βιωσιμότητας 
ΑΝΚΟ 1999, 2007).

• Η τροφοδότηση των αγροτοβιοτεχνικών δραστηριοτήτων χαμηλής ενθαλπίας 
από  το σύστημα τηλεθέρμανσης θα οδηγήσει στην ελάττωση του ειδικού λειτουργι-
κού κόστους.

• Δίνεται το κίνητρο και η δυνατότητα στην περιοχή να αποτελέσει ένα δυναμι-
κό κέντρο παραγωγής προϊόντων υψηλής ζήτησης και ποιότητας, για την εξυπηρέτη-
ση των αναγκών της περιφερειακής αλλά και της ευρύτερης αγοράς των Βαλκανίων 
και της Ευρώπης.

• Δημιουργείται νέα τεχνογνωσία και συνδέεται η περιοχή με πρωτοποριακές 
εφαρμογές στον τομέα της παραγωγής , διασφάλισης ποιότητας, διάθεσης των αγρο-
τικών προϊόντων.

• Είναι τεχνικά και λειτουργικά εφικτή η άμεση τροφοδότηση αγροτοβιοτεχνικών 
δραστηριοτήτων σε πρώτη φάση από την υφιστάμενη εγκατάσταση Τηλεθέρμανσης 
και στη συνέχεια από τις νέες εγκαταστάσεις Τηλεθέρμανσης που είναι ώριμες προς 
υλοποίηση, μέσω του ΕΣΠΑ 2007-013 (Σύνδεση με τον ΑΗΣ/ΔΕΗ Καρδιάς).

• Αποφεύγεται η χρησιμοποίηση των δύσκολων στη διαχείρισή τους ανταγωνιστι-
κών καυσίμων, όπως είναι το μαζούτ και τα στερεά καύσιμα, ή υγρών καυσίμων υψη-
λού κόστους (πετρέλαιο, υγραέριο),  με σημαντικά  οικονομικά και περιβαλλοντικά 
οφέλη.

• Επιτυγχάνεται η βέλτιστη αξιοποίηση των εγκαταστάσεων συμπαραγωγής, με 
επέκταση  του χρόνου εκμετάλλευσης της παρεχομένης θερμικής ισχύος σε όλο το 
24ωρο (νυχτερινή τροφοδοσία). Η αύξηση της απομαστευόμενης από τις μονάδες του 
ΑΗΣ θερμικής ενέργειας οδηγεί σε αύξηση του ολικού βαθμού απόδοσης των μονά-
δων αυτών, και συμβάλλει στην ανταγωνιστικότητα του λιγνίτη. 

Η ανάπτυξη των αγροτοβιοτεχνικών δραστηριοτήτων οδηγεί στην οικονομικά βιώ-
σιμη επέκταση της εγκατάστασης Τηλεθέρμανσης και στους γύρω αγροτικούς οικι-
σμούς, των οποίων η τροφοδότηση σήμερα είναι οικονομικά απαγορευτική.

• ανταγωνιστικών καυσίμων, όπως είναι το μαζούτ και τα στερεά καύσιμα, ή 
υγρών καυσίμων υψηλού κόστους (πετρέλαιο, υγραέριο),  με σημαντικά  οικονομικά 
και περιβαλλοντικά οφέλη.

• Επιτυγχάνεται η βέλτιστη αξιοποίηση των εγκαταστάσεων συμπαραγωγής, με 
επέκταση  του χρόνου εκμετάλλευσης της παρεχομένης θερμικής ισχύος σε όλο το 
24ωρο (νυχτερινή τροφοδοσία). Η αύξηση της απομαστευόμενης από τις μονάδες του 
ΑΗΣ θερμικής ενέργειας οδηγεί σε αύξηση του ολικού βαθμού απόδοσης των μονά-
δων αυτών, και συμβάλλει στην ανταγωνιστικότητα του λιγνίτη. 

Η ανάπτυξη των αγροτοβιοτεχνικών δραστηριοτήτων οδηγεί στην οικονομικά βιώ-
σιμη επέκταση της εγκατάστασης Τηλεθέρμανσης και στους γύρω αγροτικούς οικι-
σμούς, των οποίων η τροφοδότηση σήμερα είναι οικονομικά απαγορευτική.

Υπεύθυνος του φορέα των δύο παραπάνω προτάσεων ήταν ο Δήμαρχος Πτολε-
μαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης, ενώ φορέας σύνταξης του εντύπου η διευθύντρια της 
ΔΕΤΗΠ Ιωάννα Καλαϊτζίδου.

όπως αναφέρεται και στις προτάσεις του Δήμου Πτολεμαϊδας που συζητή-

θηκαν κατά την πρόσφατη συνάντηση του Δημάρχου με τον Υπουργό Αγρ. Ανά-

πτυξης Αλ. Κοντό τονίζεται ότι «το Φράγμα Περδίκα αποτελεί περιβαλλοντική 

και αναπτυξιακή υποδομή μεγάλης σημασίας για την περιοχή , προτείνει την 

σταδιακή αξιοποίηση και διαχείρισή, με σκοπό την εκμετάλλευση, σε πρώτη 

φάση,  των δυνατοτήτων χρήσης του για την ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα 

και την ανάπτυξη αγροτουριστικών δραστηριοτήτων στην περιοχή  του υδα-

τοταμιευτήρα. Τέλος θα ολοκληρωθούν οι υποδομές ώστε να αποδοθεί στην 

περιοχή ένας χώρος που θα συγκεντρώνει δραστηριότητες άθλησης και ανα-

ψυχής, λόγω της εγγύτητάς του με την πόλη της Πτολεμαΐδας και της δυνατό-

τητας ενοποίησής του με την περιοχή του άλσους «Κουρί» .

Με την υλοποίηση του προτεινομένου έργου επιδιώκονται τα εξής :

• Προστασία , διαχείριση και ορθολογική αξιοποίηση του υδάτινου δυναμι-

κού της περιοχής – Αξιοποίηση της Δημόσιας περιουσίας

• Εξυγείανση του πυθμένα του υδατοταμιευτήρα και ενίσχυση του υδροφό-

ρου ορίζοντα από το πλεόνασμα υδάτων της χειμερινής περιόδου, ώστε η ση-

μαντική αυτό περουσιακό στοιχείο της περιοχής να αποδόσει τα μέγιστα ωφέ-

λη 

• Διαφοροποίηση της υφιστάμενης κατάστασης στον πρωτογενή τομέα, 

με την ενίσχυση της αγροτικής παραγωγής με αρδευτικά έργα και δευτερευό-

ντως με εγκαταστάσεις ιχθυοκαλλιεργειών

• Ενίσχυση του ωφελουμένου πληθυσμού

• Αναγέννηση των γειτνιαζόντων αγροτικών οικισμών Περδίκα – Ολυμπιά-

δας - Γαλάτειας 

• Ανάδειξη και αξιοποίηση της περιοχής και του βιοτόπου του Φράγμα-

τος Περδίκα και σύνδεσή του με τους γειτνιάζοντες βιοτόπους των περιοχών 

«Natura»

• Προστασία του Περιβάλλοντος, μέσω :

o της συνέχισης των αποκατσστάσεων των εδαφών και των αναδασώσε-

ων της περιοχής από την ΔΕΗ 

o εξυγείανσης του υδατοταμιευτήρα, που επιδρά θετικά στο μικροκλίμα 

της ευρύτερης περιοχής που περιβάλλεται από τα Ορυχεία της ΔΕΗ

• Υποστήριξη παράλληλων δράσεων ενεργειακής αξιοποίησης, 

• Ανάδειξη και ανασυγκρότηση ασκούμενων δραστηριοτήτων άθλησης και 

αναψυχής



σελ.11 Ανάπτυξη

ΚΥΡΙΑΡΧΟ ΡΟΛΟ ΘΑ ΠΑΙΞΕΙ 
Ο ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ 

ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ  ΕΟΡΔΑΙΑΣ

 ΠΡΟΤΥΠΟ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ 
ΠΑΡΚΟ ΣΤΟ ΧΩΡΟ

 ΤΗΣ ΠΡΩΗΝ ΑΕΒΑΛ

ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ 
ΤΕΥΤΛΩΝ ΣΤΗΝ ΠΡΩΗΝ ΑΕΒΑΛ

Ενημερωτική συνάντηση για τη διαχείριση των αστικών λυμάτων των λεκανών απορρο-
ής ποταμών Αλιάκμονα και Σουλού πραγματοποιήθηκε αυτή την εβδομάδα στην ΑΝΚΟ Α.Ε., 
στην οποία συμμετείχε ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης. 

Από την αρχή της θητείας του ο κ. Τσιούμαρης έβαλε ως στόχο την οριστική λύση των ζη-
τημάτων αποχέτευσης και διαχείρισης αστικών λυμάτων της ευρύτερης περιοχής της Εορ-
δαίας, στην οποία ο Δήμος Πτολεμαΐδας θα διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο, σύμφωνα και 
με την προωθούμενη διοικητική μεταρρύθμιση. «Δε νοείται να παραμένει άλυτο αυτό το 
πρόβλημα» τόνισε ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας, ο οποίος συνέχισε λέγοντας ότι δεν υπάρχουν 
γεωγραφικά όρια στη διαχείριση των λυμάτων και χαρακτήρισε ιδιαίτερα σημαντική αυτή τη 
συνάντηση.

Σε αυτή την υπόθεση θα πρωτοστατήσει ο βιολογικός καθαρισμός Πτολεμαΐδας, στον 
οποίο θα καταλήγουν όλα τα λύματα του Μουρικίου και του Φιλώτα, σύμφωνα και με πρόσφα-
τη απόφαση των δημοτικών τους συμβουλίων, του Βερμίου εκτός του τοπικού διαμερίσματος 
Πύργων και του Δήμου Αγίας Παρασκευής. Το έργο αυτό θα αναβαθμίσει τον ποταμό Σουλού 
και τη Βεγορίτιδα, ενώ η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Πτολεμαΐδας θα 
αναβαθμιστεί σημαντικά σε όλα τα επίπεδα εξυπηρέτησης.

Ο κ. Τσιούμαρης χαρακτήρισε ιδιαίτερα θετική την εξέλιξη αυτή για το Δήμο Πτολεμαΐ-
δας, ο οποίος θα αναλάβει καθοριστικό ρόλο στην περιοχή, ενώ ταυτόχρονα θα εξοικονο-
μηθούν πολλά χρήματα, τα οποία σε διαφορετική περίπτωση θα δαπανούνταν για την κατα-
σκευή και μελέτη μεμονωμένων τμημάτων χωριστά.

Η κίνηση αυτή γίνεται προς την κατεύθυνση της διαδημοτικής συνεργασίας, η οποία θα 
πρέπει να γίνει συνείδηση όλων, επιτρέποντας την αξιοποίηση έργων και χρηματοδοτικών 
εργαλείων σε επίπεδο περιοχής Εορδαίας.

Πρόταση για την κατασκευή  πρότυπου οικολογικού πάρκου στο χώρο της πρώ-
ην ΑΕΒΑΛ (πίσω από το διοικητήριο) υπέβαλε η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας στο 
πλαίσιο του προγράμματος Ευρωπαϊκός Οικονομικός Χώρος. Το έργο συνάδει απόλυ-
τα με την υλοποίηση (μέσω του ΕΣΠΑ) της ανακαίνισης και του βιοκλιματικού σχεδια-
σμού του κτιρίου της πρώην ΑΕΒΑΛ.

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας θα παραχωρήσει τη χρήση του χώρου, με στόχο τη δημιουρ-
γία στο Οικολογικό Πάρκο ενεργειών όπως:

• Φωτοβολταϊκά πάνελ και Εφεδρική Ανεμογεννήτρια
• Μονάδα Βιομάζας για θέρμανση χώρου και ζεστού νερού χρήσης
• Μονάδα παραγωγής και αποθήκευσης αιολικής ενέργειας υπό μορφή υδρογό-

νου
• Επεμβάσεις Βιοκλιματικού Σχεδιασμού του υπαίθριου χώρου του πάρκου
Η υποβολή πρότασης στον Ε.Ο.Χ. έχει προϋπολογισμό περίπου 1,5 εκ. € και εταί-

ροι του προγράμματος, εκτός από το Δήμο Πτολεμαΐδας είναι η Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας, το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, το Ινστιτούτο Τεχνολογίας 
Στερεών Καυσίμων, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και τα Κέντρα Περιβαλλο-
ντικής Εκπαίδευσης.

Το οικολογικό πάρκο θα επισκέπτονται οι μαθητές όλης της περιφέρειας, αλλά 
και της Βόρειας Ελλάδας, οι οποίοι θα ενημερώνονται για τα οφέλη των ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας, καθώς και για την ανάγκη προστασίας του περιβάλλοντος.

Το πρόγραμμα αυτό είναι άκρως ανταγωνιστικό και κατατέθηκαν πολύ σοβαρές 
προτάσεις από όλη τη χώρα και πρέπει να σημειωθεί ότι ο Δήμος Πτολεμαΐδας έδειξε 
εγρήγορση για το θέμα, καθώς για την επόμενη προγραμματική περίοδο (2007-2013) 
η περιφέρεια Δυτ. Μακεδονίας θα είναι εκτός Στόχου 1 κάτι που σημαίνει ότι δεν θα 
έχει πολλές πιθανότητες σε υπαγωγή σε προγράμματα που βγαίνουν απευθείας από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση, παρά μόνο από το ΕΣΠΑ. 

Αποδεκτό ομόφωνα έγινε από το Δημοτικό Συμβούλιο Πτολεμαΐδας, μετά από εισήγη-
ση του Δημάρχου, το αίτημα της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης (ΕΒΖ) για εγκατάσταση και 
λειτουργία νέου Κέντρου Συγκέντρωσης Τεύτλων σε οικοπεδική έκταση της πρώην λιπα-
σματοβιομηχανίας ΑΕΒΑΛ. 

Σύμφωνα με την εισήγηση, βάσει και του αιτήματος της ΕΒΖ, το νέο Κέντρο θα εγκατα-
σταθεί σε έκταση δύο περίπου στρεμμάτων, όπου και θα γίνεται η συγκέντρωση της παρα-
γωγής τεύτλων κάθε χρόνο από το Σεπτέμβριο μέχρι και τέλη Νοεμβρίου. Για τη λειτουρ-
γία του θα απασχοληθούν εφτά εργαζόμενοι διαφόρων ειδικοτήτων (Γεωπόνος, Γραμματεία 
Ζύγισης, Ηλεκτρολόγος, Χειριστής Ανυψωτικού μηχανήματος, Χειριστής φορτωτή, εργάτες 
κ.α.) ενώ όπως επισημάνθηκε τα οφέλη θα είναι πολλαπλά για τους ίδιους τους παραγω-
γούς μειώνοντας τα έξοδα μεταφοράς των προϊόντων τους.

Όπως ανέφερε ο Δήμαρχος κ. Τσιούμαρης “σήμερα γίνεται η αποδοχή της πρότασης”, 
για να διευκρινίσει πως σχετικά με το μίσθωμα που θα καταβληθεί, θα εξετασθεί και η νομι-
κή πλευρά του ζητήματος και να τονίσει πως πρόκειται για μια μεγάλη ευκαιρία, δεδομένου 
ότι με την εγκατάσταση και λειτουργία στο χώρο του νέου Κέντρου Συγκέντρωσης Τεύτλων 
από την ΕΒΖ, δίνεται το έναυσμα και για την έναρξη λειτουργίας των υπολοίπων δραστηρι-
οτήτων που έχουν προγραμματισθεί να αναπτυχθούν μέσα στις εκτάσεις της πρώην λιπα-
σματοβιομηχανίας ΑΕΒΑΛ.

Σύμφωνα με όσα αναφέρονται από την ΕΒΖ σε έγγραφο, του διευθυντή Εργοστασίου Ζά-
χαρης Πλατέος Ιωάννη Δάνα,  η επιλογή του συγκεκριμένου χώρου, που προσφέρεται από 
κάθε άποψη λόγω και του υπάρχοντος σιδηροδρομικού δικτύου, έγινε εξαιτίας του αυξη-

μένου ενδιαφέροντος των αγροτών σε ολόκληρη την Εορδαία για την καλλιέργεια σακχα-
ρότευτλων, βάσει δε και του αριθμού αιτήσεων, την επόμενη καλλιεργητική περίοδο για το 
2008, ο αριθμός είναι υπερδιπλάσιος της προηγούμενης και μάλιστα πως φέτος θα χρεια-
στούν 5 χιλιάδες στέμματα αγροτικών εκτάσεων της περιοχής.

Το νέο Κέντρο Συγκέντρωσης Τεύτλων στην ΑΕΒΑΛ, εξυπηρετεί και τους παραγωγούς, 
οι οποίοι μέχρι σήμερα μετέφεραν τη συγκομιδή τους στο Μαυροδένδρι, διανύοντας μεγά-
λες αποστάσεις στις περισσότερες περιπτώσεις, οπότε θα έχουν μείωση του κόστους με-
ταφοράς των τεύτλων, δυνατότητα παράδοσης μεγαλύτερων ποσοτήτων, θα κινούνται με 
ασφάλεια, αφού δεν θα είναι αναγκασμένοι να διέρχονται μέσω της Εγνατίας οδού όπου η 
κίνηση των οχημάτων είναι αυξημένη και βέβαια δεν θα δημιουργούν προβλήματα παρεμπο-
δίζοντας την κυκλοφορία των επιβατικών αυτοκινήτων.



σελ.12

Το μεγαλύτερο έργο όλων των εποχών 

ΠΙΛΟΤΙΚΟΣ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 1ου ΕΤΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ
η σύμβαση σύνδεσης 
ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΗΣ με 

τον ΑΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ
Υπογράφτηκε σήμερα από το Δήμαρχο Πτολεμαΐδας Γρηγόρη Τσιούμαρη και τον 

εκπρόσωπο της αναδόχου εταιρείας ΤΕΚ-Θεσσαλονίκης κ. Ηλία Σαμψάνη, το μεγα-
λύτερο αναπτυξιακό έργο της πόλης και της ευρύτερης περιοχής, η σύνδεση των 
αγωγών μεταφοράς θερμότητας 50 + 50ΜW από τις μονάδες 3 και 4 του ΑΗΣ Καρ-
διάς. Πρόκειται για ένα έργο συμβατικού προϋπολογισμού 12.701.972,30 ευρώ χω-
ρίς Φ.Π.Α. (αρχικού 23.416,939 ευρώ) με χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης 550 ημερών.

Όπως δήλωσε ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας «πρόκειται για το μεγαλύτερο έργο, το οποίο 
έχει εκτελεστεί στο Δήμο Πτολεμαΐδας, αλλά ίσως και το μεγαλύτερο το οποίο εκτελέ-
στηκε στη χώρα από δημοτική επιχείρηση» και συνέχισε λέγοντας ότι «το έργο θα ολο-
κληρώσει τη θέρμανση των κατοίκων της Πτολεμαΐδας και των δημοτικών διαμερισμάτων 
και θα μας απαλλάξει οριστικά από προβλήματα, όπως του χειμώνα του 2003, που βγήκε 
εκτός για 28 ολόκληρες μέρες, επιφέροντας ένα τεράστιο πλήγμα στους καταναλωτές».

Όπως τόνισε ο κ. Τσιούμαρης, η Τηλεθέρμανση αποτελεί αναπτυξιακό εργαλείο της 
ΑΕΒΑΛ και του ΒΙΟ.ΠΑ, προσελκύοντας επιχειρήσεις ελληνικές και ξένες και δημιουργώ-
ντας προϋποθέσεις για την ανάπτυξη θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων, ιχθυοκαλλιεργει-
ών και άλλων δραστηριοτήτων. Παράλληλα, «το μεγάλο κέρδος είναι η περιβαλλοντική 
ελάφρυνση από το διοξείδιο του άνθρακα, καθώς μετά την ολοκλήρωση του έργου θα μει-
ωθεί η εκπομπή διοξειδίου του άνθρακα κατά 60.000 τόνους», είπε ο κ. Τσιούμαρης.

Ο Φωτοβολταϊκός Σταθμός της Δ.Ε.ΤΗ.Π., ισχύος 1,75 Kwp, λειτουργεί από τον 
Μάρτιο 2007 και εγκαταστάθηκε πιλοτικά με σκοπό να καταγραφούν τα λειτουργικά 
χαρακτηριστικά και οι αποδόσεις στις συνθήκες της περιοχής μας, προκειμένου να 
αξιοποιηθούν για την μελέτη και υλοποίηση επενδύσεων μεγαλύτερης τάξης, από ιδι-
ώτες επενδυτές και φορείς.

Τα αποτελέσματα αφορούν την περίοδο Απρίλιος 2007 - Μάρτιος 2008. Από την 
ανάλυσή τους προκύπτουν τα ακόλουθα συμπεράσματα : 

• Δεν υπάρχει σημαντική απόκλιση της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας από 
την αναμενόμενη όπως υπολογίστηκε στο στάδιο της μελέτης. 

• Η μεταβολή της κλίσης των πλαισίων εποχιακά δεν επηρέασε σημαντικά την 
παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. Είναι προφανές ότι για μεγιστοποίηση της παραγω-
γής θα έπρεπε τα πλαίσια να είναι εγκατεστημένα σε trackers μονού ή διπλού άξο-
να.

• Η βέλτιστη λειτουργία του σταθμού και η μεγιστοποίηση της παραγωγής επι-
τυγχάνεται τις ημέρες με έντονη ηλιοφάνεια, χαμηλή εξωτερική θερμοκρασία και μει-
ωμένες τιμές ατμοσφαιρικών ρύπων. Ωστόσο λόγω των κλιματολογικών συνθηκών 
της περιοχής και των βορείων ανέμων δεν παρατηρήθηκε ιδιαίτερος επηρεασμός 
της λειτουργίας από τους ατμοσφαιρικούς ρύπους που προκαλούν οι δραστηριότη-
τες της ΔΕΗ.

• Τους καλοκαιρινούς μήνες παρατηρήθηκε καλύτερη συμπεριφορά του Φ/Β 
σταθμού, συγκριτικά με άλλους, που είναι εγκατεστημένοι σε χαμηλότερο υψόμε-
τρο και σε παραθαλάσσιες περιοχές. Αυτό οφείλεται κυρίως στην χαμηλότερη θερ-
μοκρασία περιβάλλοντος, λόγω της οποίας δεν μειώνεται υπερβολικά η απόδοση των 
πλαισίων.

• Δεν απαιτήθηκε συχνός καθαρισμός των πλαισίων. Τα πλαίσια καθαρίστηκαν 
μόνο δύο φορές και μάλιστα μετά από λασποβροχή.

Τα αναλυτικά αποτελέσματα παρουσιάζονται στους ακόλουθους πίνακες : 
Περισσότερες πληροφορίες και στοιχεία :
• Δικτυακός τόπος Δ.Ε.ΤΗ.Π. : www.detip.gr
• Υπηρεσίες Δ.Ε.ΤΗ.Π. (αρμόδιος : Λευκόπουλος Ηλίας, Ηλεκτρολόγος Μηχα-

νικός)

Σε ότι αφορά στον αναπτυξιακό σχεδιασμό η Τ/Θ θα φέρει νέες θέσεις εργασίας 
στον τόπο που πλήττεται από την ανεργία, προσελκύοντας επιχειρήσεις, που θα ανα-
πτύξουν την τοπική οικονομία και θα δώσουν δουλειά.

Η χρηματοδότηση του έργου, μετά από προσωπική παρέμβαση του υπουργού Ανά-
πτυξης Γιώργου Σουφλιά, υπάρχει πρόταση να ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμ-
μα Περιβάλλοντος (ΕΠΠΕΡ) και να χρηματοδοτηθεί κατά 65%, κάτι που διαβεβαίωσε 
και ο γεν. γραμματέας του υπουργείου κ. Ευάγγελος Μπαλτάς, κατά την πρόσφατη 
επίσκεψή του. Όπως τόνισε ο κ. Τσιούμαρης το έργο είχε εδώ και καιρό δημοπρατη-
θεί, αλλά κρατήθηκαν τα όρια έγκρισης της σύμβασης, προκειμένου να ενταχθεί χρη-
ματοδοτικά στον Τοπικό Πόρο Ανάπτυξης, που μόλις χθες άνοιξε.

Η δημοτική αρχή κατάφερε να πετύχει μια πολύ μεγάλη έκπτωση της τάξεως του 
35,45%, κρατώντας, όπως πάντα, διαφανείς τις διαδικασίες.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας ευχαρίστησε τις απερχόμενες δημοτικές αρχές για την 
προσφορά τους, τη διευθύντρια της ΔΕΤΗΠ κ. Ιωάννα Καλαϊτζίδου, το διοικητικό, επι-
στημονικό και εργατοτεχνικό προσωπικό, που με την πολλή δουλειά τους έκαναν την 
επιχείρηση γνωστή σε όλη την Ελλάδα. Μετά την ολοκλήρωση του έργου η περιοχή 
θα γυρίσει σελίδα, δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Τσιούμαρης.

 
    

 

 
 

 
   

KWh KWh % 
-07 221,00 228,56 3,42 
-07 247,00 222,77 -9,81 
-07 263,00 260,93 -0,79 
-07 273,00 287,84 5,44 
-07 257,00 264,69 2,99 
-07 217,00 196,79 -9,31 
-07 194,00 133,77 -31,05 
-07 137,00 102,76 -24,99 
-07 82,00 76,71 -6,45 
-08 128,00 111,15 -13,16 
-08 138,00 167,05 21,05 
-08 182,00 195,49 7,41 
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 CO2  

KWh/m2 KWh € Kg 
-07 158,14 228,56 102,85 121,14 
-07 153,46 222,77 100,25 118,07 
-07 183,22 260,93 117,42 138,29 
-07 205,41 287,84 129,53 152,55 
-07 188,43 264,69 119,11 140,44 
-07 148,52 196,79 88,56 104,30 
-07 106,86 133,77 60,20 70,90 
-07 83,05 102,76 46,24 54,46 
-07 71,15 76,71 34,52 40,66 
-08 89,63 111,15 50,02 58,91 
-08 117,35 167,05 75,17 88,54 
-08 135,54 195,49 87,97 103,61 
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σελ.13 Περιβάλλον
ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΠΡΩΤΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΔΕΝΔΡΟΦΥΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΞΩΡΑΪΣΜΟΥ ΣΤΟ «ΚΟΥΡΙ» 
ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 

ΝΟΙΚΟΚΥΡΕΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ
Μεγάλη προσπάθεια καταβάλει ο Δήμος Πτολεμαΐδας και .......εγκατελειμένες ιδιοκτησίες προς 

τέρψιν των περίοικων που υφίστανται φυσικά και τις αρνητικές συνέπειες

Η 21η Μαρτίου, έχει θεσπιστεί ως Παγκόσμια Ημέρα Δασοπονίας, ημέρα που και ημερολογι-
ακά πλέον μπαίνουμε στην άνοιξη ημέρα την οποία επέλεξε ο Δήμος Πτολεμαΐδας για να προχω-
ρήσει σε μια εκστρατεία δενδροφυτεύσεων και εξωραϊσμού στην περιοχή κοντά στο Μποδοσάκειο 
Νοσοκομείο της πόλης και στην τοποθεσία “ΚΟΥΡΙ”. Το τμήμα πρασίνου, η διεύθυνση περιβάλλο-
ντος του δήμου, ο σύνδεσμος εφέδρων αξιωματικών Παράρτημα Πτολεμαΐδας, πολίτες και μαθη-
τές σχολείων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης υπό την καθοδήγηση του αρ-
μόδιου αντιδημάρχου (πρασίνου και καθαριότητας) κ. Χρύσανθου Ταϊρίδη μετέβησαν στο Κουρί για 
να τιμήσουν τη μέρα αυτή όπως της αξίζει, αναλαμβάνοντας ο καθένας δράση.

Με τα εργαλεία που διατέθηκαν στους παρευρισκόμενους εθελοντές, κλαδευτήρια, θαμνο-
κοπτικά μηχανήματα, σκούπες, σακούλες και βαρέλια για τη συγκέντρωση των απορριμμάτων 
που αφήνουν πίσω τους κάποιοι ασυνείδητοι, αλλά και πολλά μικρά δέντρα φυτεύτηκαν κυρίως 
από τους μικρότερους μαθητές σε σημεία όπου είχε περάσει προηγουμένως το ειδικό μηχάνη-
μα για τη διάνοιξη του εδάφους, ο χώρος άλλαξε μορφή και έδωσε πραγματικά την αίσθηση πως 
αν συνεχισθεί η προσπάθεια, η περιοχή θα αναδειχτεί όπως και της αξίζει άλλωστε.

Ιδιαίτερα ικανοποιημένος ο αντιδήμαρχος κ. Ταϊρίδης από τη συμμετοχή δασκάλων και μαθητών 
των σχολείων της πόλης που έδωσαν το παρών τους σ’ αυτήν την εκστρατεία, όπως επίσης και άλ-
λων φορέων και πολιτών, αναφέρθηκε στην ενέργεια αυτή τη συγκεκριμένη ημέρα και τη συνεργασία 
όλων των αντιδημάρχων για να είναι επιτυχής, καθώς επίσης και των εργαζομένων στο Δήμο. 

Ο κ. Ταϊρίδης, μεταφέροντας το μήνυμα του δημάρχου Γρηγόρη Τσιούμαρη χαρακτήρισε την 
21η  Μαρτίου μια ξεχωριστή ημέρα, λέγοντας πως ο Δήμος Πτολεμαΐδας κάθε χρόνο την τιμά 
με ανάλογες δράσεις, πέρα από τις εργασίες της καθημερινότητας και πως για φέτος αποφα-
σίστηκε να γίνει ο εξωραϊσμός και οι δεντροφυτεύσεις στο “Κουρί”, μια τοποθεσία που βρίσκε-
ται πολύ κοντά στην πόλη. 

πρίν... μετά...



σελ.14Καθαριότητα

Η ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΝΟΣ 
ΜΠΑΖΟΤΟΠΟΥ…

Με ικανοποίηση και ανακούφιση είδαν οι περίοικοι 
της Οδού Αϊδινίου στο αριθμό 8 να καταργείται στην 
περιοχή ένας ολόκληρος μπαζότοπος και να μεταμορ-
φώνεται σε έναν όμορφο και νοικοκυρεμένο χώρο.

Συγκεκριμένα μετά την παρέμβαση του Δήμου 
Πτολεμαΐδας απαλλάχθηκε η περιοχή από το επικιν-
δύνως ετοιμόρροπο και παλαιό σπίτι, τις μισογκρεμι-
σμένες δύο αποθήκες, τις σωρούς από τα σκουπίδια, 
ενώ απελευθερώθηκε ταυτόχρονα το πεζοδρόμιο 
από τα σπασμένα κλαδιά και τα πεταμένα αντικείμε-
να, που εμπόδιζαν την διέλευση των πεζών. 

Εκτιμώντας την παρέμβαση του Δήμου, ο ιδιο-
κτήτης μεταμόρφωσε τον ως τότε σκουπιδότοπο, σε 
έναν όμορφο χώρο με περίφραξη, ενώ στο καθαρό 
πλέον πεζοδρόμιο φύτεψε διάφορα δένδρα.

Φυσικά με την κατεδάφιση των παλαιών κτισμά-
των, την απομάκρυνση των μπαζών και την απελευ-
θέρωση του πεζοδρομίου, αναβαθμίσθηκε η συνολική 
εικόνα της περιοχής. 

ΑΙΔΙΝΟΥ 8 

ΑΙΔΙΝΟΥ 15 

ΝΙΚΟΜΗΔΕΙΑΣ & ΑΚΡΙΤΑ



σελ.15 Καθαριότητα

Δ.Δ. ΔΡΟΣΕΡΟΥ

Ρουγκάτσος Ιωάννης                              Αχερώνα
Μπίμπας Στέργιος                                  Αχερώνα
Αποστόλου Μιλτιάδης                            Αχερώνα 
Παπάζογλου Μαρία                                Σταύλος
Παπάζογλου Αναστάσιος                       Αχερώνα
Σταθόπουλος Θωμάς                              Αποθήκη
Τύπης Κωνσταντίνος                              Αποθήκη
Παπάς Θεόδωρος                                   Αποθήκη
________________________________________

Καθαρισμός Μπαζών

Σαρβάνη Ευαγγέλου                               
Βασιλικάκης Ευστράτιος                        
Παπάς Ευστράτιος                                  
Καπετάνιος Τηλέμαχος                           
Ματσάνης Δημήτριος                             
Τζιφρή Ευτέρπη                                      
Ιερός Ναός                                              



σελ.16Βιβλιοθήκη
ΣΤΕΛΙΟΣ Δ. ΓΚΟΓΚΟΣ
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ – ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ, ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΤΟΥ 1ΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 
ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 2005, ΣΕΛΙΔΕΣ 
342, 4η ΕΚΔΟΣΗ (ΑΥΤΟΕΚΔΟΣΗ)

Μαζεύοντας το Χρόνο 
(Διηγήματα)
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 2003, ΣΕΛΙΔΕΣ 
124, (ΑΥΤΟΕΚΔΟΣΗ)

Ο ΣΤΕΛΙΟΣ Δ. ΓΚΟΓΚΟΣ γεννήθη-
κε στον Κόμανο-Εορδαίας Ν. Κοζάνης 
το 1948. Σπούδασε Φιλολογία (1968-
1972), στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανε-
πιστημίου Ιωαννίνων, στο Τμήμα Κλασι-
κών Σπουδών, απ’ όπου έλαβε το Πτυχίο 
του με «Λίαν Καλώς».

Το βιβλίο ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ ΝΕΟ-
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ του συμπολί-
τη μας Φιλόλογου-Συγγραφέα, Διευ-
θυντή του 1ου Γυμνασίου, ΣΤΕΛΙΟΥ Δ. 
ΓΚΟΓΚΟΥ, είναι καρπός μακροχρόνι-
ας και επίμοχθης εργασίας, δοκιμα-
σμένης μέσα στην καθημερινή σχολι-
κή πράξη.

Πρόκειται για ένα πολύ αξιόλογο 
σύγγραμμα που απλουστεύει το πρό-
βλημα της διδασκαλίας της Γλώσσας 
και συμβάλλει θετικά στην αντιμετώ-
πισή του.

Ανάμεσα στις πολλές αρετές του βι-
βλίου, μπορεί εύκολα να ξεχωρίσει κα-
νείς, ως προς την όλη δομή του, την προ-
σεγμένη σταδιακή σειρά των θεμάτων, 
έτσι που να προηγούνται τα απλούστερα 
και να ακολουθούν τα συνθετότερα.

Υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία 
ως Έφεδρος Αξιωματικός.

Διορίστηκε το 1975 στο Γυμνάσιο 
Εμπορίου Ν. Κοζάνης. Τον επόμενο χρό-
νο τοποθετήθηκε με οργανική θέση στο 
1ο Γυμνάσιο Πτολεμαΐδας, όπου από το 
1986 έως το 1994 άσκησε τα καθήκοντα 
του Υποδιευθυντή, ενώ από το 1995 εί-
ναι Διευθυντής του.

Είναι μέλος της Εταιρείας Συγγραφέ-
ων Δ. Μακεδονίας, μέλος της Συντακτι-
κής Επιτροπής της Εφημερίδας «Κονδυ-
λοφόρος» που εκδίδει η ΕΛΜΕ Εορδαίας 
και Διευθυντής Σύνταξης του βραβευμέ-
νου περιοδικού «Η Έκφραση».

Έχει γράψει εννέα «γλωσσικά» βιβλία 
και ένα λογοτεχνικό, ενώ άρθρα του και 

κριτικά σημειώματα, κυρίως για τη γλώσ-
σα και τη λογοτεχνία, δημοσιεύονται σε 
εφημερίδες και περιοδικά.

Από το 2007 γράφει, επιμελεί-
ται και παρουσιάζει (από τον Τηλεο-
πτικό Σταθμό West Channel Κοζάνης) 
την εκπομπή «Γλώσσα και πατρίδα εί-
ναι το ίδιο», με θέμα τη Γλώσσα μας, 
μια εκπομπή με μεγάλη θεαματικότη-
τα-ακροαματικότητα, σε όλη τη Δυτική 
Μακεδονία και ευρύτερα.

Τον τελευταίο καιρό, παράλληλα με 
τα άλλα καθήκοντα του, ασχολείται με 
τη συγγραφή δύο ακόμη βιβλίων, ενός 
γλωσσικού και ενός ιστορικού.

Ο ΣΤΕΛΙΟΣ Δ. ΓΚΟΓΚΟΣ τρέφει ιδι-
αίτερη αγάπη για τη Γλώσσα μας, με 

την οποία ασχολείται από τα φοιτητικά 
του ακόμη χρόνια, ενώ παράλληλα τον 
γοητεύει η Έκθεση, η Λογοτεχνία και 
η Ιστορία.

Είναι παντρεμένος με τη δημοσιογράφο 
Βέτα Ζώη – Γκόγκου και έχουν δύο κόρες, 
την Ιωάννα, καθηγήτρια Αγγλικής Γλώσσας 
και Φιλολογίας και τη Δήμητρα, φοιτήτρια.
ΕΡΓΑ ΤΟΥ
1. ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ ΚΕΙΜΕΝΩΝ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙ-
ΚΗΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ, Α’ Β’ Γ’ Τάξεων Γυ-
μνασίου, 1975-1978 (σε συνεργασία).
2. ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ ΚΕΙΜΕΝΩΝ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙ-
ΚΗΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ, Α’ Β’ Γ’ Τάξεων Λυ-
κείου, 1975-1978 (σε συνεργασία).
3. ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΟ Της ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΓΛΩΣΣΑΣ, Θεσσαλονίκη, 1η Έκδο-
ση 1986, 2η Έκδοση 1993, 3η Έκδοση 
2004, 4η Έκδοση 2005, (υπό εκτύπωση 
η 5η Έκδοση).
4. Οι Εκθέσεις των Πανελλαδικών Εξετά-
σεων, Πτολεμαΐδα, 2002.
5. Μαζεύοντας το Χρόνο, Διηγήματα, 
Θεσσαλονίκη, 2003, (υπό εκτύπωση η 2η 
Έκδοση).

Ειδικότερα σε κάθε θεματική ενότη-
τα ο αναγνώστης διακρίνει:

- την επαγωγική μεθόδευση της 
ύλης, που ξεκινά από τα αισθητά και συ-
γκεκριμένα (παραδείγματα), για να φτά-
σει στα γενικά και αφηρημένα (κανόνες-
συμπεράσματα)

- τον πλούτο και την ποικιλία των 
ερωτήσεων-ασκήσεων 

- την αξιοποίηση του δόκιμου νεοελ-
ληνικού λόγου (κείμενα από νεοέλληνες 
συγγραφείς και δημοτικά τραγούδια)

- τους συγκεντρωτικούς πίνακες
- την επιστημονική του θεμελίωση.
Πέρα από αυτά, το βιβλίο δίνει ολοκλη-

ρωμένες απαντήσεις σε όλα τα προβλή-
ματα της νεοελληνικής σύνταξης, αντα-
ποκρίνεται με επιτυχία στις σύγχρονες 
ανάγκες και απαιτήσεις της Εκπαίδευσης 
και προσφέρει παραγωγικές και δημιουρ-
γικές δυνατότητες σε διδάσκοντες και δι-
δασκομένους, ό,τι ακριβώς απαιτεί η σύγ-
χρονη διδακτική του μαθήματος.

Το ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙ-
ΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ του ΣΤΕΛΙΟΥ Δ. ΓΚΟ-
ΓΚΟΥ, το οποίο, με τις αρετές που το 
διακρίνουν, έχει καταξιωθεί πανελλα-
δικά, αποτελεί ένα πολύτιμο βοήθημα 
για τον καθηγητή, το δάσκαλο, το μα-
θητή, τον επιστήμονα, για τον καθένα 
που τον ενδιαφέρει η Νεοελληνική μας 
Γλώσσα.

Με το βιβλίο του Μαζεύοντας το Χρό-
νο (Διηγήματα) κάνει την εμφάνισή του 
στη λογοτεχνία ο φιλόλογος και συγ-
γραφέας «γλωσσικών», κυρίως, βιβλίων 
ΣΤΕΛΙΟΣ Δ. ΓΚΟΓΚΟΣ.

Γέννημα-θρέμμα της περιφέρειας ο 
συγγραφέας (εκ Κομάνου καταγόμενος, 
με ρίζες και Κοζανίτικες), λάτρης και 
υπέρμαχος της ζωής στην επαρχία, δια-
μένει με την οικογένειά του μονίμως στην 
ακριτική Πτολεμαΐδα, «παιδεύων» ως εκ-
παιδευτικός και «παιδευόμενος», πάντα 
θετικά, από την αγαπημένη του πόλη.

Μέσα από αυτή τη συλλογή διηγημά-
των ξεπηδούν εικόνες από τη ζωή της 
υπαίθρου, αλλά και από τις φτωχογειτο-
νιές της Αθήνας, της δεκαετίας του ’60 
και των αρχών του ’70.

Μνήμες προσωπικές, από τα παιδι-
κά του ακόμη χρόνια, για πρόσωπα αγα-
πημένα, πρόσωπα που έφυγαν, πρόσω-
πα που είναι μακριά του και δίπλα του, 
πρόσωπα που θα μπορούσαν να είναι του 
στενού αλλά και του ευρύτερου περιβάλ-
λοντος του καθενός, του κάθε αναγνώ-
στη, ζωντανεύει ο ΣΤΕΛΙΟΣ Δ. ΓΚΟΓΚΟΣ.

Ο εμφανής συναισθηματισμός που δι-
απερνά όλα τα διηγήματα -ακούσια και λι-
γότερο εκούσια- είναι ο κοινός τους τό-
πος. Είναι ένα βιβλίο άκρως συγκινητικό, 
(ιδιαίτερα το πρώτο διήγημα, «Το Όνει-
ρο» και το τελευταίο, «Μπρε…, Μπρε…, 
Κόσμος!»), που μιλάει για φτώχεια, στε-
ρήσεις, αγωνίες και αγώνες για την επι-
τυχία, δικαίωση, αδελφική αγάπη, για τη 
ζωή και το θάνατο, για την προσπάθεια 

του ανθρώπου να διατηρήσει το πρόσω-
πό του (που «βάλλεται πανταχόθεν»), για 
τον ίδιο τον άνθρωπο. Γραμμένο με ύφος 
κομψό, γλαφυρό και γοητευτικό, με καθα-
ρό, δυνατό και αυθόρμητο λόγο, που κάνει 
τα μάτια του αναγνώστη να βουρκώσουν 
(από χαρά; από λύπη; από χαρμολύπη;), 
το βιβλίο διαβάζεται απνευστί και αξίζει, 
πράγματι, τον κόπο να το διαβάσουν όλοι.

Τα περισσότερα από τα διηγήματα της 
συλλογής Μαζεύοντας το Χρόνο του ΣΤΕ-
ΛΙΟΥ Δ. ΓΚΟΓΚΟΥ θα μπορούσαν κάλλιστα 
να ενταχθούν από το Παιδαγωγικό Ινστι-
τούτο στα Κείμενα Νεοελληνικής Λογοτε-
χνίας του Γυμνασίου, ως εφάμιλλα των ήδη 
υπαρχόντων και να τα διδάσκονται οι μαθη-
τές, για να απολαύσουν τον θαυμάσιο λόγο 
του συγγραφέα και παράλληλα να αντλή-
σουν πληροφορίες για καταστάσεις και γε-
γονότα από τη ζωή της υπαίθρου σε παλαι-
ότερες εποχές και να τα αντιπαραβάλουν 
με γεγονότα της εποχής μας.

Καθηγητής Φυσικός. Υπηρετεί για 30 χρόνια σε Λύκεια της Πτολεμαϊδας, απ’ όπου 
και κατάγεται.

Νέος καθηγητής ακόμη εκδίδει σε συνεργασία με άλλο συνάδελφο το 1980, το 
πρώτο του βιβλίο «ΦΥΣΙΚΗ Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ» για υποψηφίους Λυκείου, αφού τότε υπήρ-
χαν εισαγωγικές εξετάσεις στο Λύκειο.

Υπηρέτησε ως διευθυντής Γυμνασίου και Λυκείων στην πόλη της Πτολεμαϊδας για 
πολλά χρόνια. Για 25 και πλέον χρόνια είναι βαθμολογητής, πολλές φορές και μέλος 
επιτροπής του Βαθμολογικού κέντρου γραπτών Πανελληνίων εξετάσεων, με το σύ-
στημα των δεσμών και με το  σύστημα των κατευθύνσεων στη Β’ και Γ’  Λυκείου.

Η μεγάλη του πείρα και η γνώση στα θέματα της εκπαίδευσης, της διοίκησης και 
κυρί-ως του μαθήματος της Φυσικής, η αγάπη του για τα παιδιά και η γνώση της ψυ-
χολογίας τους τον οδήγησαν τα τελευταία χρόνια να ασχολείται πιο συστηματικά με 
τη συγγραφή. Έτσι κυκλοφόρησε τα παρακάτω 5 βιβλία που κυκλοφορούν πανελλήνια 
και με μεγάλη ε-πιτυχία τόσο μεταξύ των μαθητών όσο και των συναδέλφων του Φυ-
σικών και βρίσκονται και στη Δημοτική βιβλιοθήκη. 

«ΦΥΣΙΚΗ Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ»,  
Αύγουστος 1980

ΧΡΗΣΤΟΣ  Α. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 
Καθηγητής Φυσικός
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ΕΛΕΝΗ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
ΘΕΟΛΟΓΟΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
ΤΟΥ 5ΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

«Χριστούγεννα – Χαρά μου παιδική» 
(Διηγήματα). Εκδόσεις «Χριστ. Ελπίς»
1998  Α΄ έκδοση   5.000 αντίτυπα 
2000  Β΄ έκδοση   1.000 αντίτυπα
2000  Γ΄ έκδοση    1.000 αντίτυπα
2002  Δ΄ έκδοση    2.000  αντίτυπα
2005  Ε΄ έκδοση    2.002 αντίτυπα
2005  ΣΤ΄ έκδοση  2.005  αντίτυπα

«Πατρίδα μου Ελλάδα σ’ αγαπώ» 
(Διηγήματα). Εκδόσεις «Χριστ. Ελπίς»
2001  Α΄ έκδοση    3.000 αντίτυπα 
2004  Β΄ έκδοση    3.000 αντίτυπα

«Σταυρολούλουδα και πασχαλιές» 
(Διηγήματα). Εκδόσεις «Χριστ. Ελπίς»
2006  Α΄  έκδοση   3.000  αντίτυπα

Συλλογή, αυτοτελών διηγημάτων που έχουν 
σαν θεματολογία τα Χριστούγεννα και την Πρω-
τοχρονιά. Ζωντανές και ζεστές ιστορίες που 
μεταφέρουν το πνεύμα των Χριστουγέννων σε 
μικρούς και μεγάλους και αγγίζουν τις χορδές 
της καρδιάς δίνοντάς τους τόνο, χαρούμενο και 
γλυκό, όπως χαρούμενη και γλυκιά είναι η χρι-
στουγεννιάτικη νύχτα.

Μέσα από τις σελίδες του μεταφέρεται ο 
αναγνώστης σε μέρες μεγάλες και ηρωικές 
αλλά και σε μέρες δύσκολες, σε δίσεκτους 
χρόνους. Χωρισμένο σε τρεις περιόδους της 
νεότερης ιστορίας μας, α) Τουρκοκρατία – Ελ-
ληνική επανάσταση, β) Έπος 1940, γ) Κυπριακή 
τραγωδία, αγκαλιάζει όλους τους αγώνες, τις 
αγωνίες και το μεγαλείο του έθνους μας. Είναι 
ένα μήνυμα στο σύγχρονο ορθολογιστικό κόσμο 
πως η αγάπη της πατρίδας δεν είναι ούτε εθνι-
κισμός, ούτε ρατσισμός αλλά αναγκαίο ιδανικό 
για την επιβίωση του έθνους.

Τα διηγήματά του καλύπτουν μια μεγάλη πε-
ρίοδο της εκκλησιαστικής ζωής που ξεκινά την 
Καθαρά Δευτέρα και φτάνει στην Ανάσταση. Ο 
τίτλος «Σταυρολούλουδα και πασχαλιές» δηλώ-
νει ακριβώς το περιεχόμενο του βιβλίου. Μέσα 
απ’ τις σελίδες του, το πένθος και η λύπη της 
Σαρακοστής και της Μεγάλης Εβδομάδος, με-
ταβάλλονται σε αναστάσιμη χαρά και ευφροσύ-
νη μεταγγίζοντας στον αναγνώστη το ορθόδο-
ξο βίωμα.

Γεννήθηκε το 1960 σε ένα μι-
κρό χωριό της Κύπρου, τον Κάτω 
Δρυ, όπου έζησε τα παιδικά και τα 
εφηβικά της χρόνια από τον  Νικό-
λαο και την Κατερίνα Βασιλείου. 
Μεγάλωσε μέσα σε μια πολύτε-
κνη οικογένεια (3 αγόρια και 2 κο-
ρίτσια) σε εποχή πολύ ταραγμένη 
για το νησί της. 

Στα 14 χρόνια της έζησε την 
τουρκική εισβολή και όλα τα επα-
κόλουθά της. Στα 18 της μπήκε 
στη Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ 
και το 1985 διορίστηκε σαν θε-
ολόγος στο Γεννάδι της Ρόδου. 
Από το 1987 μετατέθηκε στην 
Πτολεμαΐδα και από τότε υπηρε-
τεί όλα τα χρόνια στο 5ο Γυμνά-
σιο, στο οποίο είναι διευθύντρια 

«ΦΥΣΙΚΗ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ»  
ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ», 
Σεπτέμβριος 1999

«ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ»   
Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ», 
Ιούνιος 2000

«ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ»  
Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ»  
Ιανουάριος 2002

«ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ  
Γ’ΛΥΚΕΙΟΥ ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙ-
ΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ», Μάρτιος  2002

από το 1995. 
Ενταγμένη από τα φοιτητικά της 

χρόνια στην Αδελφότητα της «Χρι-
στιανικής Ελπίδας», της οποίας 
ιδρυτής είναι ο γηραιός επίσκοπος 
πρώην Φλωρίνης,  Πρεσπών και 
Εορδαίας, πατήρ Αυγουστίνος Κα-
ντιώτης, υπηρετεί μέσα από αυτή 
τον Θεό και τον άνθρωπο και δη τα 
παιδιά και τα νιάτα.

Άρχισε να αρθρογραφεί στο 
περιοδικό “Απολύτρωσις”, όπου 
δημοσιεύτηκαν και τα διηγήμα-

τά της. Τα 3 βιβλία της, που εκ-
δόθηκαν από τις εκδόσεις «Χρι-
στιανική Ελπίς», είναι συλλογές 
μικρών αυτοτελών διηγημάτων 
που κατά καιρούς δημοσίευσε 
το περιοδικό. Έγραψε και με-
ρικά θεατρικά έργα, τα οποία 
ανέβασαν το 5ο Γυμνάσιο και η 
«Χριστιανική Ελπίδα». Τα θέμα-
τά της τα αντλεί από τα μεγά-
λα μεγέθη της ορθόδοξης πί-
στης και της πατρίδας μας και 
στόχος της είναι μέσα από αυτά 

να σκαλίσει τις μνήμες των με-
γάλων και να μεταλαμπαδεύσει 
μηνύματα και βιώματα στους νέ-
ους και στα παιδιά. 
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Η παράδοση των βραβείων για το σήμα-λογότυπο του Παλαιοντολογικού και Ιστορικού 
Μουσείου έγινε σε ειδική εκδήλωση το βράδυ της Πέμπτης στο χώρο του Μουσείου.

Η κ. Τέλιου ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες στο διαγωνισμό για την κατάθεση 
των ιδεών τους, αλλά και την πενταμελή επιτροπή (αποτελούμενη από τους κ. Δημή-
τρη Μπέσα, Γιάννη Ζουμπουρτικούδη Ιωάννα Μισσίδου, Σοφία Τέλιου-Δεληδημήτρη 
και Ανδρέα Καλαϊτσίδη), η οποία αξιολόγησε με διαφάνεια και αντικειμενικότητα τους 
φακέλους των υποψηφιοτήτων. 

Οι προτάσεις των υποψηφίων κρίθηκαν σύμφωνα με την προκήρυξη με βάση την 
τεκμηρίωση της ιδέας και των αρχών σχεδιασμού, την λειτουργικότητα, την πρωτο-
τυπία και την δυνατότητα αποτύπωσης και αναπαραγωγής με τα μέσα που διαθέτει η 
σύγχρονη τεχνολογία, πάνω σε διαφορετικά υλικά (μέταλλο, γυαλί, πλαστικό, ξύλο).
Άξονας της ιδέας  αποτέλεσε και το περιεχόμενο των συλλογών του Μουσείου.

Τα μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης έκριναν και τις 27 συμμετοχές οι οποίες 
ήταν απ’ όλη την Ελλάδα και βαθμολόγησαν τα έργα σε εκατοντάβαθμη κλίμακα.

Εντυπωσίασε η πολυφωνική χορωδία του Β.Δ.Ω.Π. με τη συμμετοχή της στο 4ο φεστιβάλ χο-
ρωδιών Συκουρίου Λάρισας 

Στα πλαίσια της 4ης Συνάντησης Χορωδιών, που πραγματοποιήθηκε στο Συκούριο Λάρισας 
στις 15 Μαρτίου, συμμετείχε και η Πολυφωνική Χορωδία του Βαρβούτειου Δημοτικού Ωδείου Πτο-
λεμαΐδας, όπου και απέσπασε με την παρουσία της τα πιο ευμενή σχόλια τόσο των διοργανωτών, 
όσο και του κοινού, εντυπωσιάζοντας με το πλούσιο ρεπερτόριό της  υπό την καθοδήγηση του μα-
έστρου Λάζαρου Τσαβδαρίδη.

Τα μέλη της χορωδίας μας, εκτός από την εμπειρία τους με την συμμετοχή τους στην αξιόλο-
γη αυτή διοργάνωση, έτυχαν μιας ιδιαίτερης υποδοχής και φιλοξενίας, που θα τους μείνει αξέχαστη, 
ενώ στους άμεσους στόχους τους είναι η πραγματοποίηση ανάλογου Φεστιβάλ και στην πόλη μας.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης συγχαίρει θερμά τον καθηγητή του Βαρ-
βούτειου Δημοτικού Ωδείου Πτολεμαϊδας Χρόνη Κουτσουμπίδη για την κατάκτηση του 1ου 
βραβείου κιθάρας μετά από τη συμμετοχή στον 1ο διεθνή διαγωνισμό «Απόλλων» της Unesco, 
που πραγματοποιήθηκε στις 20-21 Μαρτίου.

Επίσης, ο Δήμαρχος συγχαίρει θερμά τους σπουδαστές του Ακκορντεόν Χρήστο Καλαϊ-
τζόπουλο της τάξης του Αλέξανδρου Τσούγιεφ, για την κατάκτηση του 2ου βραβείου, κατά τη 
συμμετοχή του στο διαγωνισμό Ακκορντεόν «Star Ways» στο Κραγκούγιεβατς της Σερβίας 
στην κατηγορία έως και 15 ετών.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας τους εύχεται να έχουν πάντα τέτοιες επιτυχίες.

Στα πλαίσια των εκπαιδευτικών συναυλιών του Βαρβούτειου Δημοτικού Ωδείου Πτολεμαϊδας 
οι μαθητές και οι  σπουδαστές του, έδωσαν το ετήσιο κοντσέρτο τους στο  Πνευματικό Κέντρο 
της Πόλης  παρουσία φορέων και πολιτών.

Για μία ακόμη φορά αναδείχθηκε η μουσική παιδεία των σπουδαστών καθώς και η πολύ καλή 
δουλειά, που γίνεται στις Σχολές Ανώτερων Θεωρητικών, Πιάνου, Βιολιού, Βιολοντσέλου, κιθά-
ρας, φλάουτου, Κλαρινέτα, Μονωδίας, Βυζαντινής Μουσικής, Παραδοσιακής Μουσικής, Ακορ-
ντεόν -Αρμονία και Μουσικής  Προπαιδείας. 

Υπό  την  καθοδήγηση του Καλλιτεχνικού Διευθυντή και Μαέστρου Μίκη  Μιχαηλίδη και με 
την  συμβολή των καθηγητών , όπως  τόνισε ο  Δήμαρχος  Πτολεμαίδας Γρηγόρης Τσιούμαρης , 
έχει ανέβει το επίπεδο και  ο πήχης  της μουσικής παιδείας των  300 παιδιών , που φοιτούν στο 

Β. Δ. Ω. Π., ενώ συνεχάρη για το Διοικητικό έργο της την Πρόεδρο του Ωδείου Σοφία Λαζαρίδου καθώς και όλο το Διοικητικό Συμβούλιο, για την γόνιμη συνεργασία τους . 
Ακολούθησε την επόμενη μέρα στον ίδιο χώρο μία δεύτερη εκδήλωση, στα πλαίσια της οποίας έγινε και η κοπή της πατροπαράδοτης βασιλόπιτας, με μία μοναδική Συναυλία των καθηγη-

τών του Ωδείου, η οποία περιελάμβανε διάφορα μουσικά ακούσματα που απέδωσαν καταπληκτικά οι καθηγητές: Κουτσουμπίδης, Τσαβδαρίδης, Ιωαννίδου, Πατρώνα, Τσομάκου,  Κωστόπου-
λος Καλαιτζόπουλος, Μαρτινάκος, Μορσέλ, Τσούγιεφ, Αριστερίδου, Κούρτη και Καπαρελιώτη καθώς και ο Καλλιτεχνικός Διευθυντής Μίκης Μιχαηλίδης που έπαιξε βιολί, ενώ αίσθηση προ-
κάλεσε το κομμάτι του Χρόνη Κουτσουμπίδη “Τέσσερις μελωδίες και 14 δευτερόλεπτα σιωπής», που ήταν αφιερωμένο σ’ένα αγγελούδι…

Τις δύο εκδηλώσεις του Ωδείου, που στέφθηκαν με επιτυχία παρακολούθησαν εκπρόσωποι της Εκκλησίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου. οι Αντιδήμαρχοι. Δημοτικοί και Νομαρ-
χιακοί Σύμβουλοι, εκπρ. Συλλόγων, Σωματείων και άλλων φορέων, ενώ η Πρόεδρος  Σοφία Λαζαρίδου εξέφρασε την ικανοποίησή της  για το έργο που παράγει το Ωδείο μας με την συμβολή 
καθηγητών και μαθητών, τονίζοντας ότι η ανοδική του πορεία θα συνεχιστεί ανεμπόδιστα και στο μέλλον, με αρωγό πάντα το Δήμο Πτολεμαΐδας. 

«Οι κόρες του Ήλιου» και
 τα βραβεία για το νέο σήμα του Μουσείου

Και νέες διακρίσεις στο Δημοτικό Ωδείο

ΜΕ  ΔΥΟ  ΠΟΙΟΤΙΚΕΣ  ΣΥΝΑΥΛΙΕΣ  ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ  ΚΑΙ  
ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ , ΞΕΚΙΝΗΣΕ  ΓΙΑ  ΤΟ  Β.Δ.Ω.Π.  ΤΟ  2008

ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΣΕ Η ΠΩΛΥΦΩΝΙΚΗ

ΜΟΥΣΕΙΟ

ΩΔΕΙΟ

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 Ακολούθησε η αφηγηματική παράσταση «Οι κόρες του Ήλιου» σε συνεργασία 
με το ΔΗΠΕΘΕ Κοζάνης, με αφηγήτρια τη Φωτεινή Χατζάρα και τους μουσικούς Έφη 
Μαυρίδου, ούτι και Φώτη Βακουφτσή, κρουστά.  Η κ. Τέλιου τόνισε ότι πρόκειται για 
μια εκδήλωση που ανοίγει νέους δρόμους συνεργασίας για το Μουσείο.

Το 1ο βραβείο δόθηκε στον κ. Διάφα 
Δημήτριο (του οποίου η πρόταση θα απο-
τελεί και το λογότυπο του Μουσείου) κα-
θώς και το χρηματικό έπαθλο των 500ε.

Το 2ο βραβείο στον κ. Αφεντουλίδη 
Νίκο  στον οποίο θα απονεμηθεί το χρη-
ματικό έπαθλο των 300ε 

Το 3ο βραβείο το απέσπασαν οι κ.κ 
Β.Τσιόκανος Ν. Βογιατζής και Δ. Χάτσι-
ος . Στο 3ο βραβείο το χρηματικό έπαθλό 
είναι 200ε.



σελ.19

Και με υπουργική  βούλα πλέον 

περνάει στην κυριότητα του Υπουρ-

γείου Δικαιοσύνης και συγκεκριμέ-

να στο Ταμείο Χρηματοδότησης Δικα-

στικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.)  η έκταση 

των 60 στρεμμάτων του Αγροκηπίου 

(Σ.Γ.Ε.) στην είσοδο της πόλης, που 

προορίζεται για την ανέγερση του 

νέου Δικαστικού Μεγάρου Πτολεμαΐ-

δας.

Μετά τη συνάντηση του Δημάρχου 

Πτολεμαΐδας Γρηγόρη  Τσιούμαρη με 

τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

Αλέξανδρο Κοντό, παρουσία του βου-

λευτή Ν. Κοζάνης Γιώργου Κασαπί-

δη, η ευτυχής αυτή εξέλιξη έχει πλέ-

ον δρομολογηθεί και μπαίνει οριστικά 

σε φάση υλοποίησης αυτό το σημαντι-

κό έργο.

Η μελέτη του Δικαστικού Μεγάρου 

ΚΑΙ ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ Η ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΤΗΣ 
ΕΚΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΕΘΙΑΓΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΕΓΕΡΣΗ 
ΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

Συναντήσεις Δημάρχου

ξεκίνησε και τυπικά, ενώ ήδη οι μηχα-

νικοί της κατασκευαστικής εταιρείας 

«Θέμις Κατασκευαστική» έχουν πα-

ραλάβει τα τοπογραφικά σχέδια και 

τα σχετικά υπομνήματα με στόχο να 

τα επεξεργαστούν.

Η ανέγερση ενός σύγχρονου δι-

καστικού μεγάρου, απαίτηση της 

κοινωνίας και του Δήμου Πτολεμαΐ-

δας, προσέκρουε πρόσκαιρα σε ένα 

άλλο νομικό εμπόδιο, ότι το Υπουρ-

γείο Δικαιοσύνης για να κατασκευ-

άσει το Δικαστικό κτίριο έπρεπε να 

του έχει παραχωρηθεί κατά κυριότη-

τα (και όχι κατά χρήση) ο χώρος, ενώ 

το Υπουργείο Γεωργίας σύμφωνα με 

το Ν. 3147/2003 παραχωρεί μόνον 

κατά χρήση ακίνητα σε Ν.Π.Δ.Δ. και 

Δήμους.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγό-

ρης Τσιούμαρης από την αρχή της 

ανάληψης των καθηκόντων του έβαλε 

ως προτεραιότητα στον αναπτυξιακό 

σχεδιασμό του Δήμου την ανέγερση 

ενός περικαλλούς και σύγχρονου δι-

καστικού μεγάρου.

Με  συνεχείς προσπάθειες, συ-

χνές επαφές με το Υπ. Αγροτικής 

Ανάπτυξης και το ΕΘΙΑΓΕ, όπου ανή-

κει ο χώρος, με επίπονες προσπά-

θειες τριών ετών, με επιχειρήματα 

για το δίκαιο αίτημα, με την υπ’ αριθμ. 

1895/2007 Απόφαση του Υπουργού 

ανακαλείται μερικώς η προηγούμε-

νη απόφαση (3668/2004) και παρα-

χωρείται δωρεάν κατα κυριότητα στο 

ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ η έκταση.

Εδώ πραγματικά ο Δήμος Πτο-

λεμαϊδας πρωτοπόρησε πανελλαδι-

κά και προκάλεσε, για πρώτη φορά 

στα χρονικά της Τ.Α., την τροποποίη-

ση του Ν. 3147/2004 άρθρο 4, με την 

οποία το Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης να 

μπορεί να παραχωρεί κατά κυριότητα 

εκτάσεις του σε άλλα Υπουργεία για 

κοινωφελείς σκοπούς.

Με τα έργα αυτά, Δικαστικό Μέγα-

ρο, Μουσικό Σχολείο, Πάρκο Κυκλο-

φοριακής Αγωγής και την ανάπλαση 

των Αποθηκών και του αύλειου χώ-

ρου, κατεδάφιση κερκίδας του Δημο-

τικού Σταδίου και κατασκευή του Νέου 

Δημαρχείου, θα γίνει μια μεγάλη πα-

ρέμβαση αισθητικής αναβάθμισης του 

χώρου, που σε συνδυασμό με το πάρ-

κο των 100 στρεμμάτων και φυσικά τη 

νέα φωταγώγηση που ετοιμάζει ο Δή-

μος, θα αλλάξει ριζικά η εικόνα της 

εισόδου της πόλης.
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Φιλοξενία 
της έδρας του  
«Συνδέσμου Φιλίας 
Ελλάδας-Δανίας» 
στην πόλη της 
Πτολεμαΐδας.

Συνάντηση με το Δήμαρχο Πτολεμαΐδας Γρηγόρη Τσιούμαρη είχε ο βου-
λευτής Ν. Κοζάνης Γ. Κασαπίδης το βράδυ της Τρίτης. Κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης συζητήθηκε η πρόταση του βουλευτή να γίνει η Πτολεμαϊδα έδρα 
του υπό σύσταση συνδέσμου φιλίας Ελλάδας- Δανίας. 

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας εξέφρασε την ικανοποίηση του για την πρότα-
ση αυτή, που δείχνει αφενός μεν τον κεντρικό ρόλο που διαδραματίζει η Πτο-
λεμαϊδα ως ενεργειακός κόμβος και αφετέρου αποτελεί μιας πρώτης τάξεως 
ευκαιρία να αξιοποιηθούν οι υποδομές της περιοχές και να προσελκύσει το 
ενδιαφέρον ξένων αποστολών και επενδυτών. 

Ο κ. Κασαπίδης επέδωσε στο Δήμαρχο Πτολεμαΐδας φάκελο με τη σχετι-
κή πρόταση και το καταστατικό του συνδέσμου φιλίας. Μάλιστα, στην επιστο-
λή του προς το Δήμαρχο Πτολεμαϊδας, ο κ. Κασαπίδης κάνει εκτενή αναφο-
ρά στους λόγους που επελέγη η Πτολεμαΐδα ως έδρα του Συνδέσμου Φιλίας, 
αλλά και στα χαρακτηριστικά της σκανδιναβικής κοινωνίας και τις προοπτικές 
της δανέζικης οικονομίας, που αποδεικνύουν πως μια συνεργασία μπορεί να 
είναι μόνο ωφέλιμη για την περιοχή.

Ο κ. Τσιούμαρης ευχαρίστησε τον κ. Κασαπίδη για την πρόταση αυτή και 
δεσμεύτηκε να τη φέρει προς συζήτηση στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

Παρακάτω ακολουθεί το πλήρες κείμενο της επιστολής του κ. Κασαπίδη 
προς τον κ. Τσιούμαρη: 

Θέμα: 
Φιλοξενία της έδρας του υπό σύσταση «Συνδέσμου Φιλίας Ελλάδας-Δανίας» 
στην πόλη της Πτολεμαΐδας.

Αξιότιμε κ. Δήμαρχε,
με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να σας ενημερώσω και επισήμως, για 

την πρόθεση που υπάρχει για την επιλογή της πόλης της Πτολεμαΐδας, ως 
έδρα του υπό σύσταση συνδέσμου φιλίας Ελλάδος-Δανίας.

Πρόκειται για ένα νεοσύστατο όργανο, που αναμένεται να ολοκληρωθεί 
και η νομική του θέσπιση μέχρι τα τέλη Ιουνίου.

Η πρωτοβουλία ανήκει στον γράφων την παρούσα επιστολή και η επιλογή 
της Πτολεμαΐδας ως έδρα του συνδέσμου στην Ελλάδα, δεν έγινε τυχαία.

Βασικές προϋποθέσεις που συνάδουν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις 
του συνδέσμου εντοπίζονται στην Πτολεμαΐδα και είναι:

α) Ενεργειακό κέντρο της χώρας.
β) Προεργασία του Δήμου για την αξιοποίηση του χώρου της ΑΕΒΑΛ,    για 

δράσεις που ταυτίζονται με τις επιδιώξεις του συλλόγου.
γ) Ίδρυση και λειτουργία στην Πτολεμαΐδα του Κέντρου Ενεργειακών Εξε-

λίξεων, ως μετεξέλιξη του λιγνιτικού κέντρου της χώρας υπό τις νέες επιτα-
γές της εποχής.

δ) Έντονα περιβαλλοντικά προβλήματα που απαιτούν άμεσες και καινοτό-
μες δράσεις αντιμετώπισης.

 κ. Δήμαρχε,
 είμαι απολύτως βέβαιος ότι και με τη δική σας στήριξη και του Δημοτικού 

Συμβουλίου, αλλά και της τοπικής κοινωνίας και των πολιτών του Νομού, θα 

αξιοποιήσουμε τη δυνατότητα φιλοξενίας της έδρας του συνδέσμου στο Νομό 
μας και την πόλη μας.

 Για καλύτερη ενημέρωσή σας για τους σκοπούς και επιδιώξεις του συν-
δέσμου, σας στέλνω και το καταστατικό του συνδέσμου. 

 Η σπουδαιότητα της έδρας και της παρουσίας του συνδέσμου προκύπτει, 
αν αναλογιστεί κανείς τη δυναμική της μικρής αυτής Σκανδιναβικής χώρας και 
τις τεράστιες προοπτικές που έχει δημιουργήσει.

 Ενδεικτικά αναφέρω τα εξής:
Έκταση 43.092 km2, περίπου το 1/3 της Ελλάδας.
Πληθυσμός 3.800.000, περίπου το 1/3 της Ελλάδας.
 Η μικρή αυτή επίπεδη χώρα πρωταγωνιστεί σε παγκόσμιο επίπεδο σε ορι-

σμένους βασικούς τομείς της παγκόσμιας οικονομίας:
α) Είναι η πρώτη χώρα στον κόσμο, στην Τεχνολογία Ανανεώσιμων Πηγών 

Ενέργειας ιδίως στις ανεμογεννήτριες.
β) Είναι η πρώτη χώρα στην Ευρώπη, στη συμμετοχή των Α.Π.Ε. στο ενερ-

γειακό της ισοζύγιο, περίπου 14%.
γ) Είναι η πρώτη χώρα στον κόσμο, στην παραγωγή και εμπορία δερμάτων 

γούνας (συνεταιριστική οργάνωση).
δ) Είναι από τις πρώτες χώρες στον κόσμο, στην έρευνα και καινοτομία σε 

θέματα βιοτεχνολογίας.
ε) Κατέχει την καλύτερη τεχνογνωσία στον κόσμο, σε θέματα παραγωγής 

βιοενέργειας από βιομάζα.
στ) Έχει τη δεύτερη μεγαλύτερη γαλακτοβιομηχανία της Ευρώπης (συνε-

ταιριστική).
ζ) Έχει αναπτύξει μοντέλο κοινωνικής πρόνοιας και ασφάλισης, που περι-

ορίζει την ανεργία σε ποσοστό κάτω του 2%.
η) Η χώρα μας αποτελεί τον δεύτερο τουριστικό προορισμό για τους Δα-

νούς (το 2003 είχαμε 294.076 επισκέψεις Δανών τουριστών).
θ) Κατέχει τα πρωτεία σε παγκόσμιο επίπεδο, στην παραγωγή και 
εμπορία χοιρινών.
 Το σημαντικότερο όλων όμως κ. Δήμαρχε, θεωρώ ότι είναι η νοοτρο-

πία και συμπεριφορά των Δανών, στην καθημερινή τους ζωή και στις σχέσεις 
τους με τους συμπολίτες τους και τη διοίκηση.

 Σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat 2006 στην παγκόσμια κατάταξη των 100 
πρώτων, πιο ευνομούμενων χωρών-μελών του ΟΗΕ, η Δανία κατέχει τη δεύ-
τερη θέση σε μικρή απόσταση από την πρώτη Σουηδία ενώ η χώρα μας κατα-
λαμβάνει την 44η θέση.

 Γίνεται αντιληπτό κ. Δήμαρχε, ότι η καλλιέργεια σχέσεων και συνεργα-
σιών με το Δανέζικο λαό, μόνο προς όφελος μπορεί να αποβεί για τη χώρα 
μας, πολύ δε περισσότερο για την κοινωνία των πολιτών που θα φιλοξενεί την 
έδρα του συνδέσμου.

 Για το λόγο αυτό ζητώ από εσάς και το Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης, να 
αποδεχτείτε την πρόταση για τη φιλοξενία της έδρας και αν είναι δυνατή η δι-
ευκόλυνση από μέρους σας, για τη στέγαση και λειτουργία των γραφείων στα 
πρώτα βήματα του συνδέσμου.

 Ευχαριστώ εκ των προτέρων και παραμένω στη διάθεσή σας για κάθε 
συνεργασία.
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ΕΓΚΑΡΔΙΑ ΥΠΟΔΟΧΗ 
ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΥΡΙΠΙΔΗ 
ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗ 
ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 
ΓΡΗΓΟΡΗ ΤΣΙΟΥΜΑΡΗ

Εγκάρδια υποδοχή επεφύλαξε ο 

Υπουργός Παιδείας Ευριπίδης Στυ-

λιανίδης στο Δήμαρχο Πτολεμαΐδας 

Γρηγόρη Τσιούμαρη στη συνάντησή 

της Παρασκευής 28η Μαρτίου στο 

Υπουργείο Παιδείας.

Η συνάντηση είχε ανακοινωθεί 

από τον Υφυπουργό Παιδείας κ. Αν-

δρέα Λυκουρέντζο κατά την πρό-

σφατη επίσκεψη του στην περιοχή 

και διεκπεραιώθηκε με το προσω-

πικό ενδιαφέρον του βουλευτή Ν.Δ. 

Μιχάλη Παπαδόπουλου.

Κατά τη διάρκεια της συνάντη-

σης δόθηκε από τον υπουργό στο 

Δήμαρχο Πτολεμαΐδας όλος ο απαι-

τούμενος χρόνος για την αναδρομι-

κή αναφορά σχετικά με τα τεκταινό-

μενα από τους εμπλεκομένους στη 

δραστηριοποίηση του Δήμου Πτολε-

μαΐδας του Δήμου Πτολεμαΐδας για 

την έλευση και λειτουργία σχολών 

ΑΕΙ-ΤΕΙ στην πόλη της Πτολεμαΐδας.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας κατήγ-

γειλε και προφορικά το εμπαιγμό 

που υπέστη ο Δήμος Πτολεμαΐδας 

από την προκάτοχό του κ. Στυλιανί-

δη, αλλά και τους καθηγητές της ΔΕ 

του Π.Δ.Μ. και ζήτησε την αποκατά-

σταση της αδικίας που υφίσταται ο 

Δήμος με την τεράστια προσφορά 

στην ανάπτυξη της χώρας.

Ειδικότερα αναφέρθηκε:

• Στις τεκμηριωμένες προτάσεις 

που κατέθεσε στο Υπουργείο Παι-

δείας από το 2003  ο Δήμος Πτολε-

μαΐδας

• Στον στρατηγικό σχεδιασμό 

του Π.Δ.Μ. σύμφωνα με τον οποίο 

έπρεπε ήδη από το 2005 να λειτουρ-

γεί το Τμήμα Μηχανικών Περιβάλλο-

ντος και το 2007 το Τμήμα Μηχανι-

κών Γεωργικών Συστημάτων.

• Στη νέα μελέτη που ζήτησε ο 

υφυπουργός Εθν. Παιδείας κ. Ταλια-

δούρος από το Δήμαρχο Πτολεμα-

ΐδας και παρουσιάστηκε τον Ιούνιο 

του 2006 χωρίς η Δ.Ε. να κοινοποι-

ήσει ως όφειλε στο Α.Σ.Π.Ε., στο 

οποίο μάλιστα προεδρεύει ο κ. Μασ-

σαλάς.

• Στην κατ’ εξακολούθηση και 

επί τρεις φορές απαίτηση του προ-

έδρου της Δ.Ε. του Π.Δ.Μ. κ. Χρή-

στου Μασσαλά για επικαιροποίηση 

της υπάρχουσας μελέτης

• Στη θετική γνωμοδότηση 

της επιτροπής των μηχανικών του 

Υπουργείου Παιδείας για τις προτει-

νόμενες υποδομές, που θα στεγά-

σουν τη λειτουργία των σχολών.

• Στην απόρριψη της πρότα-

σης από καθηγητές της Δ.Ε. του 

Π.Δ.Μ. με παράλληλα πρόταση 

για δημιουργία νέας επιτροπής, 

η οποία θα εξέταζε τη νέα πρότα-

ση. 

• Και στην αποστολή της ήδη 

υπάρχουσας μελέτης «ως έχει» 

από τον κ. Μασσαλά τον Οκτώβρη 

του 2007 στο Υπ. Παιδείας, αφού η 

προταθείσα επιτροπή των καθηγη-

τών του ΠΔΜ δεν…δημιουργήθηκε 

ποτέ…

Τέλος ο κ. Γρηγόρης Τσιούμαρης 

αναφέρθηκε

• στο τμήμα Τ.Ε. Μαιευτικής 

στην Πτολεμαΐδα που επρόκειτο να 

συμπεριληφθεί στο μηχανογραφικό 

δελτίο του 2008, αλλά για τους γνω-

στούς λόγους δεν ανακοινώθηκε, 

όπως και τα άλλα τμήματα της χώ-

ρας και

• στη δημιουργία του καινοτό-

μου πόλου έρευνας που πρόκειται 

να λειτουργήσει στο χώρο της ΑΕ-

ΒΑΛ και αναμένεται να προσφέρει 

γνώσεις υψηλού πανεπιστημιακού 

επιπέδου σε θέματα ενέργειας και 

περιβάλλοντος κάτι για το οποίο ο 

Δήμαρχος Πτολεμαΐδας αναφέρθηκε 

δημοσίως, πως πρόκειται να αποτε-

λέσει μια σοβαρότατη υποδομή εξί-

σου σημαντική με πανεπιστημιακές 

σχολές.

• ο Υπουργός κ. Στυλιανίδης 

άκουσε με μεγάλη προσοχή το Δή-

μαρχο και μάλιστα έδειξε ιδιαίτερο 

ενδιαφέρον στο έγγραφο που πα-

ρουσίασε ο κ. Τσιούμαρης σχετι-

κά με τον στρατηγικό σχεδιασμό του 

Π.Δ.Μ., αλλά και την οριστική μελέτη 

των πανεπιστημιακών για την ίδρυση 

τμήματος Νοσηλευτικής, ενταγμέ-

νου μελλοντικά σε Σχολή Υγείας και 

τμήματος Διαχείρισης και Προστασί-

ας του Περιβάλλοντος, ενταγμένου 

μελλοντικά σε Σχολή Διαχείρισης 

Ανθρώπινων Πόρων και Προστασίας 

Περιβάλλοντος.

Δεσμεύτηκε να επανεξετάσει το 

όλο θέμα αφού η ίδρυση του καινο-

τόμου πόλου Ανάπτυξης δημιουρ-

γεί νέα δεδομένα που πρέπει να συ-

νυπολογιστούν στον σχεδιασμό της 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη  πε-

ριοχή.

Επανέλαβε το ενδιαφέρον του για 

την άμεση διευθέτηση του Π.Δ. για 

την εξαγγελία του τμήματος Μαιευ-

τικής στην Πτολεμαΐδα ενώ έδειξε 

να λαμβάνει υπ’ όψη την διαμαρτυ-

ρία του Δημάρχου για περισσότερα 

του ενός τμήματος αλλά και του βου-

λευτή Μιχάλη Παπαδόπουλου για 

“bonus” λόγω της φετινής ταλαιπω-

ρίας με επιπλέον  τμήματα.

Οριοθέτησε χρονικά την απάντη-

σή του επί των θεμάτων που συντη-

ρήθηκαν σε επίσκεψη που θα πραγ-

ματοποιήσει τέλη καλοκαιριού με 

αρχές του Φθινοπώρου στην περιοχή 

που αισθάνεται υποχρέωσή του και 

επιθυμία του να πραγματοποιήσει.  

Ο κ. Γρηγόρης Τσιούμαρης τον 

ευχαρίστησε ιδιαιτέρως, γιατί ο κ. 

Στυλιανίδης έδειξε μέχρι τώρα να 

ενδιαφέρεται σοβαρά για το ζήτημα 

της λειτουργίας τμημάτων ΑΕΙ-ΤΕΙ 

στην Πτολεμαΐδα και γι’ αυτό άλλω-

στε ανταποκρίθηκε στο αίτημα του 

Δημάρχου για κατ’ ιδίαν συνάντηση, 

κάτι το οποίο δεν πραγματοποιήθηκε 

με την προκάτοχό του Υπουργό Παι-

δείας.
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ΔΗΛΩΣΗ 
ΤΟΥ ΜΙΧΑΛΗ 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΤΕΙ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ 
ΣΤΗΝ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ 

ΚΟΙΝΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
ΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ 
ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΠΑΚΩΝ-
ΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΑΛΕΞΑΝ-
ΔΡΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ 
ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΜΕΘ

Μετά την επίσκεψη του Υφυπουργού Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων κ. ΑΝ-
ΔΡΕΑ ΛΥΚΟΥΡΕΤΖΟΥ, ο βουλευτής Ν. Κοζάνης ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ έκανε 
την ακόλουθη δήλωση:

Είναι γνωστό σε όλους, ότι η έλευση τμημάτων Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στην 
πόλη της Πτολεμαΐδας αποτελούσε ένα προσωπικό πολιτικό στοίχημα, αλλά και ένα 
όραμα των πολιτών και χρόνια επιδίωξη τον δημοτικών αρχών, που ξεκίνησε πριν από 
χρόνια και πέρασε από πολλά στάδια. 

Αρχικά στη συνεδρίαση του Συμβουλίου Ανώτατης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης 
(ΣΑΤΕ) στις 6-6-2007, στο οποίο έχω την τιμή να συμμετέχω ως εκπρόσωπος της 
Νέας Δημοκρατίας, τέθηκε εκ μέρους μου αλλά και πλευράς του προέδρου ΤΕΙ Δυτι-
κής Μακεδονίας Δρ. Στεργ. Γκανάτσιου, το θέμα της ίδρυσης Σχολής Επαγγελμάτων 
Υγείας με δυο τμήματα στο ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας.

Το ΣΑΤΕ έκανε αποδεκτή την πρόταση και στην συνέχεια με απόφαση του Συμ-
βουλίου του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας χωροθετήθηκε η λειτουργία του Τμήματος Μαι-
ευτικής στην πόλη της Πτολεμαΐδας.

Από εκεί και μετά όφειλε η προηγούμενη ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Παιδεί-
ας και Θρησκευμάτων να προχωρήσει στις όποιες διαδικασίες χρειάζονταν ώστε να 
βγει το ανάλογο Προεδρικό Διάταγμα, να συμπεριληφθεί στα μηχανογραφικά Δελτία 
των υποψηφίων ώστε να λειτουργήσει το Σεπτέμβριο του 2008.

Δυστυχώς λόγω ολιγωρίας και καθυστέρησης της προηγούμενης ηγεσίας του 
Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων δεν έγιναν οι διαδικασίες στον 
προβλεπόμενο χρόνο με αποτέλεσμα να μείνουν έκτος μηχανογραφικού δελτίου πε-
ρίπου 30 νέα τμήματα σε όλη την Ελλάδα. 

Να σημειωθεί ότι στη καθυστέρηση συνέτειναν και οι πρόωρες εκλογές με απο-
τέλεσμα να χαθεί ένα πολύτιμο διάστημα περίπου 2 μηνών.

Αυτό είναι μικρό ιστορικό της όλης προσπάθειας.
Από εκεί και μετά, με αίσθημα ευθύνης έναντι των πολιτών της περιοχής, αλλά και συ-

ναίσθηση των υποχρεώσεων μου ως βουλευτής του Νομού Κοζάνης, συναντήθηκα με τον 
Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Ευριπίδη Στυλιανίδη από τον οποίο ζήτησα 
να επισπευθεί η έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος για να μην υπάρχει καμία αμφιβο-
λία από οποιοδήποτε για την έλευση του τμήματος Μαιευτικής στην Πτολεμαΐδα.

Ο κ. Στυλιανίδης με διαβεβαίωσε με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο ότι το πρό-
βλημα θα λυθεί άμεσα κι όχι μόνο για την Πτολεμαΐδα, αλλά για όλα τα τμήματα σε 
όλη τη χώρα.

Μάλιστα συζητήθηκε το θέμα να ενισχυθεί η Πτολεμαΐδα και η Σχολή Επαγγελμά-
των Υγείας Πρόνοιας με ακόμη ένα τμήμα, κάτι που θα αποφασιστεί αργότερα. 

Τα παραπάνω επιβεβαιώθηκαν και από τον Υφυπουργό Εθνικής Παιδείας & Θρη-
σκευμάτων κ. ΑΝΔΡΕΑ ΛΥΚΟΥΡΕΤΖΟ κατά την διάρκεια της επίσκεψης του στην Κο-
ζάνη, τόσο στον δήμαρχο Πτολεμαΐδας κ. Γρηγόρη Τσιουμαρη, όσο και σε αντιπροσω-
πία του Εργατικού Κέντρου Πτολεμαΐδας υπό τον πρόεδρο κ. Αναστάσιο Τσιλφίδη.

Θα ήθελα με την δήλωση αυτή να διαβεβαιώσω τους πολίτες του τόπου μας, ότι 
το όνειρο για να λειτουργήσει Σχολή Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στην Πτολεμαΐδα δε 
μπορεί να μας το στερήσει κανείς.

Σύντομα θα είμαστε σε θέση να υλοποιήσουμε το όραμα μας. Αρκεί όλοι μας με 
υπευθυνότητα να σταθούμε αντάξιοι στο ύψος των περιστάσεων.  

Επικοινωνιακό τέχνασμα οι εξαγγελίες για τα 
νέα Τμήματα στο ΤΕΙ Δυτ. Μακεδονίας 

Κοινή ερώτηση προς τον Υπουργό τον Υπουρ-
γό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Ευριπί-
δη Στυλιανίδη υπέβαλαν οι Βουλευτές Ν. Κοζά-
νης Γιώργος Παπακωνσταντίνου και Αλέξανδρος 
Αθανασιάδης στη Βουλή, με θέμα Τα νέα Τμήμα-
τα του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας, στην οποία ση-
μειώνουν ότι οι εξαγγελίες της κυβέρνησης λει-
τούργησαν ως επικοινωνιακό τέχνασμα και δεν 
ήταν υπεύθυνες και ειλικρινείς δεσμεύσεις. 

Το πλήρες κείμενο της ερώτησης έχει ως 
εξής:

«Κύριε Υπουργέ,
Από το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ανακοινώθηκαν οι μετα-

βολές στο μηχανογραφικό δελτίο, που θα συμπληρώσουν οι υποψήφιοι τον προσε-
χή Ιούλιο για εισαγωγή στην ανώτερη και ανώτατη εκπαίδευση κατά το ακαδημαϊκό 
έτος 2008-2009.

Παρά τις εξαγγελίες για ίδρυση Τμήματος Μαιευτικής του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδο-
νίας στην Πτολεμαΐδα και δύο νέων Τμημάτων στα Γρεβενά (Τμήμα Διοίκησης Μο-
νάδων Εφοδιασμού και Τμήμα Επιχειρησιακού Σχεδιασμού και Πληροφορικών Συστη-
μάτων), στα νέα Μηχανογραφικά Δελτία δεν γίνεται καμιά αναφορά στα παραπάνω 
τμήματα.

Μετά τις δηλώσεις για την ίδρυση των ανωτέρω Τμημάτων δόθηκε η εντύπωση 
στις τοπικές κοινωνίες και των δύο πόλεων, ότι οι προσπάθειές τους είχαν πλέον 
αντίκρισμα. 

Η ίδρυση του Τμήματος στην Πτολεμαΐδα θα δημιουργούσε νέες συνθήκες ανά-
πτυξης τόσο σε κοινωνικό όσο και σε οικονομικό επίπεδο βοηθώντας στην εξέλιξη 
της πόλης, αφού για πρώτη φορά θα λειτουργούσε σ’ αυτήν μια σχολή τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης. Είναι προφανές ότι οι θετικές αλλαγές που βιώνει μια κοινωνία στην 
οποία για πρώτη φορά λειτουργεί μια Πανεπιστημιακή σχολή είναι πολύ σημαντικές 
και διαφέρουν από τις αλλαγές που επέρχονται με το να προστεθεί ένα ακόμη τμή-
μα στις ήδη υπάρχουσες σχολές. 

Όμως και στα Γρεβενά η λειτουργία των δύο νέων Τμημάτων που εξαγγέλθηκαν, 
θα συνέβαλε στην ανάπτυξη της πόλης, αφού θα διπλασιαζόταν άμεσα το φοιτητικό 
δυναμικό, πράγμα που θα άλλαζε προς το καλύτερο τα υπάρχοντα δεδομένα για την 
τοπική κοινωνία. Επιπλέον το ΤΕΙ Γρεβενών θα αποκτούσε ένα συγκριτικό πλεονέ-
κτημα κατά τη λειτουργία του, καθώς θα διέθετε τρία τμήματα της ίδιας σχολής και 
θα μετατρέπονταν σε μια αυτόνομη εκπαιδευτική μονάδα. 

Για μια ακόμη φορά έγινε φανερό πως οι εξαγγελίες της κυβέρνησης λειτούργησαν 
ως επικοινωνιακό τέχνασμα και δεν ήταν υπεύθυνες και ειλικρινείς δεσμεύσεις.

Έπειτα από τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:
- Για ποιους λόγους δεν πραγματοποιήθηκε η ίδρυση των προαναφερόμενων 

Τμημάτων του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας;
- Δεσμεύεται ότι θα λειτουργήσουν τα εν λόγω Τμήματα και πότε προβλέπεται 

να γίνει αυτό»;

Οι αλλεπάλληλες προσπάθειες του Δημάρχου Πτολεμαΐδας για την επαναλει-
τουργία της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας του Μποδοσάκειου Νοσοκομείου Πτολε-
μαΐδας, σε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς απέδωσαν τελικά καρπούς. Ο Δή-
μαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης αισθάνεται δικαιωμένος με την εξέλιξη 
αυτή, καθώς αποτελεί μια ακόμα απόδειξη ότι όταν η τοπική κοινωνία λειτουργεί συ-
ντονισμένα υπό την ομπρέλα του Δήμου, μπορεί να επιτύχει πολλά.

Να υπενθυμιστεί, ότι ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας είχε συναντηθεί με τον Υφυπουρ-
γό Υγείας κ. Παπαγεωργίου και είχε από την πρώτη στιγμή ενημέρωση για την εξέλι-
ξη του θέματος, από την οποία διαφαινόταν η πολιτική βούληση εκ μέρους της ηγεσί-
ας του Υπουργείου να επιλυθεί άμεσα το θέμα. Επίσης, είχε προκαλέσει συνάντηση 
με τους βουλευτές του νομού, οι οποίοι συμφώνησαν με το ψήφισμα που προέκυψε 
από τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πτολεμαΐδας της 5ης Δεκεμβρίου και 
δεσμεύτηκαν να πιέσουν και να στηρίξουν τις ενέργειες του Δήμου.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας σε συναντήσεις του τόσο με τη διευθύντρια της ΜΕΘ 
κ. Ευτέρπη Αποστολίδου, όσο και με τους υπόλοιπους φορείς συζήτησε το θέμα διε-
ξοδικά, ενώ μέσα από την ιστοσελίδα του Δήμου έγινε συλλογή υπογραφών των πο-
λιτών με στόχο την άσκηση πίεσης.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης ευχαριστεί θερμά τον Υφυπουργό 
Υγείας κ. Παπαγεωργίου για το αμέριστο ενδιαφέρον του και επισημαίνει για μια ακόμη 
φορά ότι η επιτυχία αυτή δεν οφείλεται στην προσπάθεια ενός ανδρός, αλλά μιας ολόκλη-
ρης κοινωνίας που πήρε στα χέρια της το θέμα με το συντονισμό της δημοτικής αρχής.



Ξεκίνησε από σήμερα  η εφαρμογή των 
ακόλουθων κυκλοφοριακών ρυθμίσεων:

• Αντιστρέφεται η φορά κίνησης των 
οχημάτων στις οδούς Θ. Σοφούλη και Π. 
Τσαλδάρη

• Ρυθμίζεται η στάθμευση με ρυθμιστικές 
πινακίδες Ρ41, Ρ42 (μονά-ζυγά) σε όλο το μή-
κος της οδού Ανανία Νικολαϊδη μέχρι τη δια-
σταύρωσή της με την οδό Κύπρου

Η αλλαγή της φοράς κίνησης των οχημάτων στην οδό Θ. Σοφούλη κρίθηκε ανα-
γκαία λόγω της έλλειψης ορατότητας στη συμβολή με την οδό 25ης Μαρτίου, εξαι-
τίας της θέσης του περιπτέρου στη γωνία. Η αλλαγή φοράς της κίνησης στην οδό 
Παναγή Τσαλδάρη διευκολύνει την κίνηση των οδηγών ταξί, καθώς πλέον δεν είναι 
υποχρεωμένοι να κάνουν ολόκληρο τον κύκλο του πάρκου.

Κατά την πρώτη εβδομάδα εφαρμογής του μέτρου το προσωπικό της Δημοτικής 
Αστυνομίας βρίσκεται στα εν λόγω σημεία τις ώρες αιχμής, προκειμένου να διευκο-
λύνει την κυκλοφορία.

1. Απαγόρευση στροφής από πάρκο σε Θ. Σοφούλη

2. Απαγόρευση στροφής από 25η Μαρίου προς Π. Τσαλδάρη

3. Είσοδος στο πάρκο από την Π. Τσαλδάρη
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Στο… εδώλιο 

του δικαστηρίου

και πάλι 

 οι κεραίες 

ΝΕΕΣ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ 
ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ

Γράφει η Μαίρη Κεσκιλίδου    

ΕΞΑΓΟΡΑ ΟΙΚΟΠΕΔΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ 

ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΚΑΡΔΙΑΣ

Το πάγιο αίτημα του Δήμου και κατοίκων της Πτολεμαΐδας για την απομάκρυν-
ση των κεραιών κινητής τηλεφωνίας από την πόλη τέθηκε εκ νέου στη συζήτηση που 
έγινε χθες  στο Πολυμελές Πρωτοδικείο Κοζάνης μετά  την κατάθεση της τακτικής 
αγωγής, από πλευράς του Δήμου Πτολεμαΐδας.   Στην συζήτηση ήταν παρόντες οι δι-
κηγόροι των τριών εταιρειών κινητής τηλεφωνίας που έχουν εγκαταστήσει κεραίες 
σε διάφορα σημεία της πόλης προκαλώντας τις αντιδράσεις των πολιτών που κάνουν 
λόγο για βλαβερές επιπτώσεις από την ακτινοβολία των κεραιών στην υγεία τους. 
Οι νομικοί εκπρόσωποι των εταιρειών ζήτησαν από το δικαστήριο αναβολή την οποία 
και πήραν, μεταθέτοντας το δικαστήριο την συζήτηση του θέματος για τις 4 Δεκεμ-
βρίου του 2008. 

  Είναι η πρώτη φορά που ο Δήμος Πτολεμαΐδας καταθέτει τακτική Αγωγή διεκ-
δικώντας την αποξήλωση και μεταφορά τους στο πάρκο κεραιών που βρίσκεται σε 
περιοχή κοντά στην επαρχιακή οδό Πτολεμαΐδας- Γαλάτειας (στροφές ξενοδοχείου 
Πτολεμαίος) όπως εξ άλλου συνέβαινε και τις προηγούμενες φορές που η υπόθε-
ση αυτή έφθανε στα δικαστήρια. Πρόκειται για τρείς κεραίες μία  εκ των οποίων  εί-
ναι εγκατεστημένη σε οικοδομή στο κέντρο της Πτολεμαΐδας η λειτουργία της οποί-
ας έχει διακοπεί προσωρινά μετά την ευνοϊκή απόφαση του δικαστηρίου στην αίτηση 
Ασφαλιστικών μέτρων που κατέθεσαν το περασμένο καλοκαίρι ο Δήμος και κάτοι-
κοι που διαμένουν στην περιοχή. Είναι η γνωστή καμουφλαρισμένη κεραία που είχε 
τοποθετηθεί σε κατασκευή εν είδει καμινάδας. Όπως αναφέρει ο Ευθύμης Λιάκος 
συνήγορος του Δήμου Πτολεμαΐδας βούληση της εταιρείας είναι να μην επαναλει-
τουργήσει η κεραία μετά τις αντιδράσεις τόσο του Δήμου όσο και των ενεργών πολι-
τών και αναμένεται συνάντηση για να διευθετηθεί η εκκρεμότητα για την αποξήλωση 
της κεραίας και την κατεδάφιση της αυθαίρετης κατασκευής επί της οποίας τοπο-
θετήθηκε όλος ο εξοπλισμός. Ο δικαστικός  Αγώνας του δήμου θα συνεχιστεί μέχρι 
να επιλυθεί οριστικά το ζήτημα και να «φύγει» η κεραία. Οι άλλες δύο κεραίες εί-
ναι εγκατεστημένες στο κτίριο του ΟΤΕ και σε οίκημα στην ενορία του Αγίου Στεφά-
νου, φροντίζοντας οι εταιρείες να κατοχυρωθούν με την έκδοση άδειας λειτουργίας 
τους και την εκπόνηση μελέτης Περιβαλλοντικών επιπτώσεων, καθώς και μετρήσε-
ων που έφεραν την εκπομπή των ακτινοβολιών να είναι στα επιτρεπτά όρια,  στοι-
χεία που έκριναν την έκβαση της υπόθεσης  στο δικαστήριο το 2004 με την απόρριψη 
των Ασφαλιστικών μέτρων. Ωστόσο ο Δήμος Πτολεμαΐδας θα προκαλέσει  και άλλες 
μετρήσεις, είτε, από τον ΔΗΜΟΚΡΙΤΟ, είτε από άλλη Αρχή, ακόμη και από άλλο αρ-
μόδιο φορέα, ώστε, ανεξάρτητα από τις αποφάσεις των δικαστηρίων «να γνωρίζου-
με ότι έχουμε κάποια ασφαλή όρια εκπομπής ακτινοβολιών και είναι  αποδεκτά από 
όλους». Τέλος το επόμενο διάστημα προβλέπεται να υπάρξουν αλλαγές και στο νο-
μικό πλαίσιο λειτουργίας των κεραιών κινητής τηλεφωνίας, αποσαφηνίζοντας αρκε-
τά σημεία με τα όρια ασφαλείας και τις αποστάσεις που θα πρέπει να τηρούνται από 
τα Σχολεία. 

Την επί της αρχής βούλησή του, για την αγορά του οικοπέδου (με στοιχεία Ο.Τ. 

408, εκτάσεως 1625 τ.μ.) που βρίσκεται εντός της πλατείας του οικισμού της Καρ-

διάς, αποφάσισε ομόφωνα το δημοτικό συμβούλιο Πτολεμαΐδας μετά από εισήγηση 

του δημάρχου Γρηγόρη Τσιούμαρη. 

Σύμφωνα με την εισήγηση ο Δήμος Πτολεμαΐδας προτίθεται να το απαλλοτριώσει, 

έναντι της προβλεπόμενης αμοιβής,  προκειμένου να περιέλθει στην κατοχή του το 

εν λόγω οικόπεδο με στόχο την αξιοποίησή του προς όφελος των κατοίκων του οικι-

σμού.  

Το υπ’ αριθμ. 5974 αγροτεμάχιο (οικόπεδο), ιδιοκτησίας των κληρονόμων του Δη-

μητρίου Κούση θα αγοραστεί από το Δήμο Πτολεμαΐδας προκειμένου να γίνει η  εφαρ-

μογή του Ρυμοτομικού Σχεδίου της περιοχής Καρδιάς  διευρύνοντας την υφιστάμενη 

πλατεία του οικισμού. Την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου υποδέχθηκαν με ικα-

νοποίηση οι κάτοικοι τη Καρδιάς καθώς ήταν καθολικό αίτημα τόσο των δημοτών όσο 

και του Πολιτιστικού συλλόγου «ΗΜΕΡΑ».

Η διεύρυνση της πλατείας θα προσδώσει κύρος στο κέντρο του οικισμού με επι-

πλέον κοινόχρηστους χώρους αναψυχής και εκδηλώσεων ικανοποιώντας τις έντονες 

πολιτιστικές δραστηριότητες των κατοίκων της Καρδιάς.       
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ΤΟ ΝΕΟ ΔΣ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Εκλογές για το πρώτο 
Συμβούλιο Νέων Δήμου 

Πτολεμαΐδας

ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ

Συγκροτήθηκε σε σώμα το Τοπικό Συμβούλιο Νεολαίας 
Πτολεμαΐδας. Η σύνθεση του έχει ως εξής:

Πρόεδρος:   Δερβενιωτάκη Ελισάβετ
Αντιπρόεδρος:  Πουγαρίδης Αντώνης
Γραμματέας:  Κακαράντζας Δημήτριος
Ταμίας:   Χατζηθεοφυλάκτου Μιχάλης
Μέλος:   Άψης Κωνσταντίνος
Μέλος:   Τσαβδαρίδης Μιχάλης
Μέλος:   Τσότσος Θεόδωρος

Χωρίς προβλήματα και μέσα σε ευχάριστο κλίμα πραγματοποιήθηκαν την Κυρια-
κή 23 Μαρτίου οι εκλογές για την ανάδειξη του Τοπικού Συμβουλίου νέων του δήμου 
Πτολεμαϊδας.

Στις εκλογές συμμετείχαν  271 νέοι, ηλικίας από 15 έως και 28 ετών, παρά το γε-
γονός ότι στο Μητρώο νέων του δήμου Πτολεμαϊδας είχαν εγγραφεί το προηγούμενο 
διάστημα 650 νέοι, γεγονός το οποίο ο δημοτικός σύμβουλος με αρμοδιότητα στη νε-
ολαία και πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής στις εκλογές του Συμβουλίου Νέων, 
Γιάννης Ασπράγκαθος, το αποδίδει στο ότι δεν κατάφεραν να έρθουν πολλοί φοιτητές 
που σπουδάζουν σε διάφορα μέρη της χώρας  μας για να ψηφίσουν.  

Συνολικά ψήφισαν όπως προαναφέρθηκε 271 νέοι, ενώ βρέθηκαν 8 άκυρα και ένα 
λευκό με συνέπεια ο αριθμός των εγκύρων ψηφοδελτίων να ανέρχεται σε 262. 

Εκλέγονται με σειρά προτίμησης οι κάτωθι:  
Ελισάβετ Δερβενιωτάκη με 104 σταυρούς προτίμησης, η οποία αν και είναι η μο-

ναδική κοπέλα που εκλέγεται στο Συμβούλιο ήρθε πρώτη στην προτίμηση των ψηφι-
σάντων. 

Στη διοίκηση του δημοτικού συμβουλίου νεολαίας Πτολεμαΐδας εκλέγονται  ακό-
μη οι Δημήτριος Kακαράντζας με 88 σταυρούς προτίμησης, ο Αντώνιος Πουγαρίδης 
με 82 σταυρούς, ο Μιχαήλ Χατζηθεοφυλάκτου με 80, ο Μιχαήλ Τσαβδαρίδης με 69 
σταυρούς κι ακολουθούν οι Κωνσταντίνος Άψης με 62 και ο Θεόδωρος Τσότσος Θε-
όδωρος με 61 σταυρούς.

Σύμφωνα με τον κ. Ασπράγκαθο, μέσα στο επόμενο τριήμερο (μέχρι 27 Μάρτη) 
μπορούν να κατατεθούν τυχόν ενστάσεις επί του αποτελέσματος των εκλογών για το 
Συμβούλιο Νεολαίας και αμέσως μετά θα γίνει η ανακήρυξη των εκλεγμένων, αφού 
προηγουμένως τα αποτελέσματα των εκλογών επικυρωθούν από το Δημοτικό Συμ-
βούλιο. 

Η συγκρότηση της νεοεκλεγμένης διοίκησης του Τοπικού Συμβουλίου σε σώμα 
αναμένεται να γίνει μέσα στον Απρίλιο και ειδικότερα την περίοδο του Πάσχα που θα 
βρίσκονται στην πόλη και οι φοιτητές που εκλέχθηκαν στο Συμβούλιο. 

Σημειώνεται ότι ο συνολικός αριθμός των υποψηφίων ανήλθε στους 18 και στις 
πρώτες θέσεις των επιλαχόντων βρίσκονται οι: Σπυρίδων Μπιλιούσης με 53 σταυ-
ρούς, Νικόλαος Κεδίκογλου με 20, Μαρία Σοφιανίδου με 19, Κρυσταλλένια Τζιούρτεκ 
με 14 και Χρυσοβέργης Κρυσταλλίδης 12 σταυρούς. 

Ορκίστηκε την Πέμπτη 13 Μαρτίου ενώπιον του Δημάρχου Πτολεμαΐδας 

Γρηγόρη Τσιούμαρη ως δημοτικός σύμβουλος, το πρώτο αναπληρωματικό μέ-

λος του συνδυασμού «Πτολεμαϊδα Δήμος Ανοιχτών Οριζόντων», κ. Αθανάσιος 

Σωτηριάδης του Αλεξάνδρου. 

Ο κ. Σωτηριάδης αναλαμβάνει καθήκοντα δημοτικού συμβούλου στη θέση 

του παραιτηθέντος Παύλου Λαζαρίδη.
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ΤΟΠΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΝΕΩΝ (ΤΟΣΥΝ)
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟN ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ - ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ

Τα Τοπικά Συμβούλια Νέων αποτελούν 
μία πολύ σημαντική προσπάθεια για την πιο 
ολοκληρωμένη, πιο μαζική, πιο άμεση, πιο 
αποτελεσματική συμμετοχή των νέων στα 
κοινά. 

Η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς, το 
Υπουργείο Παιδείας και η κυβέρνηση συ-
νολικά, επενδύουν σε αυτήν την προσπά-
θεια, γιατί ικανοποιεί με τον καλύτερο τρόπο 
μία μεγάλη ανάγκη: να δοθούν δυνατότητες 
ενεργού συμμετοχής των νέων. 

Γιατί αν δούμε τα πράγματα πέρα από 
κομματικές αντιλήψεις, η πραγματικότητα 
είναι ότι το πιο ζωντανό και δυναμικό κομ-
μάτι της ελληνικής κοινωνίας κινείται ως επί 
το πλείστον στις παρυφές του πολιτικού συ-
στήματος. Δεν έχει τη δυνατότητα και το κί-
νητρο να μπει στο κέντρο και να ορθώσει το 
ανάστημα και τη φωνή του. 

Έφθασε η ώρα, λοιπόν, η φωνή της νε-
ολαίας της πατρίδας μας να ακουστεί δυ-
νατά και ξεκάθαρα. Κάνουμε ένα μεγάλο 
βήμα προς αυτήν την κατεύθυνση. 

Βέβαια, η επιτυχία αυτής της νέας προ-
σπάθειας είναι κυρίως στα χέρια της Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης, η οποία θα τον υλοποι-
ήσει. Γι’ αυτό το λόγο απαιτείται μία πολύ 
καλή συνεργασία. Ο Γενικός Γραμματέας 
Νέας Γενιάς κ. Παντελής Σκλιάς, έχει ξε-
κινήσει περιοδεία σε όλη τη χώρα, για να 
έρθει σε επαφή με όσο γίνεται περισσότε-
ρους επικεφαλής ΟΤΑ.

Τι είναι τα Τοπικά Συμβούλια 
Νέων (ΤΟΣΥΝ);

Είναι το καινούργιο, οργανωμένο βήμα 
εκπροσώπησης της νεολαίας σε κάθε Δήμο 
και Κοινότητα. Αποτελούν αυτόνομες δο-
μές ενεργής συμμετοχής και έκφρασης των 
νέων στις τοπικές κοινωνίες. 

Έχουν ήδη χαρακτηρισθεί από το Ευ-
ρωπαϊκό Κοινοβούλιο ως μια πρωτοπορι-
ακή και σύγχρονη νομοθετική πρωτοβου-
λία, η οποία σύντομα θα υιοθετηθεί και θα 
εφαρμοστεί και από άλλες χώρες–μέλη 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Αποτελούν μία πρόκληση για την Ελλά-
δα του αύριο, που έχει ανάγκη από ενερ-
γούς νέους και όχι από μια αδρανή και 
απομακρυσμένη από τα πολιτικά δρώμενα 
νεολαία. 
Ποιοι μπορούν να συμμετέχουν σε αυτά; 

Δικαίωμα συμμετοχής, δηλαδή δικαίω-
μα εκλέγειν και εκλέγεσθαι, έχουν οι νέοι 
και νέες ηλικίας από 15 έως 28 ετών, που 
είναι εγγεγραμμένοι στα δημοτολόγια των 
οικείων Δήμων και Κοινοτήτων. 

Υπάρχουν βέβαια δύο προϋποθέσεις: 

Η πρώτη είναι ο Δήμος 
και η Κοινότητα να ξεκινήσει 
άμεσα τη διαδικασία –αν δεν 
την έχει ξεκινήσει ήδη- για 
να αποκτήσει ΤΟΣΥΝ και να 
ανοίξουν για το σκοπό αυτό 
Μητρώο Νέων, το οποίο θα 
λειτουργεί σαν «εκλογικός 
κατάλογος».

Η δεύτερη προϋπόθε-
ση για να συμμετέχει ένας 
νέος στη διαδικασία είναι να 
εγγραφεί στο Μητρώο Νέων 
του Δήμου του. Αυτό μπορεί 
να το κάνει μέχρι και την Πα-
ρασκευή 7 Μαρτίου.
Πότε γίνονται οι εκλογές;

Με κοινή υπουργική από-
φαση, η οποία υπεγράφη από 
τους Υπουργούς Εθνικής Παι-
δείας και Θρησκευμάτων και 
Εσωτερικών, βάσει του νόμου 
3443/06, οι εκλογές για την 
ανάδειξη των πρώτων Τοπι-
κών Συμβουλίων Νέων έχουν 
προκηρυχθεί για τις 22, 23 
καθώς και 29, 30 Μαρτίου 
2008.

Ο κάθε ΟΤΑ, με απόφα-
ση του Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλί-
ου του, θα επιλέξει μία από αυτές τις προ-
τεινόμενες ημερομηνίες. Η ημερομηνία 
διεξαγωγής των εκλογών θα δημοσιοποι-
ηθεί στην τοπική κοινωνία. Ο στόχος είναι 
να μην υπάρξει ούτε ένας νέος άνθρωπος 
που δεν θα είναι ενήμερος για την εισα-
γωγή αυτού του πρωτοποριακού θεσμού, 
αλλά και για τις ακριβείς ημερομηνίες δι-
εξαγωγής των πρώτων εκλογών. 

Πώς γίνεται η εκλογή; 
Η εκλογή των μελών των Τοπικών Συμ-

βουλίων Νέων γίνεται με ενιαίο ψηφοδέλ-
τιο σε κάθε Δήμο και Κοινότητα. Χωρίς δη-
λαδή διάσπαση σε ξεχωριστές παρατάξεις. 
Υποψηφιότητες συνδυασμών ή μεμονωμέ-
νων υποψηφίων, επομένως, αποκλείονται. 

Ο θεσμός αυτός έρχεται για να εκφρά-
σει όλους τους νέους μας, όχι τα κόμματα 
και τις παρατάξεις. Έρχεται για να ενώσει 
και όχι για να χωρίσει.

Η κάθε υποψηφιότητα υποβάλλεται με 
ενυπόγραφη γραπτή δήλωση προς το δή-
μαρχο ή τον πρόεδρο της Κοινότητας, μέ-
χρι πέντε ημέρες πριν από την ημέρα διε-
ξαγωγής των εκλογών. Η υποβολή γίνεται 
είτε από τον ενδιαφερόμενο, είτε με εξου-
σιοδότηση. 

Υπάρχουν κάποια κωλύματα εκλογής;
Δεν μπορούν να εκλέγονται ή να είναι 

μέλη συμβουλίου Τοπικών Συμβουλίων Νέων 
όσοι έχουν την ιδιότητα του δημάρχου, προέ-
δρου Κοινότητας, νομάρχη και μέλος δημοτι-
κού, κοινοτικού ή νομαρχιακού συμβουλίου ή 
δημοτικού διαμερίσματος.

Ακόμα, στερούνται του δικαιώματος 
του εκλέγειν και εκλέγεσθαι στα Τοπικά 
Συμβούλια Νέων:

• Όσοι βρίσκονται, σύμφωνα με τις δι-
ατάξεις του αστικού κώδικα, σε πλήρη στε-
ρητική δικαστική συμπαράσταση

• Όσοι στερήθηκαν το δικαίωμα αυτό, 
λόγω αμετάκλητης ποινικής καταδίκης, σε 
κάποια από τα εγκλήματα που ορίζονται από 
τον ποινικό και στρατιωτικό ποινικό κώδικα, 
για όσο χρόνο διαρκεί αυτή η στέρηση

Και ποιοι απαρτίζουν, τελικά, 
το Τοπικό Συμβούλιο Νέων; 

Το Συμβούλιο μπορεί να είναι από πε-
νταμελές έως ενδεκαμελές, ανάλογα με 
τον αριθμό των κατοίκων του Δήμου ή της 
Κοινότητας, σύμφωνα με την τελευταία 
απογραφή του 2001. Στην πρώτη συνεδρί-
αση, τα μέλη του ψηφίζουν για την εκλογή 
Προέδρου, Αναπληρωτή Προέδρου, Γραμ-
ματέα και Ταμία. 

Ποιος είναι ο στόχος της δημιουργίας των 
ΤΟΣΥΝ;

Στόχος είναι να δοθεί η ευκαιρία συμ-
μετοχής σε όλους τους νέους 15 έως 28 
ετών, χωρίς κομματικές ταυτότητες. Στό-
χος είναι να αποκτήσουν οι νέοι ένα βήμα 
συλλογικής έκφρασης για ζητήματα που 
τους αφορούν, αλλά που αφορούν τελικά 
και ολόκληρη την κοινωνία.

Όταν όλη αυτή η διαδικασία έχει πια 
ολοκληρωθεί, ένα νέο, συναρπαστικό κεφά-
λαιο θα ανοίξει τόσο για την τοπική αυτο-
διοίκηση, όσο και για τη νεολαία της Ελλά-
δας. Μέσω του Προέδρου του, το Συμβούλιο 
Νέων θα προωθεί όλες τις απόψεις, τα θέ-
ματα και τα ενδιαφέροντα των νέων της πε-
ριοχής στις συνεδριάσεις του Δημοτικού ή 
Κοινοτικού Συμβουλίου. 

Οι νέοι θα έχουν πια το θεσμικό πλαί-
σιο που τους δίνει τη δυνατότητα να ασχο-
ληθούν οι ίδιοι με αυτά που τους αφορούν, 
αναζητώντας λύσεις και προτάσεις προ-
σαρμοσμένες στις δικές τους ανάγκες. 
Από εκεί και πέρα, βέβαια, είναι πρώτα απ’ 
όλα στο δικό τους χέρι το πώς θα το αξιο-
ποιήσουν.

Ποιος ακριβώς θα είναι ο ρόλος των 
νέων ανθρώπων που θα εκλεγούν στα Το-
πικά Συμβούλια Νέων; 

Τα Τοπικά Συμβούλια Νέων δεν έρχο-
νται να αναπληρώσουν ή να υποκαταστή-
σουν το έργο των δημοτικών αρχών. Ο ρό-
λος των εκλεγμένων αντιπροσώπων των 
νέων είναι πολλαπλός: 

• Αποτελούν το σύνδεσμο μεταξύ των 
δημοτικών αρχών και της νεολαίας.

• Αποτελούν μοχλό πίεσης προς τις 
δημοτικές αρχές, ώστε να αναλάβουν δρά-
ση σε καίρια για τη νεολαία ζητήματα

• Συνιστούν την πλατφόρμα, μέσω της 
οποίας οι δημοτικές αρχές μπορούν να 
προωθήσουν στην τοπική κοινωνία πολιτι-
κές για τη νεολαία

• Είναι οι «νεαροί πρεσβευτές» της το-
πικής κοινότητας στην ελληνική κοινωνία

• Θα παρέχουν πολύτιμες πληροφορί-
ες στα μέλη του δημοτικού συμβουλίου για 
τα προβλήματα και τις ανάγκες των νέων 
της περιοχής. 

• Θα συμπράττουν με άλλους φορείς 
(Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, εθελοντι-
κές οργανώσεις, κ.ά.) για την προώθηση 
μέτρων και προγραμμάτων προς όφελος 
των νέων, αλλά και ολόκληρης της τοπικής 
κοινωνίας. 

• Θα ενθαρρύνουν, τέλος, τους φί-
λους και γνωστούς τους, αλλά και όλους 
τους νέους ανθρώπους γενικά, να συμμε-
τέχουν πιο ενεργά στα δημοτικά δρώμε-
να.

Πώς μπορούν να βοηθήσουν 
το εγχείρημα οι αρχές και τα μμε στις το-

πικές κοινωνίες;
Η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς απευ-

θύνει σε όλους μια έκκληση: Να στηρίξουν 
αυτό το θεσμό ολόψυχα, να τον αγκαλιά-
σουν και να το βοηθήσουν να ορθοποδή-
σει στα πρώτα του βήματα. Να περάσουν 
το μήνυμα της συμμετοχής σε όλους τους 
νέους του τόπου και έτσι να βγουν διπλά 
κερδισμένοι: 

Πρώτον, θα ενεργοποιήσουν το πιο 
δυναμικό και ζωντανό κομμάτι της τοπι-
κής κοινωνίας. Στις περισσότερες περιο-
χές της χώρας ο δήμαρχος και οι δημοτικοί 
σύμβουλοι κάνουν πολύ καλά τη δουλειά 
τους. Με την πολύτιμη αρωγή των μαθη-
τών, των σπουδαστών, των φοιτητών και 
των νέων εργαζομένων του τόπου τους, η 
δουλειά αυτή θα εμπλουτιστεί με φρέσκιες 
ιδέες και νέο όραμα.  

Δεύτερον, επενδύοντας στα νιάτα, φτιά-
χνουμε τη μαγιά για το μέλλον του τόπου. Και 
ένα μέλλον με ανθρώπους που έχουν ζυμω-
θεί στη συμμετοχή στα κοινά και στην ομαδι-

κή προσπάθεια για το κοινό καλό, δεν μπορεί 
παρά να είναι ελπιδοφόρο. 

ΤΟΣΥΝ: ένα μάθημα Δημοκρατίας για 
όλους!

Πέρα απ’ όλα τα άλλα, το εγχείρημα 
των ΤΟΣΥΝ αποτελεί και ένα μάθημα δη-
μοκρατίας για όλους. Όσοι ψηφίζουν, θα 
μάθουν να επιλέγουν, ακόμα και ανάμεσα 
στους φίλους τους, τους καλύτερους για 
να τους εκπροσωπήσουν.

Και οι νέοι που θα εκλεγούν στα ΤΟΣΥΝ 
έχουν τη μοναδική ευκαιρία να συμμετέχουν 
στη δημόσια ζωή από θέση ευθύνης, να απο-
κτήσουν πολύτιμες εμπειρίες διοίκησης,  αλλά 
και να απολαύσουν τη διαδικασία!

Η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς εν-
θαρρύνει τους νέους ανθρώπους να συμ-
μετέχουν και να συνεισφέρουν με το δικό 
τους ξεχωριστό τρόπο στην ανάπτυξη και 
στο σχεδιασμό πολιτικών,  που θα εφαρμό-
ζονται προς όφελος της νεολαίας κάθε το-
πικής κοινωνίας. Ποιος άλλος, εκτός από 
τους ίδιους τους εκλεγμένους αντιπροσώ-
πους των νέων, μπορεί να «ανιχνεύσει» 
καλύτερα τις ανάγκες της νεολαίας και να 
εκπροσωπήσει καλύτερα το πιο ζωντανό 
κύτταρο κάθε κοινωνίας; 

Σε λίγες εβδομάδες από σήμερα, τα Το-
πικά Συμβούλια Νέων θα συγκροτηθούν σε 
σώμα και θα αναλάβουν δράση σε όλη τη 
χώρα. Νέοι άνθρωποι όλων των κοινωνι-
κών τάξεων και των πολιτικών αποχρώσε-
ων, αλλά με την ίδια όρεξη για συμμετοχή 
στα κοινά, θα συζητούν, θα διαβουλεύονται, 
θα επινοούν καινοτόμες ιδέες και σχέδια, 
που στη συνέχεια θα καλούνται οι δημοτι-
κές αρχές να εφαρμόσουν. Θα έχουν επι-
τέλους το δικό τους λόγο στα δρώμενα του 
τόπου τους.

7 Μαρτίου καταληκτική ημερομηνία κα-
τάθεσης αιτήσεων εγγραφής στα Μητρώα 
Νέων για τη συμμετοχή στις εκλογές για 
την ανάδειξη μελών Συμβουλίου των Τοπι-
κών Συμβουλίων Νέων (ΤΟΣΥΝ)

Με Κοινή Υπουργική Απόφαση των 
Υπουργών Εθνικής Παιδείας και Θρησκευ-
μάτων κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη και Εσωτερι-
κών κ. Προκόπη Παυλόπουλου καλούνται 
οι νέοι από 15 έως 28 ετών να εγγραφούν 
στα Μητρώα Νέων των Δήμων και Κοινοτή-
των της χώρας για την ανάδειξη των πρώ-
των Συμβουλίων των Δημοτικών και Κοινο-
τικών Συμβουλίων Νέων (Τοπικά Συμβούλια 
Νέων). Καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης 
αιτήσεων εγγραφής στα Μητρώα Νέων για 
τη συμμετοχή στις εκλογές για την ανάδειξη 
μελών Συμβουλίου των Τοπικών Συμβουλίων 
Νέων (ΤΟΣΥΝ) σε κάθε Δήμο και Κοινότητα 
είναι η Παρασκευή 7 Μαρτίου 2008.

Με την προώθηση και τη λειτουργία 
αυτού του θεσμού υλοποιείται η δέσμευ-
ση του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμαν-
λή που δίνει βήμα σε κάθε νέο και νέα, οι 
οποίοι αποτελούν την κινητήρια δύναμη της 
ελληνικής κοινωνίας. Ο θεσμός των Τοπι-
κών Συμβουλίων Νέων δίνει τη δυνατότητα 
στους νέους να διευρύνουν τη συμμετοχή 
τους στα κοινά, να αναδεικνύουν τα προ-
βλήματα που τους απασχολούν και να προ-
ωθούν τις λύσεις που χρειάζονται με όφε-
λος για την πολιτική, το δημόσιο βίο και τη 
δημοκρατία.

Οι εκλογές θα διενεργηθούν στις 22, 
23, 29 και 30 Μαρτίου 2008. Η ακριβής 
ημέρα διενέργειας των εκλογών σε κάθε 
δήμο ή κοινότητα ορίζεται με απόφαση του 
οικείου δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλί-
ου, το οποίο έχει και την ευθύνη  για την 
ομαλή οργάνωση και διεξαγωγή των εκλο-
γών. 

Οι νέοι και οι νέες μπορούν να απευ-
θύνονται στην ιστοσελίδα www.tosyn.gr ή 
στο τηλέφωνο 1528 για οποιαδήποτε πλη-
ροφορία σχετικά με τη διαδικασία των 
εκλογών.
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Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΓΟΝΕΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΗ 
ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ: ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Σχέση των κοινωνικών δογμάτων 
και των θρησκειών με τους νέους
από τον ομότιμο καθηγητή Φίλιππο Γραμματικό 

στο Ανοιχτό Λαϊκό Πανεπιστήμιο

Ψυχιατρικές διαταραχές και 
ψυχολογικά προβλήματα των νέων

από την Δρ. Ψυχιατρικής Αναστασία Κώνστα 
λέκτορα Ψυχιατρικής Α.Π.Θ.

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΟ ΑΝΟΙΧΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΑΡΙΑ ΓΚΕΚΑ ΔΡ. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ

Τις τελευταίες δεκαετίες έχουν ση-
μειωθεί σημαντικές αλλαγές στο χώρο 
της παιδείας, της επιστήμης, της τεχνο-
λογίας, της εργασίας, της οικογένειας. Η 
μετάβαση της ελληνικής κοινωνίας από 
το παραδοσιακό μοντέλο ζωής στο μο-
ντέρνο, το κλίμα αυτονομίας του ατόμου, 
η επικράτηση των ατομικιστικών αξιών, η 
αλλαγή της θέσης της γυναίκας, οι κοι-
νωνικο-πολιτικές αλλαγές γενικότερα, 
επέδρασαν καταλυτικά στο ρόλο του γο-
νέα και του εκπαιδευτικού. Σε μια οργα-
νωμένη κοινωνία η οποία λειτουργεί βάσει 
θεσμών (πολιτικών, οικονομικών, κοινω-
νικών, θρησκευτικών), θέσεις και κοινω-
νικοί ρόλοι προσδιορίζονται. Η έννοια του 
ρόλου συνιστά το σύνολο των προσδοκι-
ών και την αναμενόμενη συμπεριφορά από 
τον κάτοχο μιας συγκεκριμένης θέσης 
κάτω από συγκεκριμένες καταστάσεις. Ο 
ρόλος του γονέα και του εκπαιδευτικού 
αποτελούν δύο πολύ σημαντικούς κοινω-
νικούς ρόλους διότι συνιστούν τους κυ-
ριότερους φορείς κοινωνικοποίησης και 
διαπαιδαγώγησης της νέας γενιάς, συμ-
βάλλουν καθοριστικά στην αυτοαντίληψη 
και αυτοεκτίμηση των νέων ατόμων και 
τους παρέχουν τα απαραίτητα εφόδια για 
να οδηγηθούν στην ενηλικίωση και στην 
ανεξαρτησία. Ο γονέας και ο εκπαιδευ-

O ομότιμος καθηγητής Ιατρικής Φί-
λιππος Γραμματικός ήταν ο ομιλητής 
το απόγευμα της Πέμπτης στο τακτι-
κό ραντεβού του Ανοιχτού Λαϊκού Πα-
νεπιστημίου. Ο κ. Γραμματικός είναι ο 
πρώτος καθηγητής Πυρηνικής Ιατρι-
κής, ο οποίος έγραψε βιβλίο για το 
θέμα, ενώ είναι επί δέκα χρόνια τώρα 
διευθυντής έκδοσης του περιοδικού 
«Ελληνική Πυρηνική Ιατρική» και πρό-
εδρος της Ελληνικής Εταιρείας Πυρη-
νικής Ιατρικής.

Ο κ. Γραμματικός μίλησε με θέμα 

Για τα ψυχιατρικά και ψυχολογικά προ-
βλήματα των εφήβων μίλησε κατά τη δι-
άρκεια της συνεδρίας της Πέμπτης του 
Ανοιχτού Λαϊκού Πανεπιστημίου η Δρ. Ανα-
στασία Κώνστα, ψυχίατρος, λέκτορας ψυχι-
ατρικής του Α.Π.Θ. Η κ. Κώνστα αναφέρθη-
κε στα ειδικά ζητήματα και στις προκλήσεις 
της εφηβείας, όπως η ανεξαρτησία και ο 
αποχωρισμός από τους γονείς, η σύγκρου-
ση, αλλά και επιθετικότητα. «Όλα αυτά τα 
επιμέρους ζητήματα», τόνισε η κ. Κώνστα 
«εκφράζονται κλινικά μέσα από συναισθη-
ματική αναταραχή, κακή επίδοση στο σχο-
λείο και διαταραχές της συμπεριφοράς».

Στις περιπτώσεις που εκδηλώνονται 
ψυχιατρικά προβλήματα είναι σημαντική η 
έγκαιρη διάγνωση που θα οδηγήσει στην 
αποτελεσματική θεραπεία. Η κ. Κώνστα 
αναφέρθηκε, επίσης, σε ψυχιατρικές δι-
αταραχές (διαταραχή διαγωγής, μαθησι-
ακές διαταραχές, διαταραχές πρόσληψης 
τροφής, κατάχρηση ουσιών, αγχώδεις δι-
αταραχές κλπ.) και στην ανάγκη έγκαιρης 

τικός αποτελούν τους «σημαντικούς άλ-
λους» παρέχοντας την απαραίτητη κοι-
νωνική στήριξη, η οποία δίνει στο άτομο 
τη δυνατότητα να ενδυναμώσει τη θέλη-
σή του και να αναπτύξει ικανότητες και 
δεξιότητες μέσα από ποιοτικές διαπρο-
σωπικές σχέσεις και αλληλεπιδράσεις 
με τα άλλα άτομα. Μέσα στη νέα κοινω-
νική πραγματικότητα που διαμορφώνεται, 
ο επαναπροσδιορισμός του περιεχομένου 
του ρόλου του γονέα και του εκπαιδευτι-
κού κρίνεται αναγκαία. 

Είναι γενικά παραδεκτό ότι η οικογέ-
νεια επιτελεί σε σχέση με το παιδί τις 
εξής λειτουργίες: α) φροντίδα για κάλυ-
ψη των βιολογικών αναγκών, β) τη φροντί-
δα για την κοινωνικοποίηση του παιδιού 
και την ομαλή ένταξή του στην ευρύτε-
ρη κοινωνική ομάδα, γ) τη φροντίδα για 
οικοδόμηση υγιούς προσωπικότητας, την 
ενίσχυση δηλαδή συναισθηματικής ισορ-
ροπίας, της κοινωνικής προσαρμογής και 
της ψυχικής υγείας του παιδιού και δ) τη 
φροντίδα για την ανάπτυξη των γνωστι-
κών δεξιοτήτων, την εξασφάλιση δηλαδή 
περιβάλλοντος πλούσιου σε μορφωτικά 
ερεθίσματα για την πλήρη ενεργοποίηση 
και αξιοποίηση νοητικών δεξιοτήτων του 
παιδιού. Εκτός όμως από τους βασικούς 
άξονες συμπεριφοράς, η συναισθηματι-

κή στάση που υιοθετεί ο γονιός προς το 
παιδί, που κινείται ανάμεσα στην αποδο-
χή και την απόρριψη, είναι καθοριστικής 
σημασίας. Συγκεκριμένα η αποδοχή του 
παιδιού αποτελεί τον κυριότερο παρά-
γοντα για την ανάπτυξη ενός ψυχικά και 
σωματικά υγιούς ατόμου. Οι γονείς που 
αποδέχονται τα παιδιά τους είναι φιλικοί 
και στοργικοί μαζί τους. Σε σύγκριση με 
τους απορριπτικούς γονείς, δείχνουν την 
αγάπη τους προς το παιδί περισσότερο, 
το ενισχύουν και το επιδοκιμάζουν ψυχο-
λογικά πολύ περοσσότερο, κάνουν διά-
φορες δραστηριότητες μαζί και παίρνουν 
ευχαρίστηση από την συντροφιά του, δεί-
χνουν κατανόηση για τα σφάλματα και 
τις δυσκολίες του παιδιού. Αντίθετα οι 
απορριπτικοί γονείς, δείχνουν λιγότερο 
τη στοργή τους προς τα παιδιά τους, τα 
ανταμείβουν λιγότερο, κάνουν συχνή κρι-
τική και μεγιστοποιούν τα λάθη των παι-
διών τους και δείχνουν επιλεκτική προ-
σοχή στα σφάλματα και στις ατέλειες του 
παιδιού. Η απόρριψη του παιδιού προκα-
λεί ανασφάλεια, χαμηλή αυτοεκτίμηση, 
έλλειψη εμπιστοσύνης και οδηγεί το παι-
δί να βιώνει ματαίωση, θυμό και φόβο. 

Η αποδοχή του παιδιού δεν σημαίνει 
μη θέσπιση ορίων και ελέγχου. Τα όρια 
άλλωστε αποτελούν βασικό παράγοντα 
για την ψυχοκοινωνική ανάπτυξη του παι-
διού. Έχει βρεθεί ότι έφηβοι από δημο-
κρατικούς, δοτικούς και συγχρόνως αυ-
στηρούς γονείς είναι περοσσότερα ώριμα 
και επιτυχημένα άτομα σε σύγκριση με 
τους εφήβους με άλλους τύπους γονέων. 
Ανάλογα με τον έλεγχο που ασκούν οι γο-
νείς διακρίνονται σε τρεις τύπους: α) Επι-
τρεπτικός τύπος (έχει πολύ λίγες απαιτή-
σεις, ασκεί ελάχιστο έλεγχο και σπάνια 
τιμωρεί), β) Αυθεντικός τύπος (δίνει σα-

φείς οδηγίες συμπεριφοράς αλλά και συ-
ζητάει, σημασία στη λογική θεμελίωση 
κανονισμών συμπεριφοράς και των πρα-
κτικών επίλυσης προβλημάτων. Εχει με-
γάλες προσδοκίες από τα παιδιά του και 
τις εκφράζει. Χαίρεται και ενισχύει τις επι-
τυχίες των παιδιών του), γ) Αυταρχικός 
τύπος (ασκεί ασφυκτικό έλεγχο πάνω στη 
συμπεριφορά των παιδιών του, την οποία 
προσπαθεί να επηρεάσει και να κατευθύ-
νει σύμφωνα με το δικό του σύστημα αξι-
ών. Έχει πολλές απαιτήσεις από τα παιδιά 
του και αναμένει από αυτά σκληρή εργα-
σία, σεβασμό και αναντίρρητη υπακοή). 

Όπως και ο γονέας, έτσι και ο εκπαι-
δευτικός οφείλει να δείχνει συναισθηματι-
κή αποδοχή προς τους μαθητές τους χω-
ρίς διακρίσεις, να θέτει όρια και να άσκει 
τον έλεγχο μέσα σε δημοκρατικά πλαίσια. 
Αναφορικά με το ρόλο του εκπαιδευτικού 
διακρίνονται τρεις βασικές διαστάσεις : α) 
Επαγγελματισμός του εκπαιδευτικού (δι-
αστάσεις του επαγγέλματος, καθήκοντα, 
αντίληψη και προσδιορισμός του ρόλου), 
β)Διοικητικές και συνεργατικές ικανότητες 
(συνεργασία με την εκπαιδευτική κοινότη-
τα, με τους γονείς και τους κοινωνικούς 
εταίρους), γ) Καλλιέργεια της προσωπικό-
τητας (αυτογνωσία, αυτοεκτίμηση, κοινω-
νικές δεξιότητες). Η συμβολή του γονέα 
και του εκπαιδευτικού στη διαμόρφωση της 
αυτοαντίληψης και αυτοεκτίμησης του παι-
διού είναι καθοριστική. Για το λόγο αυτό εί-
ναι σημαντικό γονέας και εκπαιδευτικός να 
βρίσκονται οι ίδιοι σε διαδικασία ενηλικίω-
σης, δηλαδή να χαρακτηρίζονται από υπευ-
θυνότητα, ανεξαρτησία και ελευθερία στις 
επιλογές, να έχουν επίγνωση του ρόλου 
τους και των συνεπειών τους και να επιθυ-
μούν συνειδητά τη δημιουργία ενός καλύ-
τερου μέλλοντος για τις νέες γενιές. 

«πως αντιμετώπισαν τα κοινωνικά δόγ-
ματα και οι θρησκείες την πολιτικής τους 
στους νέους». Ο κ. Γραμματικός αναφέρ-
θηκε στο σεβασμό τον οποίο δείχνει η αι-
γυπτιακή θρησκεία στους μεγαλύτερους, 
αλλά και στην αρχαιοελληνική θεώρηση 
για τον καθήκον του πατέρα να είναι πα-
ράδειγμα για τα παιδιά του, σύμφωνα με 
τον Πυθαγόρα. Ο κ. Γραμματικός έκανε 
αναφορά σε όλες τις θρησκείες από τον 
ιουδαϊσμό, μέχρι τον βουδισμό και τις θε-
ωρίες του Κομφούκιου και τον τρόπο που 
αντιμετωπίζουν τους νέους.

Ο κ. Γραμματικός τόνισε ότι «έχουμε 
κι εμείς οι γονείς το μερίδιό μας γιατί από 
μας προήλθαν οι ηγέτες που έσπειραν τη 
βία και την καταστροφή. Ακόμα ευθυνόμα-
στε για την απελπισία και την έλλειψη ιδα-
νικών που βασανίζουν τα παιδιά μας. Το 
ξερίζωμα της φτώχειας και της αδικίας 
που είναι οι δύο κύριες αιτίες κάθε πο-
λέμου».

διάγνωσης και συμμετοχής του οικογενει-
ακού και κοινωνικού περιβάλλοντος στην 
αντιμετώπισή τους. Ιδιαίτερη αναφορά η κ. 
Κώνστα έκανε στη διαταραχή της διαγω-
γής (Δτ.Δ), η οποία εκδηλώνεται με βίαιη 
και επιθετική συμπεριφορά, επιθετικότη-
τα σε ανθρώπους και ζώα, αλλά και πα-
ραβατικές πράξεις. Συγκεκριμένα τόνισε 
ότι η κατάσταση αυτή μπορεί να αντιμετω-
πιστεί μόνο με ατομική και οικογενειακή 
ψυχοθεραπεία, ενώ στους θετικούς προ-
γνωστικούς παράγοντες ανήκουν η γονεϊ-
κή φροντίδα, η παραμονή στο σχολείο και 
οι σχέσεις με υγιείς συνομηλίκους.

Η ψυχογενής ανορεξία, μια κατάσταση 
η οποία απασχολεί ιδιαίτερα τα τελευταία 
χρόνια, τόνισε η κ. Κώνστα , πλήττει κατά 
95% γυναίκες με ηλικία έναρξης τα 13 με 
20 χρόνια και εκδηλώνεται με σοβαρή δι-
αταραχή της εικόνας αντίληψης του σώ-
ματος, φόβο αύξησης σωματικού βάρους, 
αλλά και αμηνόρροια. Στην αρνητική αυτή 
κατάσταση οδηγούν μεταξύ άλλων η κλη-
ρονομικότητα, κοινωνικοί και ψυχολογικοί 
παράγοντες, αλλά και η σχέση με τους γο-
νείς. 

Η κ. Κώνστα αναφέρθηκε και σε άλλες 
ιδιαίτερα σοβαρές διαταραχές, όπως οι 
ψυχώσεις, η κατάθλιψη, αλλά και το άγχος, 
ενώ κατέληξε πως το άλφα και το ωμέγα 
της αντιμετώπισης κάθε διαταραχής είναι η 
αναγνώριση των συμπτωμάτων, η αποδοχή 
του προβλήματος με ψυχραιμία και η έγκαι-
ρη διάγνωση, που θα βοηθήσει στην αποτε-
λεσματική αντιμετώπιση.
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Με μοναδικό στόχο να παραβρεθεί στην τελετή 
βράβευσης της Απαγγελτικής Ομάδας Καϊλαρίων από 
τον Κύκλο Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου, βρέθηκε ο 
Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης στην 
Αθήνα σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την Τε-
τάρτη 2 Απριλίου Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου 
στη Στοά του Βιβλίου στην Αθήνα. 

Η «Κυριακή των Παραμυθιών» βραβεύτηκε και ανα-
γνωρίστηκε έτσι η δουλειά που γίνεται από μια ομάδα 
ανθρώπων, οι οποίοι εθελοντικά και πάντα με στόχο τη 
γνώση, κινούμενοι από την αγάπη τους για τη λογοτε-

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης συγχαί-
ρει θερμά τους καθηγητές Ζαφειρούλα Αλεξιάδου (Υποδιευθύ-
ντρια του 1ου ΕΠΑΛ) και Βασίλειο Χατζησάββα, υπό την καθο-
δήγηση των οποίων, η ομάδα των μαθητών του 1ου ΕΠΑΛ-ΣΕΚ, 
πρώτευσε στο σχολικό διαγωνισμό κατασκευών, στο πλαίσιο 
του προγράμματος «Δαίδαλος» των Τεχνικών Σχολείων Μέσης 
Εκπαίδευσης, σε επίπεδο Δυτικής Μακεδονίας. 

Παράλληλα ο κ. Τσιούμαρης συγχαίρει του μαθητές του 1ου 
Επαγγελματικού Λυκείου Πτολεμαΐδας (ΕΠΑΛ-ΣΕΚ) που με την 
πρωτιά τους απέδειξαν για μία ακόμη φορά το καλό επίπεδο σπου-
δών των σχολείων της Πτολεμαΐδας. Θερμά συγχαρητήρια στους 
μαθητές και στους δασκάλους τους και ευχές για νέες διακρίσεις 
και επιτυχίες στη ζωή τους μέσα και έξω από το σχολείο.

Το έργο «εντοπισμός με laser χιονοδρόμων σε χιονοδρομική 
πίστα» των μαθητών  διακρίθηκε και βραβεύτηκε, στην διάρκεια 
της Έκθεσης που πραγματοποιήθηκε στο Εκθεσιακό Κέντρο των 
Κοίλων, από την διεύθυνση Τεχνολογικής Εκπαίδευσης.  

Συνολικά στη φετινή έκθεση «Δαίδαλος» συμμετείχαν 13 
σχολεία της Δυτικής Μακεδονίας, ενώ σκοπός του προγράμ-
ματος είναι η δημιουργία κινήτρων για την ανάπτυξη της δη-
μιουργικότητας και εφευρετικότητας των μαθητών και εκπαι-
δευτικών, αλλά και η δυνατότητα ανάδειξης όσων μαθητών 
έχουν ιδιαίτερες δεξιότητες και κλίσεις στον τεχνολογικό, 
επιστημονικό ή καλλιτεχνικό τομέα. 

Το πρόγραμμα «Δαίδαλος» χρηματοδοτείται από το Γ’ 
ΚΠΣ και μαζί με το έργο των μαθητών του 1ου ΕΠΑΛ Πτολε-
μαΐδας βραβεύτηκε επίσης το 1Ο ΕΠΑΛ-ΣΕΚ Καστοριάς σχο-
λεία, τα οποία θα εκπροσωπήσουν τη Δυτική Μακεδονία στον 
πανελλαδικό διαγωνισμό (έκθεση) που θα γίνει στις 12 και 13 
Μαΐου στην Αθήνα. Αξίζει να σημειώσουμε ότι τα ΕΠΑΛ (πρώ-
ην ΤΕΕ) της Πτολεμαΐδας έχουν στο ενεργητικό τους 5 συνο-
λικά βραβεία σε επίπεδο Δυτικής Μακεδονίας από το 2001 
μέχρι και σήμερα ενώ 2 από τα έργα (κατασκευές) έχουν 
βραβευτεί και διακριθεί σε Πανελλαδικό επίπεδο

Στις 19-20 Απριλίου διεξήχθησαν στο ξενοδοχείο ΠΟΡΤΟ 
ΚΑΡΡΑΣ της Χαλκιδικής οι Τελικοί του Πανελλήνιου Σχολικού 
Πρωταθλήματος, στους οποίους συμμετείχαν 27 σκακιστές και 
σκακίστριες από τους συλλόγους της πόλης μας.

Στις όμορφες εγκαταστάσεις του ξενοδοχείου 5 αστέρων 
ΠΟΡΤΟ ΚΑΡΡΑΣ βρέθηκαν για τρεις ημέρες 773 σκακιστές μα-
θητές και μαθήτριες από όλες τις περιοχές της Ελλάδας οι οποί-
οι διαγωνίστηκαν με σκακιστές της ίδιας με την δική τους τά-
ξης (σχολικό πρωτάθλημα) αλλά και σε διάφορα άλλα σκακιστικά 
τουρνουά που έλαβαν χώρα. Μαζί με τους γονείς, συνοδούς, δι-
αιτητές,  προπονητές και άλλους φορείς του αθλήματος υπολο-
γίστηκαν γύρω στα 2000 άτομα που έδιναν την εντύπωση ενός 
ιδιαζόντως φευγάτου και ευφυούς «στρουμφοχωριού».

Στα αγωνιστικά,  από τους σκακιστές της Πτολεμαΐδας, από-
λυτη επιτυχία σημείωσε ο σκακιστής- μαθητής της Γ’ ΤΆΞΗΣ Δη-
μοτικού Πτολεμαΐδας ΧΑΡΙΖΟΠΟΥΛΟΣ Χαρ. ΙΩΑΝΝΗΣ με την κα-
τάκτηση της 1ης θέσης πανελληνίως στα αγόρια (και κορίτσια) 
της Γ’ Δημοτικού ανάμεσα σε 74 συμμαθητές- συνδιαγωνιζόμε-
νους στην κατηγορία του.

Σημαντική διάκριση κατάφερε να επιτύχει και η μαθήτρια της 
Δ’ Δημοτικού Πτολεμαΐδας ΓΚΛΙΑΓΙΑ Αναστ. ΣΤΕΡΓΙΑΝΗ κατακτώ-
ντας την 4η θέση πανελληνίως στα κιρίτσια της Δ’ Δημοτικού.

(5η θέση κατάφερε να επιτύχει σε παράλληλο ανοικτό τουρ-
νουά Γυμνασίου ο σκακιστής ΓΛΙΑΓΚΑΣ   Αναστ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ μα-
θητής της Α’ Γυμν. Πτολεμαΐδας).

 Την 6η θέση πανελληνίως στην κατηγορία της κατέκτησε η 
επίσης Πτολεμαϊδιώτισα ΧΑΡΙΖΟΠΟΥΛΟΥ Χαρ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ανά-
μεσα στις δεσποινίδες που φοιτούν στο … Νηπιαγωγείο.

6η θέση κατάφερε να αποσπάσει πανελληνίως και η ΣΑ-
ΜΑΡΑ Αντ. ΦΑΝΗ από την πόλη μας, στην κατηγορία κορι-
τσιών της Β’ Δημοτικού.

Την 6η θέση πανελληνίως απέσπασε στην κατηγορία της και 
η μαθήτρια της Β’ Γυμνασίου Πτολεμαΐδας ΑΛΕΞΙΟΥ Κων. ΔΗ-
ΜΗΤΡΑ που μαζί με τους υπόλοιπους εφήβους σκακιστές της 
Πτολεμαΐδας επέδειξαν – ομολογουμένως – περισσότερο ζήλο 
στις επιδόσεις τους επί της… πισίνας… του ξενοδοχείου.   

Με σημαντικές διακρίσεις στις αποσκευές τους επέστρε-
ψαν δύο μαθητές μουσικής του νομού και συγκεκριμένα από 
την Πτολεμαΐδα και Κοζάνη, οι οποίοι συμμετείχαν σε διεθνή 
διαγωνισμό ακορντεόν. 

Η πρώτη μουσική διάκριση αφορά την πόλη της Πτολεμαϊ-
δας, καθώς μαθητής του Δημοτικού Ωδείου αλλά και του Μου-
σικού Γυμνασίου Πτολεμαϊδας απέσπασε το δεύτερο βραβείο 
στο διεθνή μουσικό διαγωνισμό ακορντεόν που πραγματοποιή-
θηκε από 26 έως 30 Μαρτίου στη Σερβία. 

Πρόκειται για τον 15χρονο μαθητή του Μουσικού Γυμνασί-
ου Πτολεμαϊδας Χρήστο Π. Καλαϊτζόπουλο, ο οποίος πήρε μέ-
ρος στον διεθνή διαγωνισμό ακορντεόν που πραγματοποιήθη-
κε στο Κρακούγεβατς της Σερβίας (πόλη κοντά στο Βελιγράδι) 
και στην κατηγορία ΙΙΙ (εφήβων) απέσπασε με τη δεξιοτεχνία 
του στο ακορντεόν το δεύτερο βραβείο.

Στον ίδιο διαγωνισμό και στην πρώτη (Ι) κατηγορία το δεύ-
τερο βραβείο απέσπασε επίσης μία 11χρονη μαθήτρια του Δη-
μοτικού Ωδείου Κοζάνης και μαθήτρια της Ε’ τάξης του Δημοτι-
κού Σχολείου, η Θεοδώρα Σιγινού.  

Στο διεθνή αυτό διαγωνισμό συμμετείχαν παιδιά -δεξιοτέ-
χνες του ακορντεόν από διάφορες ευρωπαϊκές χώρες όπως, 
Πορτογαλία, Ουκρανία, Λευκορωσία, Σλοβενία, Σερβία, Κροα-
τία, Σκόπια (FYROM) και Ελλάδα, ενώ διεθνής ήταν και η κρι-
τική επιτροπή την οποία αποτελούσαν διακεκριμένοι μουσικοί 
από την Ουκρανία, Ιταλία, Πορτογαλία, Σλοβακία, Αυστρία και 
Σερβία.    

Οι δύο μαθητές μουσικής του νομού μας εκτός του ότι κα-
τάφεραν να αποσπάσουν και οι δύο στις κατηγορίες που δι-
αγωνίστηκαν το δεύτερο βραβείο, έχουν και ένα άλλο κοινό 
στοιχείο: Έχουν τον ίδιο καθηγητή στο ακορντεόν, τον μουσι-
κό Αλέξανδρο Τσούγεφ, στον οποίο και ανήκει μεγάλο μερίδιο 
της επιτυχίας των δύο μαθητών που διακρίθηκαν για τη δεξιο-
τεχνία τους σ’ αυτό το διεθνή διαγωνισμό. 

Ρ.Β.

Πανελλήνια διάκριση της απαγγελτικής ομάδας Καϊλαριών

χνία, το παραμύθι και την ποίηση, φέρνουν πιο κοντά 
μέσα από τη αφήγηση μικρούς και μεγάλους και τους 
μυούν σε αυτό το θαυμαστό κόσμο. 

Η σύλληψη της ιδέας της «Κυριακής των παραμυ-
θιών» ξεκίνησε να υλοποιείται  πιλοτικά από  την περυ-
σινή χρονιά, ως εναλλακτική διέξοδος των παιδιών, κα-
θώς οι συντελεστές της ομάδας τονίζουν ότι η ποίηση 
και το διάβασμα δεν αφορούν μόνο στην ελίτ.

Μια ακόμη πρωτοτυπία που ξεκινάει από την Πτολε-
μαϊδα και αποδεικνύει ότι πολλοί είναι εκείνοι που δου-
λεύουν συστηματικά και αθόρυβα σε μια πόλη, που έχει 

να δείξει μόνο πρωτιές τα τελευταία χρόνια. 
Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας ευχαρίστησε θερμά την 

Απαγγελτική Ομάδα Καϊλαρίων και την υπεύθυνη της ομά-
δας κ. Όλγα Ντέλλα για την προσπάθεια αυτή και τόνισε 
ότι η δημοτική αρχή θα σταθεί δίπλα τους, όπως και σε 
κάθε σύλλογο που έχει να δείξει ένα τόσο αξιόλογο έργο.

Η κ. Ντέλλα ευχαρίστησε το Δήμαρχο για τη στή-
ριξη που έδειξε στην Απαγγελτική Ομάδα Καϊλαρί-
ων και είναι ιδιαίτερα χαρούμενη που η «Κυριακή των 
Παραμυθιών» βρήκε τόσο μεγάλη συμπαράσταση από 
την τοπική κοινωνία.

Ακόμα μία πρωτιά του 1ου 
ΕΠΑΛ - ΣΕΚ (ΤΕΕ) 

Πτολεμαΐδας στο μαθητικό 
διαγωνισμό κατασκευών 

ΔΑΙΔΑΛΟΣ

Πρωταθλητής Ελλάδας 
στο Σκάκι στην Γ’ Δημοτικού 

Πτολεμαΐδιώτης Ιωάννης 
Χαρ. Χαριζόπουλος

Διεθνή μουσικά 
βραβεία 

στο Νομό Κοζάνης
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Αφιέρωμα στη Γυμναστική Ένωση 
ΑΙΟΛΟΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Τις προκλήσεις των καιρών οι άνθρω-
ποι και οι κοινωνίες πρέπει να τις αντιμε-
τωπίζουν θετικά ειδικότερα όταν οι συν-
θήκες το ευνοούν, αλλά και τα γεγονότα 
έχουν δημιουργήσει κλίμα αισιοδοξίας 
για το καινούργιο, για το διαφορετικό.

Βέβαια οι αθλητικές κοινωνίες δεν 
εξαιρούνται από τα παραπάνω.

Ο λόγος για την δημιουργία ενός νέου 
συλλόγου με την επωνυμία ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ 
ΕΝΩΣΗ ΑΙΟΛΟΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ, ο οποίος 
ξεκίνησε με έδρα την Πτολεμαΐδα και εί-
ναι αποτέλεσμα της ένωσης δύο μικρών 
σε ηλικία αλλά πολύ μεγάλων σε επιτυ-
χίες συλλόγων της ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ ΕΝΩ-
ΣΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ και της ΓΥΜΝΑΣΤΙ-
ΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ξεκίνησαν 
μαζί την παρουσία τους στο Πανελλήνιο 
αθλητικό Στιβικό στερέωμα, είχαν κοινή 
πορεία αλλά και άριστη συνεργασία στα 
δέκα περίπου χρόνια της πετυχημένης 
καθ ’όλους παρουσία τους.

Και οι δύο Σύλλογοι ξεκίνησαν από 
μια ομάδα φίλων του Στίβου, άλλοι σαν 
παράγοντες και άλλοι σαν προπονητές:

- Αλεξέεβ Ιγκόρ 
- Δήλιας Ιωάννης 
- Κοροσίδης  Κων/νος 
- Κοτσίδης Κων/νος
- Μπαρκούκης Βασίλειος
- Σισμανίδης Παύλος 
- Στυλιανίδης Νικόλαος
- Πέγιος Χρήστος
- Τόσκα Αγγελική
- Παπαδοπούλου Σταυρούλα

Σκοπός τους η ανάπτυξη και διάδοση 
του κλασικού αθλητισμού, αλλά και η βελ-
τίωση της υλικοτεχνικής υποδομής ιδιαί-
τερα στην περιφέρεια μέσα από πρωτο-
βουλίες σε εξωαγωνιστικό επίπεδο αλλά 
και με την συνολικότερη θετική τους πα-
ρουσία στις τοπικές κοινωνίες.

Εκεί όμως που έδωσαν ιδιαίτερη βα-
ρύτητα οι συγκεκριμένοι Σύλλογοι ήταν η 
πρόοδος των αθλητών – τριών των Συλ-
λόγων σε συνεργασία πάντα με τους γο-
νείς, γεγονός που είχε σαν αποτέλεσμα 
τα νέα παιδιά που περνούσαν και έβγαι-
ναν από τις ακαδημίες των ομάδων να 
πετυχαίνουν και στην προσωπική τους 
ζωή ενώ ταυτόχρονα οδηγούσαν τους 
δύο Συλλόγους σε επιτυχίες μοναδικές 
στο Πανελλήνιο.

Δυσκολίες και άσχημες στιγμές πά-
ντα υπήρχαν.

Διαφορετικές απόψεις και διαφωνίες 
ήταν συνηθισμένο φαινόμενο.

Αυτό όμως που πάντα είχε σημασία 

ήταν το καλό των παιδιών και η πρόοδος 
των Συλλόγων.

Γι’ αυτό άλλωστε ξεπερνούσανε τα 
προβλήματα και έβλεπαν πάντα μπροστά.

Οι επιτυχίες ήρθαν σχετικά γρήγορα 
αφού η ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΠΤΟΛΕΜΑ-
ΪΔΑΣ κατετάγη στην 6η θέση της πανελ-
λήνιας κατάταξης για το 2003 και η ΓΥ-
ΜΝΑΣΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ στη 
15η.

Συγχρόνως η πόλη της Πτολεμαϊδας 
την τελευταία δεκαπενταετία σταδιακά 
ξεκίνησε τις αθλητικές υποδομές για τον 
Στίβο που μέχρι τότε ήταν σε υποτυπώ-
δη μορφή.

Σε αυτό καταλυτικό ρόλο έπαιξε η 
παρουσία του Συλλόγου Στίβου της Πτο-
λεμαΐδας, η οποία ήταν αξιοζήλευτη για 
τους Συλλόγους της πατρίδας μας.

Ο νέος Σύλλογος  «ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ 
ΕΝΩΣΗ ΑΙΟΛΟΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» δημι-
ουργήθηκε με σύνεση αλλά και σεβασμό 
στην πορεία και ιστορία των δύο Συλλό-
γων. Οι Διοικήσεις των ομάδων, οι προ-
πονητές αλλά και τα αθλητικά μέλη των 
Συλλόγων βλέποντας τις εξελίξεις, αλλά 
και τη νέα πραγματικότητα του ελληνι-
κού αθλητισμού, έτσι όπως διαγράφτηκε 
το 2004 αλλά και μετά τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες της πατρίδας μας, ανταποκρίθη-
καν στις προκλήσεις των καιρών αλλά 
και σε ένα στοίχημα με τους ίδιους τους 
εαυτούς τους, ότι και το νέο εγχείρημα 
θα πετύχει.

 Και … πέτυχε το νέο εγχείρη-

μα γιατί ο σκοπός παραμένει πάντα 
ο ίδιος και δεν είναι ο άλλος από την 
πρόοδο των αθλητών – τριών, αλλά 
και του περιφερειακού αθλητισμού.

Επικεφαλής στην προσπάθεια της Γυ-
μναστικής Ένωσης Πτολεμαΐδας και Γυ-
μναστικής Ένωσης Θεσσαλονίκης τέθηκε 
ο αείμνηστος Περικλής Χονδροματίδης 
με τους Κώστα Μανώλα, Νικόλαο Κοτσί-
δη και τους Κων/νο Κοροσίδη και Παύλο 
Σισμανίδη.

ΑΓΩΝΕΣ                     2004       2005     2006      2007

ΔΙΑΣΥΛΛΟΓΙΚΑ           899         703      564,5      547

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ Α-Γ     115,5        101      78,5         67

#    Ν-Ν                     152,5          91      114        126

#    Ε-Ν                     136             96      116         61 

#     Π-Κ                      65             76,5    66,5        44  

# ΠΠ-ΠΚΑ’                 71              44       20           52

# ΑΝΩΜΑΛΟΥ            54              36       59           58

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΘΕΣΗ    3η           7η         9η           11η

ΒΑΘΜΟΙ                     9.562      7.247   6.678       5.913

ΑΙΟΛΟΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Γ.Ε.Π.Θ.
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 2004-2007

Μετά τις αρχαιρεσίες στις 11-9-2005 
το νέο Δ.Σ. του ΑΙΟΛΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
Γ.Ε.Π.Θ. ΈΧΕΙ ΩΣ ΕΞHΣ:
Πρόεδρος: Ορφανίδης Δημήτρης
Αντιπρόεδρος : Μανώλας Κων/νος
Γ.Γραμματέας: Κατσώρας Γεώργιος
Ταμίας: Μουρούζης Σταύρος
Έφορος. Δημ. Σχεσ.: Τσαλίκης Νικόλαος
Έφορος : Νικολακούδης Νικόλαος 
Μέλη: Τσιός Χρήστος, Χασιώτης Αθανά-
σιος, Τσιφτσόγλου Απόστολος.

Η ομάδα των προπονητών
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Το όραμα υλοποιήθηκε αφού το 2004 
0 ΑΙΟΛΟΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Γ.Ε.Π.Θ. ήταν 3ο 
Σωματείο στην Πανελλήνια κατάταξη του 
Σ.Ε.Γ.Α.Σ.

Στις 16 Σεπτεμβρίου 2006, στο ΚΟ-
ΤΜΠΟΥΣ της Γερμανίας, η ομάδα Νεανίδων 
του ΑΙΟΛΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Γ.Ε.Π.Θ. έλαβε 
μέρος στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Συλ-
λόγων Νεανίδων, αφού ήταν η νικήτρια του 
Πανελληνίου Πρωταθλήματος 2006 εκπρο-
σωπώντας την χώρα μας στην διεθνή διορ-
γάνωση και κατέλαβε την 6η θέση.

Oι σημαντικότερες διακρίσεις του Αίολου 
τα τελευταία χρόνια   

-Αίολος Μακεδονίας:3η θέση στο Πανελ-
λήνιο πρωτάθλημα το 2004
-Στέλλα Παπαδοπούλου:οκτώ φορές 
πρώτη πανελληνιονίκης στη σφύρα και 
την σφαίρα, συμμετοχή στους Ολυμπια-
κούς αγώνες της Αθήνας το 2004 και κά-
τοχος του Πανελλήνιου ρεκόρ νέων γυ-

ναικών (μέχρι 23 ετών) στη σφυροβολία, 
2η Πανελλήνια Γυναικών στην Σφυροβο-
λία, 2η στο βαλκανικό Πρωτάθλημα,6η 
στο Ευρωπαϊκό Κύπελλο Γυναικών.
-Μαρία Χατζηπαναγιωτίδου:1η Πανελ-
ληνιονίκης στα 20 χλμ. βάδην το 2004, 
5η Παγκόσμια πρωταθλήτρια Κορασί-
δων στην Πολωνία το 1999, 3η Παγκό-
σμια πρωταθλήτρια Νεανίδων στην Γερ-
μανία το 2001.
-Κουρίδου Χρυσαυγή:2η στην Σφυροβο-
λία στο Ευρωπαϊκο κύπελλο Νεανίδων το 
2006.
-Ρούμπα Ανδρονίκη:3η Πανελλήνια στην 
σφυροβολία Κορασίδων το 2006
-Σαρίδου Μαρία:2η  Πανελλήνια νίκη Γυ-
μνασίων το 2006 στην σφυροβολία.
-Βλαχοδήμος Δημήτριος:3η  Πανελλή-
νια νίκη Γυμνασίων το 2006 στο Δέκαθλο 
Εφήβων.
-Χαρμπαντίδης Νικόλαος: 3η Πανελλήνια 
νίκη κλειστού Στίβου 2006 στην σκυταλο-
δρομία 4x400μ.Ανδρών.

-Αμοιρίδης Ιωάννης: 3η Πανελλήνια νίκη 
κλειστού Στίβου 2006 στην σκυταλοδρο-
μία 4x400μ. Ανδρών. 
-Μάγκου Ευδοκία: 2η Πανελλήνια νίκη 
στα 4Χ400 στις Νέες.
-Μάγκου Νικολέτα:2η Πανελλήνια νίκη 
στα 4Χ400 στις Νέες, μέλος της  Εθνική 
ομάδα Κορασίδων στα 100μ. εμπόδια.
-Προσκυνητοπούλου Αγάπη:1η Πανελ-
ληνιονίκης στη σφυροβολία Παγκορασί-
δων Α.
-Κοροσίδου Κυριακή:2η Πανελληνιονίκης 
στην Σφυροβολία Παγκορασίδων Α.
-Τεμπετζή Αθηνά:3η Πανελληνιονίκης 
στα 4Χ100μ. Κορασίδων
-Αμοιρίδης Ιωάννης-Χαρπαντίδης  Νικό-
λαος - Παπαδόπουλος Κοσμάς Νικολα-
κούδης Στέργιος:1η Πανελλήνια θέση 
κλειστού στίβου 4Χ400 Ανδρών το 2008.
-Τσερμενίδου Ελένη:1η Πανελλήνια νίκη 
Άλμα εις μήκος Γυμνασίων το 2008.
-Μαρία Χατζηπαναγιωτίδου:2η στο Βαλ-
κανικό Πρωτάθλημα 10.000μ. Βάδην.

Αγωνιστικά στιγμιότυπα των διακριθέντων αθλητών του ΑΙΟΛΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
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ΜΕ ΑΠΟΛΥΤΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΔΙΕΞΗΧΘΗ ΣΤΗΝ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ
ΤΟ 2ο ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ SCRAMBLE ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Η καρδιά του μηχανοκίνητου αθλητισμού «χτύπησε» την Κυριακή 2 Μαρτίου στην 
Πτολεμαΐδα με τη συμμετοχή 80 αθλητών, στο πλαίσιο της διεξαγωγής του 2ου Περι-
φερειακού Πρωταθλήματος Scramble Δυτικής Μακεδονίας, που διοργάνωσε με από-
λυτη επιτυχία ο Μοτοσυκλετιστικός Όμιλος Πτολεμαΐδας, υπό την αιγίδα του Δήμου 
Πτολεμαΐδας.

Στη σημαντική αθλητική διοργάνωση που έφερε τη Δυτική Μακεδονία στην πρώ-
τη γραμμή πανελλαδικά στους αγώνες μοτοσικλέτας συμμετείχαν τα αθλητικά σω-
ματεία Μοτοσικλετιστικός Όμιλος Γρεβενών, Όμιλος Δικυκλισμού Κοζάνης, Μοτο-
συκλεστικός Καστοριάς, Μοτοσικλετιστικός Όμιλος Φλώρινας, οι ΜοτοσΙκλετιστές 
Μικροκάστρου και ο Μοτοσικλετιστικός Όμιλος Ιωαννίνων, ενώ συμμετείχαν περί-
που 80 αθλητές, που έλαβαν μέρος σε τέσσερις αγώνες τριών κατηγοριών, παρου-
σία πλήθους θεατών.

Το πρωτάθλημα παρακολούθησε και ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιού-

μαρης, ο οποίος συνεχάρη τους συμμετέχοντας αθλητές, γιατί όπως είπε «προάγουν 
το μηχανοκίνητο αθλητισμό στη Δυτ. Μακεδονία, προσελκύοντας στον τόπο μας αρ-
κετούς θαυμαστές από την ευρύτερη περιοχή και όχι μόνο, ενώ προκαλεί το ενδια-
φέρον όχι μόνο των μεγάλων, αλλά και των μικρών παιδιών, που έδειξαν να ενθουσι-
άζονται με το θέαμα».

Το ξεκίνημα έγινε φέτος από την Πτολεμαΐδα, ενώ θα ακολουθήσουν οι αγώνες 
που θα διεξαχθούν στις έδρες των ομίλων που συμμετέχουν στο πρωτάθλημα.

Πρόκειται για ένα πετυχημένο θεσμό μέσα από τα «σπλάχνα» του οποίου θα 
βγουν οι καινούργιοι αθλητές, που θα λάβουν μέρος στα πανελλήνια πρωταθλήμα-
τα. Επίσης, ο κόσμος με την αθρόα συμμετοχή απέδειξε ότι διψάει για το θέαμα που 
προσφέρει ο μηχανοκίνητος αθλητισμός και προβάλλει η ανάγκη όσο ποτέ άλλοτε να 
γίνει η πίστα μηχανοκίνητου αθλητισμού Εορδαίας, που θα φιλοξενεί μόνιμα τις διορ-
γανώσεις.

Φανατικοί θεατές του moto cross τα μικρά παιδιά που...παρασέρνουν και τους γονείς τους



σελ.31 Αθλητισμός
ΚΟΝΤΑ ΣΤΟΝ ΑΠΟΛΛΩΝΑ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 

ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΕΛΙΚΟ ΚΥΠΕΛΟΥ ΕΛΛΑΔΑΣ 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΣΤΟΝ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ 

ΑΡΗ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗ

Το Δήμαρχο Πτολεμαΐδας Γρηγόρη Τσιούμαρη
τίμησε η Ένωση Σωματείων Χειροσφαίρισης 

Δυτικής Μακεδονίας

Στον τελικό κυπέλου μπάσκετ γυναικών, που πραγματοποιήθηκε στη Βέροια, βρέθηκε ο Δήμαρ-
χος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης, προκειμένου να συμπαρασταθεί από κοντά στην προσπά-
θεια του Απόλλωνα Πτολεμαΐδας να κατακτήσει το τρόπαιο με αντίπαλο την ομάδα των Εσπερίδων.

Ο κ. Τσιούμαρης έχει κατ’ επανάληψη εκδηλώσει την υπερηφάνεια του για την πορεία των σωμα-
τείων και των συλλόγων, που δραστηριοποιούνται στον τομέα του αθλητισμού στην Πτολεμαΐδα, ενώ 
ιδιαίτερα για τον Απόλλωνα, ο οποίος αγωνίζεται στην Α’ Εθνική μπάσκετ γυναικών, ο κ. Τσιούμαρης 
είπε χαρακτηριστικά ότι τον κατατάσσει μεταξύ των πρεσβευτών της Πτολεμαΐδας στο πανελλήνιο.

Ο Απόλλων Πτολεμαΐδας, παρά το γεγονός ότι δεν κατόρθωσε να σηκώσει το τρόπαιο 
του κυπελλούχου, τίμησε ολόκληρη την ελληνική περιφέρεια, όπως τόνισε ο κ. Τσιούμαρης, ο 
οποίος συνεχάρη τις αθλήτριες και όλους τους παράγοντες που συντέλεσαν στο να διανύσει  
η ομάδα όλο αυτό το δρόμο και να βρεθεί στα πρώτα σκαλιά του βάθρου.

Μαζί με το Δήμαρχο Πτολεμαΐδας από τη δημοτική αρχή στη Βέροια βρέθηκαν ο αντιδή-
μαρχος αθλητισμού Δημήτρης Ορφανίδης, η αντιδήμαρχος πολιτισμού Τάνια Βάνη και ο δημο-
τικός σύμβουλος Πέτρος Αλεξανδρίδης. 

Το πανευρωπαϊκό μετάλλιο του αθλητή Άρη Γρηγοριάδη αποτελεί τιμή για ολόκληρη τη χώρα, τη γενέτειρά 
του Θεσσαλονίκη, αλλά και την Πτολεμαΐδα, αφού ο αθλητής βρέθηκε στην πόλη για την προετοιμασία του πριν 
από ένα περίπου δίμηνο, κατά την έναρξη λειτουργία του Δημοτικού Κολυμβητηρίου.

Ο πανευρωπαϊκός πρωταθλητής μαζί με τον προπονητή του Χρυσάφη Βαγγελακάκη, ο οποίος συνεργάζε-
ται με το Δημοτικό Κολυμβητήριο Πτολεμαΐδας, δίνοντας πολύτιμες συμβουλές και παρέχοντας τις γνώσεις του 
σχετικά με την λειτουργία και την οργάνωση των προγραμμάτων του Κολυμβητηρίου, ανέβασαν τη χώρα στο 
πρώτο σκαλί του βάθρου για πρώτη φορά στην ιστορία του αθλήματος, γεμίζοντας με απίστευτη χαρά όλους 
τους Έλληνες.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας σε συγχαρητήριο τηλεγράφημα που απέστειλε προς τον αθλητή και τον προπο-
νητή του τονίζει «Μαζί με όλους τους Έλληνες πανηγυρίζουμε την κατάκτηση του μεταλλίου, που δίνει ιδιαίτε-
ρα χαρά στην Πτολεμαΐδα, η οποία σε φιλοξένησε στο Δημοτικό Κολυμβητήριο και είχε την ευκαιρία να θαυμά-
σει τις ικανότητες και να παρακολουθήσει τον σκληρό σου αγώνα. Θερμά συγχαρητήρια αξίζουν σε σένα και στον 
προπονητή σου Χρυσάφη Βαγγελακάκη, ο οποίος μας τιμά με τη συνεργασία του και αποδεικνύει καθημερινά ότι 
μόνο με σκληρή δουλειά επιτυγχάνονται υψηλοί στόχοι».

To μεγάλο κέρδος για τα παιδιά της περιοχής είναι πως θα γυμνάζονται μαζί με έναν πρωταθλητή παγκοσμί-
ου επιπέδου σε μια εποχή που τα ινδάλματα σπανίζουν.

Το Δήμαρχο Πτολεμαΐδας Γρηγόρη Τσιούμαρη τίμησε μεταξύ άλλων η Ένωση Σωματείων 
Χειροσφαίρισης Δυτικής Μακεδονίας για τη συνολική του προσφορά στο άθλημα, σε εκδήλω-
ση που πραγματοποιήθηκε στο Πνευματικό Κέντρο Αμυνταίου την Κυριακή, παρουσία του προ-
έδρου της Ομοσπονδίας χαντ-μπωλ (Ο.Χ.Ε.) Στέλιου Αγγελούδη, Δημάρχου Αμυνταίου Κων/
νου Θεοδωρίδη, της Αντινομάρχη Φλώρινας κ. Παυλίδου, εκπροσώπου του Δημάρχου Φλώρι-
νας, προέδρων και μελών αθλητικών σωματείων κ.α. Ο κ. Τσιούμαρης απεδέχθη με χαρά αυτή 
την τιμή, αν και όπως δήλωσε «θεωρεί χρέος και καθήκον του, την υποστήριξη με κάθε τρόπο 
του αθλητισμού, ο οποίος βοηθάει τους νέους να ξεφύγουν από κακοτοπιές».

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας ανακοίνωσε προς τους παρισταμένους ότι πριν δέκα ημέρες ο 
Δήμος Πτολεμαΐδας αποφάσισε να δώσει το όνομα του Ολυμπιονίκη, μέλους της εθνικής ομά-
δας χάντ-μπωλ Γιώργου Χαλκίδη στο Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο Πτολεμαϊδας. Η ανακοίνωση 
απέσπασε τα χειροκροτήματα των παρισταμένων και ιδιαιτέρως των αθλητών, οι οποίοι χάρη-
καν ιδιαίτερα με αυτή την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πτολεμαΐδας.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας παρέδωσε τιμητική διάκριση στην ομάδα εφήβων του Αρίωνα, που 
ήταν πρωταθλήτρια Δυτ. Μακεδονίας. Την τιμητική διάκριση παρέλαβε ο Δημήτρης Πασσιαλής.
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Έμπρακτη η αρωγή της Δημοτικής 
αρχής στην ανάπτυξη του Σκάκι

ΞΕΦΑΝΤΩΣΕ Η ΤΡΙΤΗ ΗΛΙΚΙΑ 
ΤΟΥ Β’ ΚΑΠΗ

ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ 
Σ.Φ.Ε.Τ.Ε. ΚΑΙ ΤΟ ΔΗΜΟ  ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΙΔΗ

Δεξίωση προς τιμήν των προσωπικοτήτων που έχουν προσφέρει τα μέγιστα σε 
πανελλαδικό επίπεδο στην ανάπτυξη του σκάκι και βρέθηκαν στην Πτολεμαΐδα με 
αφορμή το 9ο ατομικό πρωτάθλημα σκάκι Κεντροδυτικής Μακεδονίας, που διεξήχθη 
15-16 Μαρτίου στο ξενοδοχείο «Παντελίδης» της Πτολεμαΐδας, παρέθεσε ο Δήμαρ-
χος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης το βράδυ του Σαββάτου.

Ο κ. Τσιούμαρης, αφού συνεχάρη τους τοπικούς σκακιστικούς συλλόγους για την 
πρωτοβουλία και την άριστη διοργάνωση του πρωταθλήματος, αλλά και όλους τους 
συμμετέχοντας, υποσχέθηκε τη στήριξη του στους τοπικούς συλλόγους, που δημι-
ουργήθηκαν στην πόλη για την προώθηση και ανάπτυξη του αθλήματος και έχουν 
οδηγήσει εκατοντάδες παιδιά σε ένα άθλημα που οξύνει το πνεύμα.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας είπε χαρακτηριστικά «εκτιμώ ιδιαίτερα αυτούς τους αν-
θρώπους που διαθέτουν το χρόνο τους για να προάγουν την άμιλλα» και συνέχισε 
«ελπίζω να νιώσατε τη ζεστασιά της φιλοξενίας μας», την οποία θεωρώ υποχρέωση 
και χαρά ταυτόχρονα ως Δήμαρχος της πόλης να παρέχω, τηρώντας το πατροπαρά-
δοτο έθιμο της φιλοξενίας. Ο κ. Τσιούμαρης τόνισε ότι η δημοτική αρχή συζήτησε με 
τους τοπικούς συλλόγους σκάκι την προοπτική διοργάνωσης πανελλήνιου πρωταθλή-
ματος στην Πτολεμαΐδα, μια και η πόλη έχει δείξει τη δυναμική της στο άθλημα και 
αποτελεί τη μοναδική πόλη της Ελλάδας, μη πρωτεύουσα νομού, η οποία είναι έδρα 
της Ένωσης Αθλητικών Σωματείων Κεντροδυτικής Μακεδονίας.

Παρόντες στη διοργάνωση από πλευράς Δήμου ήταν οι αντιδήμαρχοι Πτολεμαΐ-
δας Χαράλαμπος Παναγιωτίδης, Χρύσανθος Ταϊρίδης, Δημήτρης Ορφανίδης, Κων/νος 
Πολυχρονίδης και Τάνια Βάνη.

Μια μοναδική εκδήλωση αφιερωμένη στην τρίτη ηλικία, διοργάνωσε η διοίκηση 
του Β’ ΚΑΠΗ του Δήμου Πτολεμαϊδας, τη Δευτέρα 3 Μαρτίου στο κέντρο «ΕΥΡΩΠΗ» 
της Πτολεμαϊδας.

Εναρμονισμένη με το κλίμα των εορταστικών ημερών ήταν η εκδήλωση των ηλικι-
ωμένων, που κατάφεραν με την ζωντάνια, το κέφι και τη ζεστασιά τους, να δημιουρ-
γήσουν μια ξεχωριστή ατμόσφαιρα όπως μόνο αυτοί ξέρουν.

Τους προσκεκλημένους υποδέχθηκε στο χορό ο πρόεδρος των μελών του Β’ 
ΚΑΠΗ Απόστολος Σταυριανίδης, ο οποίος ευχαρίστησε για την παρουσία τους και 
τους ζήτησε να είναι πάντα κοντά του στηρίζοντας τις πρωτοβουλίες τους, ενώ τη 
λειτουργία του θερμού και στις μέχρι τώρα δραστηριότητες του Κέντρου Ανοικτής 
Προστασίας Ηλικιωμένων του Δήμου Πτολεμαϊδας, αναφέρθηκε η νοσηλεύτρια Ελέ-
νη Σουρβά.

Την εκδήλωση του Β’ ΚΑΠΗ τίμησαν με την παρουσία τους ο πρόεδρος του Δημο-
τικού Συμβουλίου Κων/νος Ανδρεάδης και οι αντιδήμαρχοι Χρύσανθος Ταϊρίδης και 
Χαράλαμπος Παναγιωτίδης, ενώ παρούσα ήταν και η αντιπρόεδρος του διοικητικού 
συμβουλίου των ΚΑΠΗ  και δημοτική σύμβουλος Κική Σαββουλίδου καθώς και το μέ-
λος της διοίκησης και δημοτική σύμβουλος Σοφία Λαζαρίδου, ο πρόεδρος του συλλό-
γου Μικρασιατών Παναγιώτης Στεργιούλης, μέλη της διοίκησης κ.α. 

Υπό τους ήχους τοπικής ορχήστρας τα μέλη του Β’ ΚΑΠΗ και οι φίλοι τους δια-
σκέδασαν, με αμείωτο κέφι έως τα μεσάνυχτα, ενώ η εκδήλωση κατά κοινή ομολογία 
στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία και αξίζουν συγχαρητήρια στους διοργανωτές.

Συνεχίζοντας τις δραστηριότητές του ο Σύλλογος Φίλων Εικαστικών Τεχνών Εορ-
δαίας «ΑΡΗΣ ΓΑΡΟΥΦΑΛΛΙΔΗΣ», φιλοξενεί στο χώρο όπου στεγάζεται, την Έκθεση 
Ζωγραφικής και κατασκευών του μέλους του, Δήμου Μαυρογιαννίδη. 

Στα εγκαίνια της έκθεσης, που πραγματοποιήθηκαν την Κυριακή 6 Απριλίου, πα-
ραβρέθηκε ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης συνοδευόμενος από με-
γάλο αριθμό συνεργατών του, ο οποίος συνεχάρη τον δημιουργό (καλλιτέχνη) για τα 
υπέροχα έργα του καθώς το Δ.Σ. και όλα τα μέλη του δραστήριου συλλόγου, που έφε-
ραν την «Εικαστική Άνοιξη» στον τόπο μας.   

 Ο κ. Δήμαρχος εξήρε την τεχνική του δημιουργού καθώς διαθέτει μια ξεχωριστή 
τεχνοτροπία, που μυεί τους επισκέπτες στη μαγεία του ασπρόμαυρου, εκφράζοντας 
τις ανησυχίες του μέσα από τα έργα του. 

Παρουσιάζοντας το προφίλ του Δήμου Μαυρογιαννίδη, η πρόεδρος του Σ.Φ.Ε.Τ.Ε. 
Καίτη Μπαλτζοπούλου, επισήμανε ότι πρόκειται για έναν ταλαντούχο καλλιτέχνη, που 
δραπετεύει από την καθημερινότητα και δημιουργεί με τρόπο που τον κάνει να εί-
ναι μοναδικός. 

Τον δημιουργό συνεχάρη και η δήμαρχος  Μουρικίου Παρασκευή Βρυζίδου, το-
νίζοντας την ευαισθησία, που διακρίνει τα έργα και με την οποία αντιλαμβάνεται τα 
πράγματα από τη δική του οπτική γωνία  

 Στην έκθεση παραβρέθηκαν πολλοί φίλοι των εικαστικών τεχνών μεταξύ των οποίων 
ο Αντιδήμαρχος Χρύσανθος Ταϊρίδης, οι δημοτικοί σύμβουλοι  Πέτρος  Αλεξανδρίδης, Σο-
φία Τέλιου και Ιωάννης Ασπράγκαθος  καθώς  και  εκπρόσωποι  άλλων  φορέων. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Δήμος Μαυρογιαννίδης εκθέτει για 5η φορά ατομικά, 
ενώ έχει πάρει μέρος σε πολλές ομαδικές εκθέσεις ενώ η συγκεκριμένη έκθεση πε-
ριλαμβάνει 48 έργα με κάρβουνο  και 17 διάφορες κατασκευές, ενώ θα λειτουργήσει 
έως την ερχόμενη Κυριακή κατά τις απογευματινές ώρες.
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟ

Η ετήσια συναυλία του Μουσικού 
Σχολείου Πτολεμαΐδας

3η Πανελλήνια Χορωδιακή 
συνάντηση 

Ενημερωτική εκδήλωση για τον επαγγελματικό προσανατολισμό «Τύποι σχολείων, Κατευ-
θύνσεις και Σπουδές» πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Πέμπτης στην αίθουσα Δημοτικού 
Συμβουλίου Πτολεμαΐδας με πρωτοβουλία του Γραφείου ΣΕΠ του 1ου Γενικού Λυκείου Πτο-
λεμαΐδας σε  συνεργασία με τον Δήμο Πτολεμαΐδας, το 1ο  Γραφείο Β’/θμιας εκπαίδευσης Ν. 
Κοζάνης και την ΕΛΜΕ Εορδαίας.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης επιλεγμένοι ομιλητές, σύμβουλοι επαγγελματικού προ-
σανατολισμού προσπάθησαν να δώσουν απαντήσεις σε βασικά ερωτήματα, όπως πως πρέπει 
τα παιδιά να διαλέγουν σχολείο και κατεύθυνση, αλλά και πώς να ενημερώνονται για το περι-
εχόμενο των σπουδών που θέλουν κάνουν.

Συζητήθηκαν αναλυτικά θέματα, όπως 
• η διάγνωση των προσωπικών χαρακτηριστικών που καθορίζουν το μέτρο της καταλλη-

λότητας για την άσκηση συγκεκριμένων επαγγελματικών δραστηριοτήτων, 
• η σημασία της συμβουλευτικής, δηλαδή η συστηματική επιστημονική υποστήριξη του 

ατόμου (και ενδεχομένως των άμεσων συγγενών του) για την συνειδητοποίηση των προσω-
πικών χαρακτηριστικών και τη σχέση τους με συγκεκριμένες επαγγελματικές κατηγορίες, 
αλλά και 

• η πληροφόρηση γύρω από τις συνθήκες εκπαίδευσης και άσκησης των συγκεκριμένων 
επαγγελματικών δραστηριοτήτων που ταιριάζουν στο άτομο, καθώς και τις προοπτικές τους 
στην αγορά εργασίας.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης τόνισε ότι πρόκειται για μια ιδιαίτερα ση-
μαντική πρωτοβουλία, η οποία πράγματι βοηθάει τους νέους και ενημερώνει τους γονείς τους 
σε αυτό το κρίσιμο σταυροδρόμι της ζωής για το πιο μονοπάτι πρέπει να διαλέξουν, ενώ συνε-
χάρη τον κ. Ιωσηφίδη για αυτή τη σημαντική πρωτοβουλία.

Ο υπεύθυνος Γραφείου ΣΕΠ 1ου Γενικού Λυκείου Πτολεμαΐδας Νίκος Ιωσηφίδης είπε ότι είναι 
αναγκαίο να διοργανώνονται τέτοιου είδους εκδηλώσεις, γιατί οι σύμβουλοι προσανατολισμού εί-
ναι αυτοί που θα δώσουν τις σωστές κατευθύνσεις, βοηθώντας με τις γνώσεις τους τα παιδιά να 
διαλέξουν τι θέλουν να σπουδάσουν. Ο κ. Ιωσηφίδης τόνισε ότι υπάρχει μια πολύ καλή συνεργασία 
με τον εκπαιδευτικό κόσμο και όλα τα σχολεία της Πτολεμαΐδας και ότι οι ενημερωτικές συναντή-
σεις θα συνεχιστούν και στο μέλλον. 

Η ετήσια συναυλία του Μουσικού Γυμνασίου και του Μουσικού Γενικού Λυκείου Πτο-
λεμαΐδας δόθηκε το βράδυ της Κυριακής στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Πτολεμαΐ-
δας. Ήταν μια ιδιαίτερα ευτυχής στιγμή για τους μαθητές, τους καθηγητές και τους γο-
νείς τους, που απόλαυσαν τους καρπούς της προσπάθειας ενός ολόκληρου χρόνου.

Όπως τόνισε στο χαιρετισμό του ο διευθυντής του σχολείου Ιωάννης  Παπαδό-
πουλος «τελειώνει σήμερα με επιτυχία μια προσπάθεια που ξεκίνησε πριν από εννιά 
μήνες και είχε σαν γνώμονα τη γόνιμη συνεργασία μεταξύ μαθητών, καθηγητών και 
γονέων». Ο κ. Παπαδόπουλος ανακοίνωσε ότι από το επόμενο σχολικό έτος το Μου-
σικό Σχολείο θα στεγαστεί σε νέο κτίριο «το οποίο θα αποτελεί κόσμημα όχι μόνο για 
την εκπαίδευση, αλλά και για την πόλη» και ευχαρίστησε τη Νομαρχία Κοζάνης και το 
Δήμο Πτολεμαΐδας για τη συμβολή τους σε αυτή τη θετική εξέλιξη.

Τιμητική πλακέτα για τη συνολική προσφορά του απενεμήθη από τον πρόεδρο του 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων κ. Θεόδωρο Τρυψάνη στον παλιό διευθυντή του 
σχολείου Δημήτρη Τσακμάκη.

Ο κ. Τσιούμαρης στο χαιρετισμό του συνεχάρη τους διοργανωτές για την άψογη 
εκδήλωση, τονίζοντας ότι το σχολείο αποτελεί πρότυπο για την περιοχή μας και υπο-
σχέθηκε ότι θα είναι αρωγός σε κάθε τους προσπάθεια, ενώ αναφέρθηκε στις πρω-
τιές της πόλης και στο υψηλό πνευματικό επίπεδο των πολιτών, που κάνουν τον τόπο 
μας να διακρίνεται πανελλαδικά. 

Την εκδήλωση χαιρέτισε και ο προϊστάμενος του Α’ γραφείου Β/θμιας Εκπαίδευ-
σης Κοζάνης Νικόλαος Σκορδάς, ο οποίος επαίνεσε το σύλλογο διδασκόντων, τους 
μαθητές και τους γονείς για την καρποφόρα προσπάθεια που καταβάλλουν, ένα δείγ-
μα της οποίας ήταν και η συγκεκριμένη εκδήλωση.

Στην πρόσκληση των διοργανωτών ανταποκρίθηκε πλήθος κόσμου και εκπροσώ-
πων φορέων.

Θερμή ήταν η ανταπόκριση του κόσμου στο κάλεσμα του Συλλόγου Μικρασιατών 
Πτολεμαΐδας στην 3η Πανελλήνια χορωδιακή συνάντηση που διοργανώθηκε το βράδυ 
του Σαββάτου στο Πνευματικό κέντρο της πόλης, παρακολουθώντας πέντε χορωδι-
ακά σύνολα παραδοσιακής μουσικής. Πρόθεση του Συλλόγου είναι ο νέος αυτός θε-
σμός να διαρκεί δύο ημέρες και να μετεξελιχθεί σε φεστιβάλ, υπό την προϋπόθεση 
ότι θα τύχει της αρωγής της Νομαρχιακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Ο κ. Στεργι-
ούλης εξέφρασε την χαρά του για την επιτυχία της όλης διοργάνωσης, αφού, προω-
θεί σχέσεις συνεργασίας με όλες τις πόλεις της χώρας και έχει  στόχο την  διάδο-
ση της παράδοσης, του πολιτισμού και του χορωδιακού τραγουδιού. Συμμετείχαν οι 
χορωδίες του Πνευματικού κέντρου του Δήμου Κόνιτσας, της Δημοτικής Επιχείρη-
σης Πολιτισμού Βέροιας, η Νέα Χορωδία Λευκάδας, η  Μικτή χορωδία του Δημοτι-
κού Ωδείου Καρδίτσας και φυσικά του Συλλόγου Μικρασιατών Πτολεμαΐδας, που κα-
ταχειροκροτήθηκαν. 

 Αναφορικά με την πορεία των εργασιών της αποκατάστασης του κτιρίου που κά-
ηκε πριν από 1 χρόνο  έχει ήδη ολοκληρωθεί η στέγη και είναι θέμα χρόνου η περαί-
ωση των εργασιών για  τις   εγκαταστάσεις των υδραυλικών και ηλεκτρολογικών συ-
στημάτων καθώς και των επιχρισμάτων.   Ήδη εγκρίθηκε το ποσό των 235 χιλιάδων 
Ε από την αρμόδια Νομαρχιακή Επιτροπή και οι εργασίες ανατέθηκαν στον ίδιο ανά-
δοχο ενώ, εκτιμάται ότι το κτίριο θα είναι έτοιμο στα «Ιώνεια» τις ετήσιες τριήμερες 
εκδηλώσεις του Συλλόγου στο τρίτο δεκαήμερο του Αυγούστου   
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ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΗ ΧΡΟΝΙΑ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ 

ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ 
ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ ΤΟΥ 1821  

«Γιορτή της Μακεδονίας» 
στην Πτολεμαΐδα 

Πραγματοποιήθηκαν για δεύτερη χρονιά, με μεγάλη επιτυχία οι παράλλη-
λες πολιτιστικές εκδηλώσεις στα πλαίσια του εορτασμού της 187ης της επε-
τείου της επανάστασης του 1821. Πρωταγωνιστές των εκδηλώσεων στέλνο-
ντας αισιόδοξα μηνύματα για το μέλλον ήταν οι νέοι και οι νέες, μαθητές της 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Πτολεμαΐδας. Η πρωτο-
βουλία ανήκει στο Δήμο Πτολεμαΐδας, η οποία αγκαλιάστηκε με ιδιαίτερη θέρ-
μη από τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς, συνεχίζοντας για μια ακόμη 
χρονιά τις εκδηλώσεις που τείνουν να γίνουν θεσμός. 

Ο χώρος τέλεσης των εκδηλώσεων ήταν το Παλαιό Πάρκο και μεταξύ των 
άλλων οι μαθητιώσα νεολαία χόρεψε παραδοσιακούς χορούς.

Οι μαθητές που πήραν μέρος ήταν μέλη   Χορευτικών ομάδων των  1ου, 
2ου, 4ου, 5ου, 10ου και 11ου Δημοτικών Σχολείων Πτολεμαΐδας, των 3ου, 
5ου Γυμνασίων Πτολεμαΐδας και των 1ου, 2ου και 3ου Γενικών Λυκείων Πτο-
λεμαΐδας.

Παράλληλα πρωτοτυπώντας, αντί του δημοτικού καταστήματος, δόθηκε  
στον ίδιο χώρο του Αναψυκτηρίου στο Παλαιό Πάρκο η καθιερωμένη δεξίωση 
που κάθε χρόνο πραγματοποιεί ο δήμος προς τους επισήμους και τους πολί-
τες στα πλαίσιο της εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου.

Ο ρόλος που διαδραμάτισε η Μακεδονία στην υπόθεση της λευτεριάς και της ανεξαρ-
τησίας του ελληνικού έθνους με σημείο αναφοράς τον ένοπλο αγώνα του 1821, αναδεί-
χθηκε στην εκδήλωση που διοργανώθηκε το απόγευμα της Κυριακής- 23 Μαρτίου- στο 
πνευματικό κέντρο της Πτολεμαΐδας, από τον Σύνδεσμο «Στρατηγός Μακρυγιάννης», την 
ΕΛΜΕ Εορδαίας, την κίνηση Ασυμβίβαστων εκπαιδευτικών και την Γυμναστική ένωση  ΑΙΟ-
ΛΟΣ Μακεδονίας. Η επιλογή της ημερομηνίας δεν ήταν τυχαία αφού στις 23 Μαρτίου του 
1821 ο οπλαρχηγός Εμμανουήλ Παπάς με ένα καράβι όπλα προσεγγίζει το Άγιο όρος και 
μυεί στον Αγώνα 1000 μοναχούς, κηρύσσοντας την επανάσταση στην Μακεδονία. 

Ωστόσο η ιστορική συγκυρία, λόγω  του εορτασμού της 25ης Μαρτίου, αλλά και της 
κινητικότητας που επικρατεί στο θέμα του ονόματος με τα Σκόπια, δεν θα μπορούσε να 
μην αναφερθεί. «Γνωρίζουμε ότι η επόμενη εβδομάδα θα είναι κρίσιμη για το θέμα του 
ονόματος των Σκοπίων. Εμείς δηλώνουμε με αυτήν την εκδήλωση ότι είμαστε προετοι-
μασμένοι. Το μήνυμα το στέλνουμε προς όλες τις κατευθύνσεις και ο καθένας το ερ-
μηνεύει κατά το δοκούν» θα πει ο Δημήτριος Εμμανουήλ μέλος της ασυμβίβαστης κίνη-
σης εκπαιδευτικών που είχε και το πρόσταγμα της εκδήλωσης. Πρόσθεσε ότι επιθυμία 
των διοργανωτών είναι όπως η 23 Μαρτίου να καθιερωθεί ως η γιορτή  της Μακεδο-
νίας, της ομόνοιας και της συναδέλφωσης, γι αυτό και κλήθηκαν πολιτιστικοί Σύλλογοι 
της περιοχής παρουσιάζοντας τα πολιτιστικά μουσικοχορευτικά τους  στοιχεία «γιατί ο 
αγώνας του 1821 ήταν αγώνας όλων των Ελλήνων και όχι μόνο της Στερεάς Ελλάδας, 
του Μοριά, η, μόνον της Μακεδονίας. Ήταν όλων των Ελλήνων». 

Στην ομιλία του ο Γιώργος Παπαδημητρίου ερευνητής της ιστορίας των νεωτέρων 
χρόνων και ιδιαίτερα της Μακεδονίας τόνισε την  καταλυτικής σημασίας προσφορά της 
Μακεδονίας  και των  ένοπλων  τμημάτων της στην επανάσταση του 1821, άσχετα από το 

αποτέλεσμα. Καθώς  και στη συμβολή των επικεφαλής των ομάδων που προσέφεραν στη 
συνέχεια  πολύτιμες υπηρεσίες συμμετέχοντας σε γνωστές επιχειρήσεις κατά του κα-
τακτητή, φθάνοντας μέχρι το Μεσολόγγι. Σημείωσε ότι στην αντίσταση των κατοίκων της 
Μακεδονίας οφείλεται το γεγονός της μη ανάπτυξης και καθόδου περισσότερων  στρα-
τιωτικών δυνάμεων  των Τούρκων στην Νότια Ελλάδα. Αναφέρθηκε στον ρόλο των Μεγά-
λων δυνάμεων τόσο κατά την επανάσταση όσο και μετά, με τις συμφωνίες και τις αιτιάσεις 
των συνόρων, συνδέοντας τα με το σήμερα, για να αποφανθεί ότι η Μακεδονία θα παρα-
μείνει εστία αντίστασης και αγώνα ενάντια σε  αλυτρωτικές διαθέσεις και στις επιβολές 
των βορείων γειτόνων της, σώζοντας την Ελλάδα. «Η Μακεδονία είναι κάτι περισσότερο 
από Ελλάδα. Είναι η καρδιά της» κατέληξε ο κ. Παπαδημητρίου. 

Οι εκδηλώσεις στο προαύλιο του Πνευματικού Κέντρου Πτολεμαΐδας ξεκίνησαν 
με  συγκροτήματα Πολιτιστικών Συλλόγων της Εορδαίας αποδίδοντας παραδοσιακούς 
χορούς παρουσία του κόσμου που  στήριξε την πρωτοβουλία των διοργανωτών. 
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Με λαμπρότητα γιορτάστηκε 
η επέτειος της 25ης Μαρτίου

Με παλλαϊκή συμμετοχή και την παρουσία και των πέντε βουλευτών του 
νομού Κοζάνης γιορτάστηκε στην Πτολεμαΐδα η 187η επέτειος της επανάστα-
ση του 1821 που σήμανε την απελευθέρωση του γένους μας από τον τουρκι-
κό ζυγό.  

Οι εορταστικές εκδηλώσεις ξεκίνησαν από την παραμονή με καταθέσεις 
στεφάνων από τους μαθητές των σχολείων της πόλης στα μνημεία ηρώων και 
συνεχίστηκαν ανήμερα της εορτής με την επίσημη δοξολογία που τελέστηκε 
στον μητροπολιτικό ναό της Αγίας Τριάδας και στην οποία παραβρέθηκαν εκ-
πρόσωποι  της πολιτικής και  στρατιωτικής ηγεσίας, της αστυνομίας, της πυ-
ροσβεστικής, της εκπαίδευσης, των αντιστασιακών οργανώσεων, του Συνδέ-
σμου Εφέδρων αξιωματικών και των πολιτιστικών φορέων της πόλης.  

Ακολούθησε στην Κεντρική πλατεία της πόλης η επιμνημόσυνη δέηση και 
η κατάθεση στεφάνων από τους εκπροσώπους των φορέων στο μνημείο των 
ηρώων.  Τον δήμο εκπροσώπησε η αντιδήμαρχος Τάνια Βάνη –Κεχαγιά, το κοι-
νοβούλιο ο βουλευτής Γιώργος Κασαπίδης, το  Νομαρχιακό Συμβούλιο η αντι-
νομάρχης Έλσα Φωτιάδου και το δημοτικό συμβούλιο ο πρόεδρος του Δ.Σ. 
Κώστας Ανδρεάδης. Στεφάνι κατέθεσαν επίσης οι εκπρόσωποι των στρατιω-
τικών αρχών, της Πυροσβεστικής, της Αστυνομίας, των αντιστασιακών οργα-
νώσεων, οι προϊστάμενοι της Α’/θμιας και Β’/θμιας εκπαίδευσης Εορδαίας, ο 
Σύνδεσμος Εφέδρων Αξιωματικών. 

Στο έπος της ελληνικής επανάστασης αναφέρθηκε στην ομιλία του ο συ-
νταξιούχος δάσκαλος Αναστάσιος Μπέλλος, ο οποίος εκφώνησε τον πανηγυ-
ρικό της ημέρας και ακολούθησε μπροστά από το δημοτικό μέγαρο η παρέλα-
ση των μαθητών των σχολείων της Πτολεμαϊδας. Παρήλασαν επίσης τμήματα 
των προσκόπων και των Ελληνίδων Οδηγών, εθελόντριες του Ερυθρού Σταυ-
ρού και των πολιτιστικών  συλλόγων της πόλης

Στις δηλώσεις τους οι βουλευτές του νομού τόνισαν ότι αποτελεί χρέος η 
απόδοση τιμής στους ηρώους της ελληνικής επανάστασης που χάρισαν στο 
γένος των ελλήνων την πολυπόθητη λευτεριά και στάθηκαν στο ενωτικό μήνυ-
μα της επετείου του ’21, επισημαίνοντας ότι όταν ο λαός μας είναι ενωμένος 
καταφέρνει και πετυχαίνει πραγματικούς άθλους, καθώς άθλος ήταν ο ξεση-
κωμός ενός άοπλου και πάμπτωχου έθνους ενάντια στην παντοκρατορία της 
Οθωμανικής αυτοκρατορίας.  

Ρόη ΒΑΣΒΑΤΕΚΗ  
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ΓΙΑ 2η ΣΥΝΕΧΗ ΦΟΡΑ 
Στον  ΔΗΜΟ 

ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ
ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΛΑΪΚΟΣ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΒΡΑΒΕΙΟ

Βραβείο για δεύτερη συνεχή φορά στην έκθεση Ελληνικός Λαϊκός Πολιτισμός 
πήρε ο Δήμος Πτολεμαΐδας. Ένα από τα μόλις πέντε βραβεία ποιότητας δόθηκε, με-
ταξύ των πάνω από 170 συμμετεχόντων, στο περίπτερο του Δήμου Πτολεμαΐδας για 
την παρουσίαση των εκθεμάτων του. Στην έκθεση «Ελληνικός Λαϊκός Πολιτισμός» 
συμμετείχε για δεύτερη συνεχή χρονιά ο Δήμος Πτολεμαΐδας το τριήμερο 28, 29 και 
30 Μαρτίου 2008. Να σημειωθεί ότι ο Δήμος Πτολεμαΐδας είχε βραβευθεί και πέρυ-
σι στην ίδια έκθεση για την άριστη παρουσίαση της λαογραφικής παράδοσης του τό-
που και των παλαιοντολογικών ευρημάτων.

Χιλιάδες επισκέπτες, μεταξύ των οποίων διακεκριμένοι πολιτικοί, επιστήμονες 
και καλλιτέχνες, πέρασαν το τριήμερο από το περίπτερο του Δήμου Πτολεμαΐδας και 
εξέφρασαν τον ενθουσιασμό τους για την άρτια παρουσίαση, ενώ οι διοργανωτές τό-
νισαν ότι «το περίπτερο του Δήμου Πτολεμαΐδας άφησε άφωνους για τα παλαιοντο-
λογικά ευρήματα επισκέπτες και διοργανωτές και ήταν ιδιαίτερα προσεγμένος ο τρό-
πος που προβλήθηκε η Μακεδονία».

Επικεφαλής της αποστολής ήταν ο Δήμαρχος Γρηγόρης Τσιούμαρης, ο οποίος μά-
λιστα το απόγευμα του Σαββάτου έδωσε δεξίωση προς τιμήν των Πτολεμαϊτών της 
Αθήνας στο περίπτερο του Δήμου Πτολεμαΐδας. Κατά τη διάρκεια της δεξίωσης, στην 
οποία παραβρέθηκαν πολλά από τα μέλη του Συλλόγου Πτολεμαϊτών Αθήνας, ο Δή-
μαρχος Πτολεμαΐδας αναφέρθηκε στην προσπάθεια του Δήμου να επενδύσει στον 
τομέα του πολιτισμού, οι καρποί της οποίας ήδη φαίνονται. Περίτρανη απόδειξη το 
γεγονός ότι πέρυσι ο Δήμος Πτολεμαΐδας στην ίδια έκθεση απέσπασε το Ειδικό Βρα-
βείο παρουσίασης λαογραφικών αντικειμένων και παλαιοντολογικών ευρημάτων από 
τους διοργανωτές.  Ο κ. Τσιούμαρης αναφέρθηκε επίσης στη σημασία του Μουσείου, 
ενός εκ των λίγων παλαιοντολογικών, ενώ εξέφρασε τη δυσαρέσκεια για το γεγονός 
ότι κάποια συγκεκριμένη αθηναϊκή εφημερίδα, δεν συμπεριλαμβάνει την Πτολεμαΐδας 
στους τουριστικούς προορισμούς του Νομού Κοζάνης και δεν αναφέρει την ύπαρξη 
του μουσείου και των σημαντικών του ευρημάτων. «Όλη αυτή την προσπάθεια δυσφή-
μισης, την ακυρώνουμε με τέτοιες παρουσίες, όπως αυτή», τόνισε ο κ. Τσιούμαρης.

Η πρόεδρος του Μουσείου κ. Σοφία Τέλιου μίλησε για τις δραστηριότητες και την 
πορεία του Παλαιοντολογικού- Ιστορικού Μουσείου Πτολεμαΐδας  και τόνισε την ανά-
γκη για εξωστρέφεια, που επιβάλλει και τη συμμετοχή σε ανάλογες εκθέσεις, που 
έχουν ως στόχο την προβολή της δημιουργίας και της τοπικής παράδοσης. 

Το περίπτερο του Δήμου έκλεψε τις εντυπώσεις και απέσπασε τις καλύτερες 
κριτικές τόσο για την άριστη παρουσίαση της λαογραφικής παράδοσης του τόπου και 
των παλαιοντολογικών ευρημάτων, όσο και για την άριστη επικοινωνία των υπευθύ-
νων του περιπτέρου με τον κόσμο που επισκέφθηκε την έκθεση.

Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Περιφερειακής Ανάπτυξης συνδιοργάνωσε με τον Ευρωπα-
ϊκό Οργανισμό Στρατηγικού Σχεδιασμού και το Πανεπιστήμιο Αθηνών για 2η συνεχή 
χρονιά στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας τη μεγαλύτερη στη χώρα συνάντηση για τον Ελ-
ληνικό Λαϊκό Πολιτισμό στις 28, 29 και 30 Μαρτίου 2008, με στόχο την ανάδειξη του 
αυθεντικού λαϊκού πνεύματος, της δημιουργίας και της τοπικής παράδοσης. Η διορ-
γάνωση αυτή έχει ως στόχο τη συνεργασία των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
με τους κατά τόπους γνήσιους εκφραστές του λαϊκού πολιτισμού, όπως πολιτιστι-
κούς συλλόγους και σωματεία, για την ανάδειξη του αυθεντικού λαϊκού πνεύματος, 
της δημιουργίας και της τοπικής παράδοσης.

Στην αποστολή συμμετείχε η Αντιδήμαρχος Πολιτιστικών Θεμάτων κ. Σουλτάνα 
Βάνη Κεχαγιά, ενώ την ευθύνη της διοργάνωσης είχε το Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων 
του Δήμου Πτολεμαΐδας και το Μουσείο Πτολεμαΐδας.

Από τα πιό ενδιαφέροντα περίπτερα της Έκθεσης

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας καλοσωρίζει τους προσκεκλημένους στην αίθουσα δεξιώσεων του Σ.Ε.Φ.



σελ.37 Εκδηλώσεις

Ευοδώνονται πλέον κάθε χρόνο και περισσότερο οι προσπάθειες του Δημοτικής Αρχής Πτο-
λεμαΐδας να προσφέρει ζωντανές παραδοσιακές εκδηλώσεις, που κρατούν στον τόπο μας τους 
δημότες και στηρίζουν τα καταστήματα εστίασης και αναψυχής της πόλης.    

Έτσι λοιπόν με απόλυτη επιτυχία και πρωτοφανή λαϊκή συμμετοχή πραγματοποιήθη-
καν οι λαογραφικές- παραδοσιακές εκδηλώσεις του Δήμου Πτολεμαΐδας, που ξεκίνησαν 
από τις 29 Φεβρουαρίου και ολοκληρώθηκαν την Καθαρή Δευτέρα στην πόλη και στα δη-
μοτικά διαμερίσματα. Στο εορταστικό δωδεκαήμερο του Δήμου συμμετείχαν οι πολιτιστι-
κοί σύλλογοι και τα κέντρα διασκέδασης της Πτολεμαΐδας, που έδωσαν τον δικό τους 
τόνο στις εκδηλώσεις της Πτολεμαΐδας, ενώ τα χαρακτηριστικά τους ήταν η αθρόα προ-
σέλευση μικρών και μεγάλων, το γλέντι, η αναβίωση πατροπαράδοτων εθίμων, το τραγού-
δι, ο χορός και τα πλούσια εδέσματα.

Οι διοργανωτές πέτυχαν το στόχο τους να κρατήσουν «ζωντανή» την πόλη όλο το δω-
δεκαήμερο, συνθέτοντας ένα πλούσιο εορταστικό σκηνικό, προκειμένου να ικανοποιή-
σουν τους πολίτες, αλλά και τους επισκέπτες.

Το εορταστικό πρόγραμμα των εκδηλώσεων ξεκίνησε την Παρασκευή 29 Φεβρουα-
ρίου με «λαϊκό γλέντι» στον πεζόδρομο (οδού Πλαστήρα, στενό ΟΤΕ), όπου συμμετείχε 
πλήθος συμπολιτών μας με το θερμόμετρο του κεφιού να χτυπάει «κόκκινο», ενώ ακο-
λούθησε την επόμενη ημέρα Σάββατο 1 Μαρτίου στον ίδιο χώρο «Disco Latin Party” με το 
συγκρότημα party’s, που ξεσήκωσε τη νεολαία. 

Η Κυριακή 2 Μαρτίου ήταν αφιερωμένη στα μικρά παιδιά που κατέκλυσαν τον πεζό-
δρομο, χορεύοντας με τους φίλους τους, ενώ οι διοργανωτές τους επεφύλαξαν πολλές 
εκπλήξεις. 

Το απόγευμα της ίδιας μέρας τη σκυτάλη πήρε η Θρακική Εστία Εορδαίας, όπου στον 
φυσικό της χώρο «πλατεία Σ. Αρχιγένη» πραγματοποίησε παιδικό πάρτυ και αποκριάτικο 
γλέντι με τη συμμετοχή χορευτικών τμημάτων από την ευρύτερη περιοχή. Αργά το βρά-
δυ το στενό της οδού Πλαστήρα φιλοξένησε τα παραδοσιακά ακούσματα του Πόντου και 
ακολούθησε ένα «ποντιακό ξεφάντωμα» με τους γνωστούς καλλιτέχνες Θεόφιλο Σεχίδη 
και Κώστα Παναγιωτίδη.

Το αδιαχώρητο επικράτησε την Τετάρτη 5 Μαρτίου στην κεντρική πλατεία, όπου ο Μο-
τοσυκλετιστικός Όμιλος Πτολεμαϊδας πραγματοποίησε συναυλία «Happening Μοτοσου-
βλάκι».

Στον ίδιο χώρο, την Πέμπτη 6 Μαρτίου, γύρω από τη μεγάλη φωτιά ο Σύλλογος Βλατσι-
ωτών Πτολεμαϊδας, πλαισιωμένος από παραδοσιακή ορχήστρα αναβίωσε το αποκριάτικο 
θέμα της «κλαδαριάς», διασκεδάζοντας με σκωπτικά τραγούδια τον κόσμο.

Την Παρασκευή 7 Μαρτίου το στενό του ΟΤΕ έχει και πάλι την τιμητική  του με το «λα-
ϊκό πάρτυ» που στήθηκε από τα καταστήματα διασκέδασης με άφθονο κρασί και διάφο-
ρα ψητά, ενώ και την επόμενη μέρα  Σάββατο 8 Μαρτίου το «τσαντίρι του στενού» έφαγε, 
χόρεψε και διασκέδασε μέχρι πρωϊας.

Το βράδι της ίδιας μέρας τη σκυτάλη πήρε ο Μικρασιατικός Σύλλογος Πτολεμαΐδας, 
ο οποίος πραγματοποίησε την καθιερωμένη αποκριάτικη εκδήλωσή του στην κατάμεστη 
«πλατεία Χατζηευστρατίου».

Αποκορύφωμα των εκδηλώσεων η Κυριακή 9 Μαρτίου, όπου κυριολεκτικά «βούλια-
ξε» το στενό από κόσμο, με πρωταγωνιστή το 6μελές πασίγνωστο συγκρότημα Banda 
Latinico, που παρέσυρε τα βήματα των χορευτών σε λάτιν ρυθμούς.

Τα μέλη του συγκροτήματος έμειναν ενθουσιασμένα από την αθρόα συμμετοχή του κό-
σμου και από την ζωντάνια της πόλη και ευχαρίστησαν επανειλημμένα και δημόσια το Δή-
μαρχο Πτολεμαΐδας Γρηγόρη Τσιούμαρη, ο οποίος ήταν παρών, όπως άλλωστε όλες τις 
ημέρες για την πρόσκληση, εκφράζοντας την επιθυμία να ξαναρθούν σύντομα. 

Νωρίτερα, την ίδια μέρα τα μικρά παιδιά είχαν την τιμητική τους, καθώς ο Δήμος τους προ-
σέφερε ένα υπέροχο θέαμα με ξυλοπόδαρους, ζογκλέρ και κλόουν, διασκέδαση και χορό.

Η αυλαία του εορταστικού προγράμματος έπεσε την Καθαρά Δευτέρα με εκδηλώσεις 
για τα «κούλουμα», που πραγματοποιήθηκαν στα δημοτικά διαμερίσματα από τους πολιτι-
στικούς συλλόγους με χορούς, θεάματα και πλούσια νηστίσιμα εδέσματα.

Στο δ.δ. Ολυμπιάδας η Αερολέσχη Εορδαίας και ο Πολιτιστικός Σύλλογος προσέφε-
ραν ένα εντυπωσιακό θέαμα με πτήσεις αερομοντέλων και την αναβίωση του εθίμου του 
πετάγματος χαρταετού, με την παραδοσιακή φασολάδα και τα νηστίσιμα, ενώ με τον πα-
ραδοσιακό τρόπο, βοηθούντος του καλού καιρού, γιορτάστηκαν τα κούλουμα στο δ.δ. 
Ασβεστόπετρας από τον Μορφωτικό Πολιτιστικό Σύλλογο, στο δ.δ. Δροσερού από τον 
Μορφωτικό Πολιτιστικό Σύλλογο, καθώς και στο δ.δ. Πενταβρύσου από τον τοπικό σύλλο-
γο και τη συμμετοχή των κατοίκων.

Tο συντονισμό όλων των εκδηλώσεων είχε η Αντιδήμαρχος κ. Τάνια Βάνη και το Γρα-
φείο Δημοσίων Σχέσεων του Δήμου Πτολεμαϊδας.

«ΕΠΙ ΤΕΛΟΥΣ ΓΙΝΑΜΕ… ΤΟΠΙΚΙΣΤΕΣ»
 ΞΕΠΕΡΑΣΕ ΚΑΘΕ ΠΡΟΣΔΟΚΙΑ 

Η ΠΛΗΘΩΡΑ ΤΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 
ΚΑΙ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΑΠΟΚΡΙΕΣ ΣΤΗΝ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ

Οδός Πλαστήρα

Κλαδαριά

Οδός 25ης Μαρτίου

Σύλλογος Μικρασιατών (Πλατεία Χατζηευστρατίου)

Θρακική Εστία στην πλατεία ΚυδώναΑπό το Καρναβάλι της Κοζάνης οι ....κακίες



Μεγάλη Εβδομάδα σελ.38

Ο πατροπαράδοτος στολισμός 
των Επιταφίων  

στους Ιερούς Ναούς 
του Δήμου Πτολεμαΐδας

Ι. Ν. Αγίος Τριάδος

Ι. Ν. Αγίων Νεομαρτύρων Ασβεστόπετρα- Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου Μαυροπηγή - Ι. Ν. Αγίου Δημητρίου

Ι. Ν. Αγίας Σκέπης Γαλάτεια - Ι. Ν. Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ολυμπιάδα - Ι. Ν. Αγίου Νικολάου

Δροσερό - Ι. Ν. Αγίων Πάντων Πενταβρύσου - Ι. Ν. Αγίου ΦωτίουΙ. Ν. Αγίου Ιωάννου Προδρόμου

Ι. Ν. Αγίου Στεφάνου και Οσίας Παρασκευής Καρδιά - Ι. Ν. Αγίου Νικολάου Περδίκκας- Ι. Ν. Αναλήψεως του Σωτήρος

Κόμανος- Ι. Ν. Αγίου Χρυσοστόμου Προάστιο - Ι. Ν. Αγίου ΔημητρίουΙ. Ν. Μεταμόρφωσης του Σωτήρος



Μεγάλη Εβδομάδασελ.39

Ο Σύλλογος Ποντίων 
Πτολεμαίδας τίμησε 

τον Αγ. Γεώργιο 

Μνήμες από 
τον εορτασμό 

του Πάσχα 

Το τροπάριο 
της Κασσιανής Π ά σ χ α

Με χορό και τραγούδι από όλες τις περιοχές του 
Πόντου ο ομώνυμος Σύλλογος της Πτολεμαίδας τίμη-
σε τον Άγιο Γεώργιο στην εκδήλωση που διοργανώθη-
κε την Τρίτη του Πάσχα- 29 Απριλίου-  στις εγκαταστά-
σεις του πρώην στρατόπεδο «Φούφα», με τη συμμετοχή 
πολλών κατοίκων από την Πτολεμαίδα και την ευρύτερη 
περιοχή της Εορδαίας. Πρόκειται για ένα έθιμο που έρ-
χεται από την αλησμόνητη πατρίδα του Πόντου όπου η 
μνήμη του Αγίου  και Μεγαλομάρτυρος  Γεώργίου, ετι-
μάτο με ξεχωριστή λαμπρότητα όπως εξ άλλου συμβαί-
νει και σήμερα σε πολλές περιοχές της χώρας. 

Όπως και τότε έτσι και τώρα στους καλεσμένους 
προσφέρθηκαν τσουρέκια, το αναστάσιμο αυγό, και 
άφθονο κρασία. Την εκδήλωση καθιέρωσε  πριν από 
τρια χρόνια  ο Σύλλογος Ποντίων Πτολεμαίδας, σε ανά-
μνηση του πατροπαράδοτου εθίμου, και παράλληλα  ση-
ματοδοτεί την έναρξη των εαρινών δραστηριοτήτων 
του. 

     Το πρόγραμμα περιελάμβανε εσπερινό στο πα-
ρεκκλήσι του Αγίου Γεωργίου, και αρτοκλασία, για να 
συνεχιστεί με την παρουσίαση χορών από τα συγκρο-
τήματα του Συλλόγου, που έκαναν εξαιρετική εμφάνι-
ση αποσπώντας τα ενθουσιώδη χειροκροτήματα του 
κόσμου. Λίγο αργότερα γνωστοί πόντιοι καλλιτέχνες 
ερμήνευσαν παραδοσιακά τραγούδια ξεσηκώνοντας 
τον κόσμο σε έναν χορό, όπως άνοιγαν πριν από πολλά 
χρόνια οι πρόγονοι τους στον Πόντο.

 Ο Σύλλογος Ποντίων Πτολεμαίδας ετοιμάζει ήδη 
ένα τριήμερο εκδηλώσεων τον προσεχή Ιούνιο χωρίς 
ωστόσο η Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Φωτεινή Αγγε-
λίδου να αποκαλύψει  επί πλέον στοιχεία. Απλά, έκανε 
λόγο για  έκπληξη που επιφυλάσσει ο Σύλλογος στο λαό 
της ευρύτερης περιοχής της Εορδαίας.   

Μνήμες από τον εορτασμό του  Πάσχα παλαιών ετών 
αναβίωσαν στον οικισμό Καρδιάς Πτολεμαΐδας την Δευ-
τέρα του Πάσχα με πρωτοβουλία του Πολιτιστικού Συλ-
λόγου ΜΕΡΑ Καρδιάς Πτολεμαΐδας. 

Στο προαύλιο της στέγης του Συλλόγου στρώθηκε 
ένα μεγάλο τραπέζι, με συνδαιτυμόνες τους κατοίκους 
του οικισμού, φίλους, και επισκέπτες, ανταλλάσοντας 
ευχές. Την τιμητική τους είχαν τα αυγά και τα τσουρέ-
κια αλλά και πλήθος άλλων εδεσμάτων, ενώ, το κρασί 
και άλλα ποτά που συνόδευαν το τραπέζι της Λαμπρής, 
γρήγορα έδωσαν το έναυσμα για γλέντι και χορό, που 
άνοιξε το συγκρότημα «Τοπικός ήχος». 

   
Είναι η πρώτη φορά που ο Πολιτιστικός Σύλλογος 

ΜΕΡΑ Καρδιάς αναβιώνει ένα παλαιό έθιμο που τηρού-
νταν στο παλαιό χωριό, χρόνια πριν τη μετεγκατάστα-
ση του, λόγω των δραστηριοτήτων της ΔΕΗ, αναφέρει 
η πρόεδρος του Συλλόγου Λίτσα Κολισιάνη, προσθέτο-
ντας ότι το έθιμο αυτό θα συνεχίζει να αποτελεί αναπό-
σπαστο κομμάτι της παράδοσης που υπηρετεί ο Σύλ-
λογος. 

  Σύμφωνα με το έθιμο  οι κάτοικοι της Καρδιάς( 
ΤΡΈΜΠΕΝΟ) αποχαιρετούσαν το Πάσχα το απόγευ-
μα της Τρίτης ημέρας με πανηγυρικό τρόπο στο οποίο 
συμμετείχαν και κάτοικοι των διπλανών οικισμών. Οι γυ-
ναίκες ήταν ντυμένες με παραδοσιακές στολές,  τρα-
γουδώντας  και χορεύοντας  στην πλατεία με εγχώρι-
ους οργανοπαίκτες, ενώ, οι άνδρες ήταν απλοί θεατές 
του δρώμενου. Οι γυναίκες έμπαιναν κατά σειρά ηλικί-
ας στον χορό, ο οποίος σε κάποια φάση σχημάτιζε ομό-
κεντρους κύκλους. Στον εσωτερικό κύκλο πιάνονταν οι 
γερόντισσες, στο μεσαίο οι κυράδες και έξω- έξω τα 
κορίτσια. Ο χορός διαρκούσε μέχρι αργά το βράδυ. 

«Το τροπάριο της Κασσιανής» βρέθηκε στο επί-
κεντρο εκδήλωσης που διοργάνωσε ο Σύλλογος 
Ιεροψαλτών Εορδαίας το βράδυ της Πέμπτης 17 
Απριλίου στο Πνευματικό κέντρο Πτολεμαΐδας.  Το 
θέμα προσέγγισε από την Θεολογική σκοπιά ο π. 
Μελέτιος Βαδραχάνης αποκαλύπτοντας άγνωστα 
στοιχεία γύρω από την προσωπικότητα της Μαγδα-
ληνής τη ζωή και τις συνθήκες της συγγραφής του 
ιδιόμελου, ενώ, την μουσικολογική διάσταση έδωσε 
ο ιερομόναχος π. Ιγνάτιος Καλαϊτζόπουλος.       Αι-
τιολογώντας την επιλογή του θέματος ο Ονούφρι-
ος Μαυρίδης πρόεδρος του Συλλόγου Ιεροψαλτών 
Εορδαίας το απέδωσε στο να σχηματιστεί σαφής 
και ολοκληρωμένη άποψη για το τροπάριο της Κασ-
σιανής  αφού, πολλά και λέγονται και ακούγονται. 

Εξήρε τις γνώσεις και την δυνατότητα των δύο 
πατέρων στο θέμα αυτό κάνοντας λόγο «για κατ’ 
εξοχήν ειδικευμένους ιερείς»  και  ταυτόχρονα να 
προσευχηθούμε για την Μεγάλη Εβδομάδα και να 
γιορτάσουμε άλλη μία Λαμπρή». Θεώρησε ότι το 
τροπάριο της Κασσιανής είναι μία καλή Αρχή  για 
τον Σύλλογο, επιλέγοντας κάθε φορά ένα διαφο-
ρετικό θέμα,  ώστε ο κόσμος να γίνει κοινωνός της 
Βυζαντινής υμνολογίας που είναι θαυμάσια, ιδιαίτε-
ρα αυτής της περιόδου. 

    Προσεγγίζοντας το τροπάριο της Κασσιανής 
ο π. Μελέτιος Βαδραχάνης ανέφερε ότι η Κασσια-
νή στα τελευταία χρόνια της ζωής της ήταν μονα-
χή, και εκτός από το «η εν πολλαίς περιπεσούσα 
γυνή» συνέγραψε και άλλα τροπάρια της Εκκλησί-
ας. Στάθηκε  στην γνωριμία της Κασσιανής με τον 
Αυτοκράτορα  Θεόφιλο περί το 1830 όταν  το πα-
λάτι διοργάνωσε ένα είδος Καλλιστείων με σκο-
πό να επιλέξει την γυναίκα του. Εντυπωσιάστηκε 
από τα κάλλη της Κασσιανής και για να διαπιστώσει 
την εξυπνάδα της,  της είπε «Εκ γυναικός ερρύ-
ει τα φαύλα» εννοώντας την Εύα, λαμβάνοντας την 
απάντηση «και δια γυναικός πηγάζει τα κρείττονα» 
προκαλώντας του ενόχληση με αποτέλεσμα να δώ-
σει   τελικά το χρυσό μήλο και να νυμφευθεί την 
Θεοδώρα. Στον διάλογο αυτό επένδυσαν Βυζαντι-
νοί χρονογράφοι και έγραψαν μυθιστορήματα προ-
σλαμβάνοντας μεταξύ των άλλων διαστάσεων και 
εκείνον του μύθου, ενώ την ύπαρξη του διαλόγου 
αυτού αμφισβητεί και ο καθηγητής της Φιλοσοφι-
κής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Κουρου-
πός που πριν απο10 χρόνια παρουσίασε επιστημο-
νική εργασία στηριζόμενος στα κείμενα του Αγίου 
Χρυσοστόμου. Ανέφερε μάλιστα ο π. Μελέτιος Βα-
δραχάνης, βάσει των όσων παρουσιάζουν οι χρονο-
γράφοι του Βυζαντίου, ότι το τροπάριο συνέγραψε 
η Κασσιανή ,ούσα μοναχή, και συμπλήρωσε κάποιο 
σημείο  ο Θεόφιλος, σε αιφνιδιαστική του επίσκε-
ψη στο Μοναστήρι. «Για την εκκλησία μας δεν αλ-
λάζει τίποτα» είπε, και  πρόσθεσε  ότι «το εν πολ-
λαίς αμαρτίαις περιπεσούσα γυνή» παραπέμπει σε 
πόρνη που πριν την σύλληψη του Χριστού, τον επι-
σκέφθηκε αλείφοντας το κεφάλι του με πανάκρι-
βο μύρο. Η κίνηση προκάλεσε τις αντιδράσεις των 
μαθητών του, ιδιαιτέρως του Ιούδα, εκλαμβάνο-
ντας ο Χριστός την κίνηση αυτή ως δείγμα πίστε-
ως. Ο π. Ιγνάτιος Καλαϊτζόπουλος παρουσίασε την 
πλοκή των ήχων μέσα από το ιδιόμελο και αναφέρ-
θηκε στις δύο προσωπικότητες που μελέτησαν το 
«τροπάριο της Κασσιανής». Πρόκειται για τον Πέ-
τρο Πελοποννήσιο που έζησε τον 18ο αιώνα και τον 
Κωνσταντίνο Τρύκο στο πρώτο μισό του 20ου αιώ-
να, τιμώντας την τέχνη του Ιωάννη του Δαμασκη-
νού, την εκκλησία και το γένος. Στη συνέχεια η χο-
ρωδία του Συλλόγου έψαλε ύμνους της Μεγάλης 
Εβδομάδας.
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